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IIpenucnosue

Hacrosmee mocobue Bo3HUKIO U3 ombiTa paboTs aBTo-
POB C NEpBOKYPCHHKaMH B ['OMeJIbCKOM rocymapcTBeHHOM
yHuBepcurere umenn Ppannucka Cxopunsr. B 1991-92 rr.
aBTOpamy ObUIM W3JaHBI JIAGOPATOPHBIE PABOTHL H TEKCTHI
nexuuii mo Kypey "Anre6pa u Teopus wacen" [3], [16-18],
OXBaTBIBAIOIIHE Te PAa3/IeJibl JAHHOIO KypCa, KOTOPHIe CTy-
AGHTAMU MATEMATHYECKOrO (haKy/IbTeTa TPa MIHOHHO H3Y-
JaioTed B 1 cemectpe. B Teuenne HeCKOMBKHX €T 3TH T0-
cOOHMsI HEOJHOKPATHO NepepabaThIBAINCH U JOTOJHSIHCE
TOCJIC 4ero OHA ObLIM B3ATH 33 OCHOBY HpH A —
HACTOAIIEro npakTukyma no "Asnrebpe u Teopun yucen".

Becb usyuaemsiii B 1 cemecrpe Marepman pas6ur Ha
10 paspenon. Kaxkupiif pasmen mocesimen onpesieieHHON
Teme Kypca "Asrebpa m rTeopus umcen". Ilepeuncasior-
Csl OCHOBHBIE BONPOCHI TEOPUH, MPHUBOJSTCA OBPA3IBI pe-
IIeHUs] THIOBBIX 3a7a4. Bce 310 BMecTe cocTasiser supo
JIAaHHOIO pasjiesia Kypea, 3HaHHe KOTOPOTO JONKHO obece-
YATH CTY/EHTY-NEPBOKYPCHHKY CAMOCTOSITEIBLHOE BHINOJ-

!

1. BUHAPHBIE OTHOIIIEHA
Y IEPECTAHOBKU

1.1. Bompocsl Teopuu

1. JlekapToBo (MpsiMoe) MPOM3BEIEHHE MHOXKECTB.

2. Bunapuoe orsHomenue. ObracTh onpeneneHnd,
obsiacTh 3HAUEHU} OMHAPHOrO OTHOLIEHHH.

3. Bujbl GUHAPHBIX OTHOLIEHHI: pedyileKCHBHBIE, CAM-
METPHYHBIE, AHTHCUMMETPHYIHbIE, TPAH3UTHBHBIC.

4. OTHOIIEHNE SKBUBAJIEHTHOCTH ¥ pa3buenue Ha KJjac-
Chl.

5. ITopsaoK Ha MHOXECTBe, YACTHUYHO YTOPsH0UeHHOe
W JUHEHHO YIOpAJ0YeHHOe MHOXKECTBA.

6. Haunbonboiuit 1 MAaKCHUMAJIBHBIN 3JIEMEHTHl YaCTUIHO
YIOp#AI09eHHOr0 MHOXKecTBa. HanMeHbImuii @ MUHMMAJIb-
[bIH JIEMEHTHI YACTUYHO YIOPSLOYEHHOI0 MHOXKECTBA.

7. Touynble BepXHss U HUXKHSAS TPaHA NOJMHOXKECTBA.

HeHWe WHAMBUAYaIbHOrO 3ananus. ITo xaxxnoit Teme npes-

JIOKEHbl 15 BAapHaHTOB MHIMBHYAJILHBIX 3aJaHUH, YTO
C0COGCTBYeT AKTHBU3MIMH CAMOCTOSITENILHOM PabOTh Beex
CTYJeHTOB.

Hacrosimuii npakTukyM npeIHasHAYeH npexie BCero
cryaentaM-maremarukaM. Ilockonbky nsyuaemsiit Marepn-
a1 Kypca "Asre6pa u Teopus ancen" B 1 cemecrpe siBnser-
cs1 6a30BBIM JIJIst BCeli MATEeMATHKH, TO JAHHOE YueOHOe Mo-
cobue MOXeT OBITh C yCIIeXOM IPUMEHEHO IpH u}.yqenun co-
OTBETCTBYIOUIMX pa3jesioB Kypea "Bricmas maremaruka"
CTY[IeHTAMH HEMaTeMATHYECKHUX CIeNHAJILHOCTEH,

Aemopui

Pemerxa, moxpemerka. CsoitcrBa pemerok. [lonHas pe-
IIETKA.

8. OrobparkeHust, X BUJbL: HHHEKIN, CIOPBEKIHA, oun-
exuns. PaBubie orobpaxenus. IIpeoGpasoBanue MHOXKe-
CTBA, TOX/IECTBEHHOE Mpeobpa3oBaHue.

9. OTobparkeHnsi KOHEUHBIX MHOXKECTB.

10. YMHOXKeHHe 0TOOpaKeHuH, aCcCOHATHBHOCTD.

11. O6parumbie 0TOOPaXKeHHs.

12. TlepecTaHOBKH, HX 3aIiCh. Y MHOXKEHHE IepecTaHo-
BOK, CBOMCTBA yMHOMXeHHs. ToX/ecTBeHHas u obparHas
[16PECTAHOBKH.

13. Iluka, TpaHCHO3WIUM, HE3ABHCHMBIE IUKJIBI. Pas-
JI07KEHIE TTePeCTAHOBKH B IPOM3BE/IeHIE HE3aBUCHMBIX LM~
KJIOB ¥ B TIPOH3BE/IeHAEe TPAHCIO3ULIH.

14. 3uak mepecTaHoOBKY ¥ GOPMYJIBI JIsl €0 BBIYHCIIE-
{5, 3HAK NPOU3BEIEHAS MePeCcTAHOBOK.

15. MHOYKECTBO YeTHBIX EPECTAHOBOK M €ro CBOMCTBA.
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BHHaprle OTHOILICHHA B [1€PeCTaHOBKH

1.2. Ilpumepsl penieHust 3a5ad

[TPUMEP 1.1. BpimmiimTe Bee TOJAMHOXKeCTBa JI€KapTO-
Ba rpousBesennst Muoxkecrs X = {0,1} u Y = {1,2}.

O Heno, uro X x Y = {(0,1),(0,2),(1,1),(1,2)}
JeKapToBO Npou3BeieHre MHoxkecTB X U Y. BrimumeM Be
€ro MOJMHOXKECTBA.

F= {(172)}» Fe = (Ov )1(012)}7

Fr= (0! l)a (1, 1)}v Fy= (01 1)) (1’2)}7

Fy= {(0’2)7 (11 1)}: Fyo = {(012)7 (112)}7

iy = {(17 1)1 (1v2)}1 Fip = {( ) 1)» (012)7 (1, 1)}7
F13 = {(01 l)y (012), (]»2) )

Fuy= {(0’2)1 (17 1)’ (172)}’
FRs={(0,1),(1,1),(1,2)},

F15 =X % A {(0, 1),(0,2), (1, 1), (1,2)}

JTioboe u3 mecTHaAATH NoaAMHOXKecTB Fi, 1 = 1,..., 16
onpeziessieT buHapHoe oTHommeHue Mexxay X u Y. Hatour
06J1acTh ONpeie/IeHNsE ¥ 00J1acTh 3HAYEHHUs KaXJI0ro OTH
LIEHHUS.

ITPUMEP 1.2. Kakumu cofficrBamu 06J1afaror cliery:
mue GuHapHBIe oTHOMEHUs Ha N:

F = {(z,y) | = u y B3aumHo npoctsl },

Fy={(z,y) | = nemur y},

B={(zy) | 2=’}

O IMoamuoxectBo Fy gekaproBoro rnpoussenennsi N
N cocrour 13 Beex map (z,y) HATYPAJIbHBIX 4UCEN, Y K
TOPBIX IEPBOE HHCIO B3aUMHO MPOCTO €O BTOPbIM. Fj HE
Gyzer pedJIeKCHBHBIM, Tak Kak, Haripumep (4,4) ¢ Fy.
aw (z,y) € F;, 10 1 y B3auMHO npoctsl. [lostomy y 1
B3aUMHO TPOCTHI, 3HAYHT (¥,2) € Fy u F} cuMMeTpuyH
Bunaproe otHomenue F; He 6yler TpausutTuBHBIM. [leit
cTBHUTEINBHO, (2,3) € Fy, (3,4) € Fy, 1o (2,4) ¢ F).

HAcuo, uro Fp pedekcuBHO U TpanszutuBHO. Ho
He fBIISeTCS CHMMETPUYHBIM, MOCKOIBKY (3,6) € F,

(6,3) ¢ F.
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BHHaprIe OTHOLIEHHsA H IepecTaHOBKH

Otrowmenue Fj He Oyer pedJIeKCUBHBIM ¥ CHMMeTPHY-
ueiM. Tak kak (2,4) € F3 u (4,16) € F3, Ho (2,16) ¢ F3,
10 F3 He 6yeT ¥ TPaH3UTHBHBIM. X

[TPUMEP 1.3. 3acdbukcupyeM HaTypalbHOe 4YHCIO K.
BeeieM GuHApHOE OTHOIIIEHUE ~ Ha Z, CYATas T ~ Y TOTHA
1 TOJBKO TOTJA, KOTJa PABHBI OCTATKH NpPH JEJIeHUH T U
y na k. OTHomeHne ~ GyfieT OTHOINCHHEM SKBHBaJIEHTHO-
cri. Kiace skBuBasienTHOCTH cl(z) = T COCTOMT M3 BeexX
leJIbIX 4YHCceJI, KOTOpble NpU IeJIeHHH Ha k MMeIoT OJMH
u ToT XKe ocraToK. OcTaTK¥ MOTYT NPHHEMATH 3HAYeHHs
0,1,...,k — 1. TlosromMy dHaKTOPMHOKECTBO COCTOUT U3 k
snementos: Z/ ~= {0,1,...,k — 1}. =

ITPUMEP 1.4. Ilyetb X — npou3sBoJIbHOE MHOXKECTBO
S(X) — coBoKyIHOCTH BeexX MOAMHOXKeCTB U3 X . 3a1a1uM
Gunapaoe orHomenue B Ha S(X), cunras X, BX, Torga u

TonbKo Toraa, Korjga X7 C Xo. OueBuzgHo, 9170 OTHOIIEHUE
B pediieKCUBHO, aHTHCUMMETPUYHO ¥ TPAaH3UTHBHO. 3Ha-
vmr, S(X) — gacTUyHO ymopsiZiodeHHoe MHOXecTBO. X Oy-
JieT HAarboNBIIAM, a & — HaUMeHbIIMM sJ1eMeHToM B S(X).
Benu z,y € X,z # y, TO OJHOSJIEMEHTHBIE MHOXKeCTBa {Z }
i {y} npunaexar S(X ). Kpowme Toro, {z} u {3}, a Takxe
{y} n {2}, ue cpaBuumMbL. [TosTomy S(X) He Gyzer smHeHO
YHOP#IOMEeHHBIM MHOXKECTBOM.

[IPUMEP 1.5. Ha mHOxecTBe N HaTypasIbHBIX duce]I
nsejiem GuHapHoe oTHoleHne <, cumras a < b Torda M

10/IbKO TOra, Korja a geaut b. MuoxkectBo N ctaHOBUTCS
pemerkoit, B kKoropo#t a A b =HO/(a,b) — naubombmuit
obiumit gesmress ancen a u b, a a Vb =HOK(a, b) — nau-

Menbinee obiee KpaTHoe. B srolf pemerke HauMeHBIIUM

aeMenTom B6yer uncsio 1, a HaubOoJIbIIero 3J1eMeHTa HeT.

1IPUMEP 1.6. 3adbukcupyem HaTypajibHOe qUcIo k. 3a-

Jnaum orobpaxkenns ¢ : N —» Nu ¢ : N — N, nonaras

-




Bm{apﬂue OTHOLUEHHUA W IIepeCTaHOBKH

hlh|fs|f

hlhl|f|fsl|fs

o ! lfolfhi|falfs

anst Kaxkaoro 7 € N, n'mw falfalfal il fo
Ouennmno, Img = {k}, npusenm orobpaxenne ¢ ne sis- falfal sl ] h

JFeTcs MILeKTHRHBIM W COpLeTmibiM. Tak Kak

| llpoussesenne f; f; craBuTcs Ha NiepecedeHHH CTPOKH f; 1

a6ua f;. H )
Y1) =k—-1,0@2) =k=2,....9pk-1) 1, R, e

w(k) = 2k, (k4 1) = 2k +1,...,

f2f3 T — f, 1 h _ly
A

T
nosromy fafs = fu.
W3 Tabaulbl BAZHO, YTO YMHOMXEHHE KOMMYTATHBHO M

R h ARJIAETCA TOXECTBEHHEIM npeobpazoBanneM. Taxk Kak
AN e /! = fi, 0 Kax10€e npeobpa3zoBaHKe COBNAJAET CO CBOUM
Imp =N\ {k,k+1,...,2k— 1} e 'unpeo6 2 2
‘ 3 l‘ ot
1 4 e copyercrimn. Ho 9 mies: s . IIPUMEP 1.9. Addunnmm npeobpasosanuem nparm

HAsbIBAETCH OTODparXKEHHE
Pap: T az+b, abeR, a#0,
muoxkecrsa R B R. CoBokynnocTs Beex adGUHHBIX Mpeod-
pasoBanutt npaMot obosnayaercst yepes A;(R). B coorser-
CTHMH ¢ NPABAJIOM YMHOXeHUsi oToOpaXkeHnH addunHble
HpeobpasoBaHis MPSMOR TePeMHOKAIOTCS TakK:
PabPed: T+ cx +d s a(er +d) + b= acz + (ad +b)

’ PabPod = Pacadsb B HacTHOCTH, yMHOXenue adpuu-
1) npeoGpaaoBamm HekoMMyTaTHBHO. TOKIleCTBEHHBIM
npeoGpasoBakue @), a 0OPaTHBIM MK Pap OylET
Bt a1y

l-iacao)lmo NPOBEPHTH, 4TO 1pH a < b, ¢ < d adpdunHOE

[MpuMEP 1.7. Tlyers ¢(z) =

k—z, ecmzr<k,
w(x)_{k+z, ecom = > k,

s kaxxnoro x € N. Torna vo(z) = ¥(p(z)) = ¢(k) =
ansi Beex ¢ € N, re. Yo : N - N — orobpaxenue, ..~.5‘
Kaxiplit anemenT x € N nepeBoaur B 2k.

Paccmorpum npoussesienne ¢, Tak kak @u(z)
p(¥(z)) = k = ¢(z), T0o 9 : N — N — orobpaenue, Ko-
TOpOe COBIAJIAET ¢ ¢, T.e. ot = ¢. B yacTHOCTH, Y #
¥ YMHOXEeHHe 0TOOpaXkKeHUH HeKOMMYTATHBHO.

ITPUMEP 1.8. Kaxxnoe u3 orobpaxeHuit

filw)=z, fl@)=-2z, fi(z)= :%, filz) = —‘i'

SBJIsieTCs.  OMEKTHBHBIM IPEOOPA30BAHMEM MHOXKECTBE
=R\ {0}. CocraBum TabauIly YMHOXEHUS: STHX OTOD:
pazkeHui.
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BHHapHNe OTHOINEHHS H IEPECTAHOBKH

BI‘IH&DHHC OTHOIIEHWs H 11epeCTaHOBKH

ITPUMEP 1.10. TlepecranoBku
J___(l 2 3 4) _r:(l 2.3 4)
34 2 1) 34Dl
npuHaiexKamme Sy, NepeMHOXKAIOTCS TaK:

5_'1234 12 3 4y
T3t 1/\3 41 2
(1234
—\2 1 38 4}

= N —

B gacrHoCTH. YMHOX€eHHE MepecTaHOBOK HEKOMMYTATUBHO.

®
[TPUMEP 1.11. 3ameTuMm, 410 06PATHYIO MlepeCTaHOB
771 nosly4uM, IlepecTaBUB B IIEPECTAHOBKE T CTPOKM M
MH(1234)‘ (3421)=(1234)
"\3 4 21 1234 Pagadeagih
[IPUMEP 1.12. 3anmumuTe B BUJe TIPOU3BEACHHUsS He3
BHCHMBIX LMKJIOB IIEPECTAHOBKY

14273 4576
5136 2 4)

10

[ TlepecraHoBka nepeBogur 1 +— 5+ 2+ 1, 3 +— 3,

4+ 6 > 4, nosromy
123456

(5 136 2 4) = (152)(3)(46). X

[TPUMEP 1.13. amumure B BHe TabJIMIIbI IEPECTAHOB-
Ky (135)(2)(467).

(0 IlepecraHoBka mepeBomuT 1+ 3 = 51> 1, 2 > 2,
4 v+ 6 — 7 +— 4, nosromy

1“2 °3 4% 677

(135)(2)(467) = (3 25617 4) b

ITPUMEP 1.14. He npuberas kK tabiuuHod 3amm-
cu sbrucure 7Y, Br, 772 pans nepecTaHOBOK

= (132)(45), 7 = (21)(354)(143).

[J Yrober nosyuuts 3~', B mepecTaHoBKe 3 3aNHUIIEM
1MKABl B obpaTHOM mopsare: 37! = (54)(231). deiicreu-
TeasHo, A6 = (132)(45)(54)(231) =

1 23 45
0o Lo 158 P
- 2315 4=0QO)M@6) =c
Ui e B
M2 3745 §
Anwtornaso, 8718 = . Hatinem 1 =
1 3 4
L2l WS
oloeudy B
(182)(45)(21)(354)(143)= | 1 | | 4 =
31256 d
13115
2 1 4

(123)(4)(5) Tenepb
' = (r71)% = ((341)(453)(12))* =
—(341)(453)(12)(341)(453)(12) =

11



BunapHbie OTHOLIEHHS H 11ePeCTAHOBKH Bunapubre OTHOMERHS H II€PECTAHOBKH

2 a2 3 dosb
1. 173 4% H#o\dnd 6 ke 20
Lt Eedida
2 1745
I i RV R
=13 111 =030 0TBET¢Q=(4 351 2)- -
i i } :I 11 [TPUMEP 1.16. Pasnokure B NpPOM3BEJEHHE TPAHCIIO-
31245 Aunmii nepecTaHoBKY
1 1233 14 ¢85+6'7 -8
i DA W - ) i

[] Buauaie 3amumeM mepecTaHOBKY B BHJIE TPOH3Be-
JICHUSl He3aBHCHMBIX UKJIOB, & 3aTeM KaXK/bli LUK Ipej-
C1ABUM KAK IPOH3BEAEHHE TPAHCIIO3UIH

(1 g 34867 8)=(1e72)(348)=

OTBET: 7! = (54)(231),87 = (123)(4)(5),7™> = !
(132)(4)(5). X
TTPUMEP 1.15. HaiiauTe nepecTaHOBKY (v H3 PABEHCTBA (

I 2 S o
(135)(23)a = (4 54 a 5). |
O TMepecranoska (135)(23) siBasiercsi mpon3BeJeHeM j
3aBUCHMBIX [UKJIOB. [IepeMHOXKHUM 3T LMKJIBI U OPEAcTa-

6 1485723
= (12)(17)(16)(38)(34). pxd
ITPUMEP 1.17. Jlanbl nepecTaHoOBKU

BMM B Tab/IHUHON 3amHCH: e L €8
2 = -
M USRS o a—(215346),ﬁ (1254) € Se.

(135)(23)= 1L 3 L | | = (3 5 9 4 1)- 1. Borauemare o7, 72, a3

31241 2. Pasnoxure aff B Mpou3BeJeHHE HE3ABUCUMBIX -
5 KIOB.
12345 12345 3. Pasnoxute o B IPOH3BEjeHHe TPAHCTIOIHIHIL.

Hsae, (3 5-2+4 1)&: (4 213 5)' 4. Burancmute 3nak nepecranosku (af)2af~!.

Toraa [ 1. Jlns HaxoxxneHHsi oOpaTHOH IEepeCTAHOBKH Q'
T, Dregeh AuaBN TR SO BN G IO B TIePECTAHOBKE (r CTPOKM TIOMEHSTh MECTAMH:
(35241 SRy 1R B /1 2 3 4:5.6Y 123456

1'8 3 L NPty o\ b §.2 g @) g L s 3.8)°
- (3 5 2 4 1) (4 . 5)’ 1 nepecranoske 3 nepeiigem x Tabmnuroii sanncu. Tak Kak
§ L€ Se' T0 E
R BB i) LI 4 8 P L2 5Bk b
R s e\ s nes.5) T ;Aﬁ===(1254)=(1254)(3)(6)=(2 531 4 6)-

12 13
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BHHaprle OTHOUIEHHUA W liepeCTaHOBKH

Bunapﬂue OTHOIIEHHsI A [1epecTaHOBKH

Tonge B2 = g%
123 458
2531486/ \2
(12345 6)/(1
“\413526)\4

4

5
(123456
—/\57473% 1 %6}

N O N
W w Ww
U =
N LY S
2. G
I L

[loapo6HO NpaBUiIo YMHOXKEHHs! TIEPECTAaHOBOK TTPOMJI-

JIOCTPUPYEM Ha [IpUMepe [pou3BelieHus of3:

aﬂ~123456123456
RN gL R L Gl N BRI, 46

2. llepecranoBka af nepesogur 1 — 1,2 -4 — 2,3 —

5 — 3,6 — 6, nosTomy

it (i 421 : g g 2) = (1)(24)(35)(6)

J

€CThb Pa3lioXKeHNe [ePecTaHoBKH (¢ B IIPOU3BEIeHAE He3a-

BUCHUMBIX LIUKJIOB.

3. YTobBI 3aIMCATD PA3IIOKEHHE [ICPECTAHOBKY (¢ B [IPO-
U3BeJleHHe TPAHCTIO3WIWK, 3alliilleM ee CHa4ajla B BUIE

IIpOU3BEIeHUST He3aBUCUMBIX LIMKJIOB:

S (; Al g) — (12)(354)(6).

Kazkaptit uki JyimHb! GoJibline 2 pasyioXuM B npome,ne-

HUe TPAHCIO3UIUHI 110 ITpaBUILy
(a105...ak-1a) = (a1ax)(@10k-1)...(a1as).

14

1 V20 aTeT 6

Lok bk
=253146:(;,ig;gg).

oo bt o b

' 4 5°2 396

Hosyuum o = (12)(34)(35) — nckoMoe paziioKeHHe.
4. 3HaK NlepecTaHOBKU T BBIYHC/IZETCS 110 (hopmyte
sgnT = (=1)""°,
[Ji¢ 7 — CTelleHb [EPECTAHOBKH, ¢ — YHCJIO HE3ABHCHMBIX
imknos. Tak kak o = (12)(354)(6), 1o sgna = (—=1)52 =
~1, T.6. NepecTaHOBKa 0 HeueTHast. AHAJIOTMYHO, TIOCKO/Tb-
iy 3 = (1254)(3)(6), To sgnf = (—1)-% = —1. Torza
sgn((aB)?af™") = sgn(afafaf™r) =

= sgna - sgnf3 - sgna - sgnf - sgna - sgnf =
= (=D(=1)(=D(=)(=)(=1) = L.

e T 4 5B
OTBET: 1. a —(21453.6’
5_2_123456

T 852 I

s (123456

=1 4r55208- 6/

2. aff = (1)(24)(35)(6)-

3.« = (12)(34)(35).

4, sgn((aB)?ap™) = 1. ®

llpuMEP 1.18. Ilpu kakux 1,j,k TmepecraHoBKa
= (2 g o 1) HedeTHas?

. 3 5 1 4 :

[ Bamernm, 4To B KA I0# CTPOKE IEPECTAHOBKY & BCe
Wehpit fosKHBL 6bITH pasmuyHbiME. [TosTomy k = 4, a s
BOBMOXKHB! JIBa CJIyYast.

K (2 54361\
-‘1. 25 = 6. Torna a = (2 6 3 5 1 4) =
)(66143) 1 sgna = (=1)% = L.
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BHHapHBIe OTHOIIEHWA H IEPECTAHOBKH BHH&prXC OTHOUICHUA H IePpeCTAHOBKH

LOH 390 &4 5'4.3 6.1\ 18
2.1 =6, j=2 Torma a = 23514)ﬁ
= (261435) n sgna = (—1)57! = -1,

OTBET: i =6;j = 2,k =4. X

ITPUMEP 1.19. Ilepeunciute Bee smementsi 13 S, 1 A, i
mpu n < 3. ‘

DN

S | e | (12) [ (13) [ (23) [(123) [ (132)
e e | (12) | (13) | (23) | (123) | (132)
12y | a2) | e |(32)](123)] (23) | (13)
(13) | (13) | (123) | e | (132)] (12) | (23)
(23) [ (23) [(132)[(23) | ¢ | (13) | (12)
(123) [ (123) | (13) | (23) | (12) |[(132) | ¢
(132) | (132) | (23) | (12) | (13) | & | (123)

As e | (123) | (132)
£ e | (123) | (132)
(123) | (123) | (132) | =
(132) | (132) | & | (123)

O Ouesumno, Sy = {e}, A; = {¢}, rne e = G)

fcno Takxe, 9o

-2 I
7 S2={(2 ])’(l 2>}={(12),E}’
a Ay = {e}. . |
Iyets n = 3 u X = {1,2,3}. Bommmenm Bce mepe-

CTAHOBKM MHOXecTBa X M Pa3jio’XuM UX B HpOPBBeAeHH
HE3aBUCUMBIX LIUKJIOB

=(133)-wao (}23)=0e,

(33 1) - (31 3) =020,

AsnajiorndHo MoxHO 6bUI0 661 TIOCTYIHTE ¥ ¢ Sy. Ho
[S4] = 24 u npu cocraBenum TAGIALB! yMHOKeHHS s Sy
HpHIIoCh 61 3an0IHUTD 24 - 24 = 576 KieTok.

1.3. MaguBuayaIbHbIe 3aJaHUs

1. Jlans! nepecTaHOBKY o ¥ 3, ipuHaiexammue So. Bel-

e o' af, Ba, (aﬁ)zv (ﬂa)-lw@—z'

B (L 2,34 581718 9
BE= 1o 81 a5 7 e
123\ 182 8\e L2 3 35506 Msi8ai0
(23 1)‘(123)’ <312)‘(132)' ﬁ=(742 I 8’5396)'
: a__(123456789)
Wrax, Sy = {e, (12),(13),(23),(123), (132),}, a A3 = 88 7 694:2 91
{e,(123), (132)}. ﬁ_(l 2R A5 6T 8 9)_
Cocrasum Tabimisl ymHOXKeHus: 1715t S3 u Ay Ha nepe: & L3 5. 8 4.9 2
cedeHnH “eTpokH’ ¢ U “crosbua’ T cTaBUM TIPOH3BE/IE e 2 3 45 6 789
or. = 1 659 8)
CTAHOM afyKEULH

PASAPHEYHE yniaep::h:a'r
16
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BHHaprle OTHOIICHHUSA KU [epecTaHOBKH

BPIHaprIe OTHOINEHHA W IePpEeCTaHOBKH
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B= 8).

- 2. Banumure nepectaHoBku o ¥ 3 3 3anaHusi 1 B BU-
A IPONSBE/IeHAsT HE3aBUCUMBIX ITIMKJIOB ¥ B BHJIe TIPOM3Be-
iy rpancnosuimit. Halfure yeTHOCT 9TUX HepecTaHo-
oK,

4. Jlanst nepectaHoBKY o M T, NpUHaexalme Ss. 3a-
1 [lepecTaHOBKY o U T B Bujle Tabumipl. Berancimre
, 7', o1, 70, He npuberas K TaGIMYHON BAIMACH.
HeTHOCTb MepecTanoBok o1, (10)?7(ra)™.
Bl o (143)(25)(678), T = (214)(345)(56)(13).
B2 0 = (13245)(15)(2468), = (137)(65)(84).

- B o - (235)(147)(68), T = (3567)(15)(364).
B4 o - (31)(14)(25681), T = (357)(68)(18).
A o - (12356)(478), T = (1356)(627)(145).
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BHHapHHe OTHOILIIEHHA H NEPECTAaHOBKH

3.6.
3.7.

Bunapuble ornowenns n nepecranoBku

o = (32)(257)(4316), T = (431)(2687).
o = (146)(245)(36), T = (3564)(127).

3.8. o = (125)(438)(67), T = (143)(3526)(125). (1
3.9. o = (26)(6371)(145), T = (25)(437)(68). X= (i
3.10. o = (138)(27)(64), T = (2584)(142)(658). 1
3.11. o = (12)(25)(5437)(13), T = (14)(357)(62). 4.7,y = (7
3.12. o = (156)(4382), 7= (172)(28)(7814).

3.13. 0 = (4513)(278), 7 — (1354)(324)(672). ¥ (5
3.14. o = (157)(645)(213), T = (124)(387)(65). 1
3.15. o = (263)(17)(85), T = (145)(3467)(562). e (1
4. Ilpu KaKux 3HaYeHUsIX 4, j, k epectaHoBKa 7y veTHas T 7

Ipu KakuX 3HAYEHMsIX 1, j, k MepecTaHOBKa Y HeueTHas! 6
417___(123456) =(j
e i 3j16%k) :

_(2543k17> =(j

X = 1 g% 38 57 40 o gift !

£ 3°8°405°6* 1 = (

P L a9 (3

X=\ I ¥EL P 5 :

P 34567 (

4'3'""(jk13175)’ J

o f1.3.7.i k.2 4 (1.

X=\j276514) é
fuigegions. Sl

4'4'7_(5753jk4)’ (’

Y B (%

RN & o ol e e t

17943 44,5 260 4

4'5'""<ki17j54)’ (J‘

'_(3k4i167) .,,(1

XTGR9 06 7 9 ' i

20

s.w,_,?r. ~ N
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84 5B T
435 k1)
G/ 2ird %5
764 25)
34567
24514 k)
2%k, B4

425 6)
34567
j k21 4)
e NG

Y oy
34567
1i k2 4)
j 143

56 2 4)

34567
i 2 k1 6)
44i12

326 4)
34567
17545 k)
ok (13017
dardin Ty Lol
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i k4
HRER
453 72)
8.4 56 7
k76 4)

21



B}mapm,ze OTHOIII€HHs U 1NepecTaHOBKH

fBehddd 9 3
XT\k 214 36)
1234567
4'14'7"(2i13kj6)'
(6 i k1274
X=Xy 5 engig g €
12345617
4'15'7‘(6ji1k43)’
Rt 8
=Ry iohs 4 3%

5. Haliiure mepecTaHOBKY T U3 paBeHCTBa aTf = o

rae o, 3 — nepecTaHOBKH U3 3ajJaHus 1.

6. Halifure mepecTaHOBKY Y M3 PaBeHCTBA 07 17 =

o117, rae T,0 — NepeCTaHOBKH U3 3aJaHus 3.

22

2. IT'PVIIIIbI, KOJIBIIA, ITOJIA

2.1. Bonpocsl Teopun

1. Bunapuas anrebpanyeckas onepauusi.
2. AccouuaruBHble B KOMMYTATUBHBIE OIEPALHH.
3. HelirpanbHbI# 1 CHMMETPUYHBIN JI€MEHTHI.
4. IMonyrpynna, MOHOHJ, ¥ UX IPHMEDSI.
5. Onpepenenne rpynmei.
(. AbeseBa rpynnma. Koneunas rpymnma, eé mOpsaoK.
Hockoneunast rpynna.
7. My/nIbTUIVIAKATHBHAS TPYINIA, IPAMEPHI.
8. AJyiuTHBHAS I'DYNNA, IPHMEpSI.
0, [Togrpynusl # ¥X OPUMEPHI.
10. Onpepeienne Koubla, IPUMEPBI KOJIEI.
11, AjjiuTHBHAS PPYNNA KOJAbLA, MYJbTHILINKATHBHAA
Hoayrpynna konsua. Kombuo ¢ equanueit. Kommyrarusaoe
KOIBLO.
: 12. CpoiicTBa Kosen.
13. Jlenurenu Hyms.
14, Onpezernenne moJist, TIPUMEpHI TOJEH.
- 15, XapakrepucTuka moisi.
16, Koneunbie u 6eCKOHEUHbIE NOJIA M UX IPUMEPBI.

1

2.2. IIpumepsl penieHns 3a0a4

[lpuMEP 2.1. Tyers X = {1,2,...,n} u S, — coso-
MYIIOCTE BCeX NepecTaHOBOK cremenu 7. MHoxectso S,
OHEpPAILHEH yMEOXKeHUsE 06pa3yeT KOHEedHYIO IPymmy 1o-
! ¢ eIMHAYHBIM 3J1eMEHTOM

n
e

(1 2
E =

T2

23



['pymnibl, KoJblia, 0015 ['pynnsl, Kojbua, 1oJis

ITPUMEP 2.4. dBnsiercs m rpynmoi MHoxecTBo R* —
It \ {0} HemyzneBBIX melicTBATEIBHBIX 4HCe]l ¢ oNepanyeR
wob=2ab?

[0 st mobbix wucen a,b € R* snemenr aob = 2ab Tak-
e npunaaiexnT R*, nosTomy onepaims o Ha MHOXeCTBe
I-* onpesesnena. [TpoBepnm BbiOIHEHHE APYTUX yCIIOBUH B
OHPEJICIeHHA TPYTIIBL,

AcconMaTHBHOCTD OTepalyy:

(aob)oc=(2ab) o c = 2(2ab)c = 4abc,
ao(boc) = ao (2bc) = 2a(2bc) = 4abe,

['pynity S,, Ha3BIBAIOT CUMMEMPUECKOT ZpYnnoti CIeneny
n. [Ipu n > 3 sra rpynna HeabesieBa. ‘
YerHble MePeCTAHOBKU 0OPA3yIOT KOHEYHYIO TIpYTITY
A, mopsjka n!/2, KOTOPYIO Ha3bIBAIOT 3HAKONEPEMEHHOU
zpynnoti cmenenu n. [Ipu n > 4 sra rpynna Heabenepa. K |
[TPUMEP 2.2. Yerblpe (bYHKIMH, ONpeJeJICHHbIE Ha
MHOXKecTBe R*, ‘

h@) =z, flz)=-z, fa(z)zi-, f4(z)=_£

¢ onepatuelt yMHoXeHus: obpa3ytor rpymy. CocraBum Tab-
JIAILY YMHOXKeHUs 3TUX OYHKIUIA.

hlf|fs]|fa
hlhlh|filf
lh|lh|falfs
falfs|fa|l | fo
flfalfs| o | h

[Ipoussenenue f;f; yKasbiBaeTcs Ha IepecedeHUd CTPOKH
fi m cronbna f;. Hanpumep,
s lp 1
fafs:x ps = =
nosromy fafs = fa. ,
N3 Tabiauipl BUAHO, YTO YMHOXKEHHe ONpE/eJIeHO Ha
muoxectBe { fi, fa, f3, f1} u KommyTaTHBHO. [TocKONIBK)
YMHOKEHUE 0TOOPazKeHHH acCOLMATHBHO, TO BbIIOIHSET
BTOpoe TpeboBaHue onpeesienuns rpymnsl. PyHKms fr
JISeTCsl eJIMHUYHBIM SMleMenToM, a fi ! = fi, Te. Ka ]
IJIeMEHT siBJIsieTcs: obpaTHBIM Juisi cebs. Takum obpasom
e i el i O6pason, Moecro0 R ¢ oriepartiet o sser-
MpuMeP 2.3. Cosokynnocrs A;(R) Beex aduuib R Boft rpynmon 1C €/IMHITHBIM S/IeMEeHTOM 3 i oGpar-
npeobpazoBaHuit IpsiMOi, cM. ipuMep 1.9, sBJiseTcs Heabg MK a sJleMeHTOM .
NeBoif TPYTIIOH ¢ eIMHUYHBIM SJIEMEHTOM (7 o 1 OOPATHBI] 48 BT: Muoxecrso R* = R\ {0} ¢ onepaupeit aob =
BIIEMEHTOM Q-1 _o-1p JUIsl SJIEMEHTA. g p. D eres abesteBoit rpymmoii. X

10, (aob)oc = ao(boc) n onepanus acconuarusHa, Ylcuo,
"ro

aob= (2ab) =2ba=boa

I nepanus kommyraTuBHa. [losTomy MHOX)ecTBO R* ¢ one-
[IiHel o siBIsieTcst KOMMYTATUBHOM MOMYyTpyIIOH.
~ [mHiaHbIA S/eMeHT 1 JIo/KeH YI0BIeTBOPATh PaBeH-

a=aon=2an, a=noa=2na.

0, 9TUM PaBeHCTBaM YIOBJIETBOPSieT YUCIIO %, no-
M) % ~ €JIMHUYHBIN 3JIeMEHT.
Oﬁpa‘rubm 3JIEMEHT b K 9JIEMEHTY @ JIOJIKEH YJOBJe-

Ezaob=2ab, %:boa=2ba.

AHO 5TUM paBeHCTBaM Y/IOBJIETBOPsSET 3JIEMEHT

1
4a’
t — oﬁpa.THLm JJIEMEHT K 3JIEMEHTY a.
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I'pynusi, Koabla, MO I'pynnsi, koabua, noas

MMPUMEP 2.5. Tak kak Z, Q, R — agauTuBHbIe rpymibl,

10 Z — noarpymna rpyni Q u R, a Q — noarpymnia rpynb!
R

[ockossky Q*, R*, {—1,1} — MyJbTHIIMKATHBHbIC
rpymnsl, 10 {—1,1} — moarpynna rpynn Q* u R*, a Q*
— nogrpymnna rpymms R*.

Tax kak S, u A,, — rpyIIsl ¢ OHOM U TOM XKe orepaly-
eit u A, C S,, To 3HaKonepeMeHHas rpymna A, siBiseTcs
HOArPYNION CHMMETPHYECKOH rpynmsi S, . ®

ITPUMEP 2.6. Byner s MHOXeCTBO

Q(V2) = {a+bv2|a,b € Q}
¢ OOBIYHBIMU OMEPALUSIMU CIOXKEHHST U YMHOXKEHUs el
CTBUTEJILHBIX YHCEJI KOJILIIOM, fonem?

O Tokaxkem mpezKJjie BCero, YTo Ha MHOKeCTBe Q(\/f
CJIOKEHHE W YMHOXKEHUE OTIPEJIENIEHO.

(a+bvV2) + (c+ dV2) = (a+¢) + (b + d)V2 € Q(V2),
(a + bV2)(c + dV2) = (ac + 2bd) + (ad + bc)V2 € Q(V2

st mobbix wmcen (a + byv/2), (c + dv2) € Q(V2).
[1poBepuM BBIIOJIHEHHE YCIIOBHH OTPE/Ie/eHHs KOJIb)

KoMMyTaTHBHOCTD YMHOMX€EHUs! U BbINOJIHEHHE 3aKOHOB
JICTPUBYTHBHOCTH TAKIKE CJICAYIOT 3 BBINOJHEHHS COOT-
WOTCTBYIOIIMX CBORCTB Bo MHOXecTBe R Beex secrBaTelib-
HBIX “MCeT.

Tem caMbiM Jl0Ka3aHo, 4To MHOXKecTBo Q(v/2) siBasieres
KOJILLOM.

Ewiiransiv snementom Bo Muoxectse Q(+/2) siBaster-
o meo 14 0v/2 nockomsky

(a4 bv2)(1+0v2) = a+ bV2
Jui suo6oro stementa a + bv/2 € Q(v/2).
[lycrs a4bv/2 € Q(v/2)*. 10 o3HauaeT, uro a?+b? # 0,
4.6, 0 1 b OTHOBpeMeHHO He paBibi Hymo. [yt = +yv/2 €

Q(v/2) w siBaseTcs sMemenTOM, OGPATHBIM JUISi SJIEMEHTA
@+ by/2. Torna

(a+bv2)(z +yv2) = 1+ 0V2, .
(a+bV2)(z +yv2) =1,

¥ 110151, AcCOLMATHBHOCT CJIOKeHHs Bo MHOXKecTBe Q) G 1 a-b/2 a=b/2

CleyeT U3 acCOLUMATHUBHOCTH CJIOXKEHHS BO MHOXeCTBe = B Ft s =

Beex JIEHCTBUTEIbHBIX YHCE. atbv2  (atbv2)(a-bv2) a2
Hy.ieBbiM aemerToM Bo Muoxkectse Q(v/2) Gyuer i b

a0 0+0v2 € Q(V2).

JJleMEeHTOM, [POTHBOTIOJIOKHBIM 3TEMEHTY a + by/2,
mnozxecrse Q(v/2) Gyzer suement —a — by/2.

KoMmmyTraTHBHOCTB  Cil03KeHHsi Bo mHOxectBe Q(
CHEYeT W3 KOMMYTATHBHOCTH CJIOXKEHHs BO MHOXKe
BeexX JIeHCTBUTENIbHBIX “4MCe.

AccolaTUBHOCTb  YMHOXKeHHst Bo MHoxkectBe Q(
CACJYET M3 acCONMATUBHOCTH YMHOXKEHHsI BO MHOX
R Beex JAeHCTBATENIBHBIX “HCE.

caop a2 e AvD),
. "
a2 =26 22 — q?
M, KazK b HeHyJ1eBOH 3JleMeHT a+b\/§ ume-
) obpatnbit sneMenT % + 5t V2.

: Mioxkecrso Q(v/2) sBasiercs monem. b

€Q, a®>=2b#£0.
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I'pynnel, KoJbua, noas

-I'pynnsi, Koabna, 1o

2.3. IuauBuxyadbHbIe 3aJaHUAS

1. Byaer s MHOXecTBO A ¢ omepatiyeit * nojayrpymmoi?

(a,b) * (e,d) = (a+ ¢,b+ d), V(a.b),(c,d) € M.
211. M = {(a,b) | a e R*,b € R},
(a,b) * (¢,d) = (ac,bd). ¥Y(a,b),(c,d) € M.

CyliiecTBYeT JI 371ech eJIMHUYHBIN dJleMenT? 212. M = Q*, a*b=—2ab, Vabe M.
}-;~ﬁ=§, “11322(";?1 ngbbeeNZ 213. M = {3k |k€Z}, axb=a+b, VabeM.
2.A=2Z, axb=a-— . a, ; !

1.3. A=Q, a*b=2a+b, Va,b e Q. 2‘1‘14;2‘4:0{&"1‘\?;‘;;5"@2}’
e o e, LoaNde 216. M = {c~ dv3 | ce Q,d€ Q},
Y Ymbe N axb=ab, YabeM
ig ﬁ;é’ Zii_ ‘;(-Z i—bf’ v\v;a’bb:g ’ 3. flBnstercst M clefyroliee MHOXKECTBO A IMTUBHOMN
18 A:R, e ,,“, : Va,b cR. WMynwnn.rmr:aTnBHoﬁ rpynmoi?
) 2 31. M= {35 |acZkeN}
1.9. A=N, a*b~\/¢E, Va,b € N. 9. M = {a+bv2 | a,b € Q}.
Wit 28 et el Y84 33. M = {a+ b3 |a € Qb Q)
111. A=Q, a*b=(a+b? VabeQ. 34, M — {2 |aEZk€i§!} :
1.12. A=R, axb= —2ab, Va,b € R. 7 LT t
1185 A =N, ¥ 4¥b= ot 550 Sya b EN: 86, M = {2k 1|k € Z}
114. A=Z, axb=a+b? Va,b € Z. 3.6. %={2’°|’°€Z}Z ¥
115, A=Q, axb=2%, Ya,b € Q. .3'7 ={z%r|a€Z" keN}
2B ATIm MHOXKecTBO M ¢ yKazaHHOM oreparmeft * 38 M = {a—b\/_ | a,b € Z}.
rpymmoft? Orepauys * KOMMYyTaTHBHA WM HeT? "9 M = {—32: |a€Z'keN}.
21. M=Q*, a*xb=>5ab, Va,be M. M={—-a+b\/-|a,b€Z}.
22. M ={-1;1}, axb=ab VabeM. 311. M = {2k +1| k€ Z}.
2.3.M={2k|keZ} axb=a+b, Vabe M. 012, M = {3k | k € Z}.
24 M={2k+1|keZ}, axb=ab, VYa,be M. M:{—G'*'b\/gIGEQ‘,bEQ}.
25. M = {5 |me€ Z,k € N}, ) M={2k+1]keR\{—%}}.
Pt Al i O M= (2k~1]k €R\{3}).
o ;_5’7 'c A v mmmiox(ecraoK ¢ YKa3aHHBIMH OIEPAIUAMU
deien s W YMHOXEHNs KOJIbLoM?
Ak Mi c+d\/_|c,deZ}, K = {a+b/5|abe Q}, cnoxenue n ymMHoXeHUe

+b, Va,be M.
28. M=Q", axb=3ab, Va,be M.
29. M= {c+dV3|ceQ*deQ}
a*xb=ab, VYa,be M.
2.10. M = 22 = {(a,b) | a,b € Z},

<]
*
o

28

CJILHBIX “HCe.
K = {(a,b) | a.b € R}, (a,b) + (c,d)
{a,b)(e,d) = (ac,bd)
K - {57 | a € Z.k € N}, cioxenye n yMHOXKen#e
OJIBHBIX “HCe.

= (a+ecb+
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['pynnbl, Konpna, 1moJs - I'pynusi, konbna, noas

§:6:.P {(0,6) | b € R},(0,a) + (0,b) = (0
b), (0,a)(0,b) = (0, ab). i oo st o

5.7. P = Q, cioxenne PALMOHAJIBHBIX YHCeJI, YMHOMXKe-
HHe: ax b= —3ab.

58. P = {a+bv/2 | a,b € Q}, croxkenue n YMHOKeHUe
JIORCTBUATEIBHBIX YHCeI.

5.9. P = {3&5 | a € Z,k € N}, croxenne ¥ YMHOXKeHHe
JOACTBATETBHBIX YKce)T. ¢

65.10. P = {a+bV3 | a,b € Q}, croxenue H yMHOXeHHe
AOHCTBATENIBHBIX YHCeT.

0.11. P = {3&5 | a € Z,k € N}, cioxenue u YMHOXKe-
M0 JeHCTBUTEIIBHBIX YUCeT.
{ 5.12. P = {325 | a € Z,k € N}, cioxenue n YMHOXKe-
- MNe JleHCTBATE/IBHBIX HHceI.
H13. P = {—3% |a€ Z,k € N}, cioxenue u ymuo-
5u]e4ne9}>mBnTenbﬂm HHCEJI.

4. = {(a,b) | a,b € R},(a,b) + (c,d) =

(), (a,b)(c,d) = (ac, bd). i

5.16. P = {a—bV3 | a,b € Q}, ciiokenne ¥ YMHOXKEHHe
CLBHTEITBHBIX YHCeT.

4.4. K = R, cnoxeHue JIeiCTBUTEILHBIX 4YHCEN, YMHO-
sxeHue: a x b= 2ab.
4.5. K = {a +bV3 | a,b € Q}, ciioxenue u yMHOKeHMe
JIEUCTBUTEJIbHBIX YUCEL. ‘
46. K= {a—bv/2 | a,b € Q}, cnoxenue 1 yMHOXKeHNE,
JefCTBUTEIBHBIX YHCEJI.
4.7. K = {(a,b) | a,b € Q},(a,b) + (c,d)
(a,d), (a,b)(c,d) = (ac, bd).
48.K = {3% | a € Z,k € N}, clioxeHye 1 yMHOXeHUE
JeRCTBUTENIBHBIX YUCe]I.
49. K = {(a,0) | a € R},(a,0) + (b,0) = (a +
b,0), (a,0)(b,0) = (ab,0).
4.10. K = {—3%¢ | a € Z,k € N}, cnoxenue u yMHo
JKeHue JeHCTBUTEIHbHBIX YHCeI.
4.11. K = {a—b\/3 | a,b € Q}, crioxenue 1 yMHOXKeHH
JIeHCTBUATENIbHBIX YHCeJI.
4.12. K = {a—b/5 | a,b € Q}, ciioxenue 1 yMHOXKeHH
JefcTBUTEIbHBIX YHCe].
413. K = {(0,b) | b € R},(0,a) + (0,b) = (0,a
b), (0,a)(0,b) = (0, ab).
4.14. K = {32 | a € Z,k € N}, cnoxenue u ymMHOX
HUe JefCcTBUTe/IbHBIX YHCcell.
4.15. K = {—3& | a € Z,k € N}, cioxenue u
XKeHue JIHCTBUTEIbHBIX YHACEIL. ‘
5. flBisieTes M MHOXKeeTBO P ¢ yKa3saHHBIMH oOlepall
MU TIoJIeM? ]
5.1. P = {(a,b) | a,b € R}, (a,b) + (c,d) = (a + ¢,
d), (a,b)(c,d) = (ac, bd). ‘
5.2. P = {3%r | a € Z,k € N}, coxenue u yMHoXel
JeHCTBUTEBHBIX YHCEIL.
5.3. P = R, cioxeHue JAeHCTBUTENBHBIX HUCEl,
>xkeHue: a x b= 2ab.
54. P = {a+bV5 | a,b € Q}, ciioxenue u ymHoxe
JIEHCTBUTEJIBHBIX TUCEJI. ¢
55. P = {(a,0) | a € R},(a,0) + (b,0) = (
b,0), (a,0)(b,0) = (ab,0). ;
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3. HEJIBIE YHCJIA

3.1. Bonpocsl Teopuu

1. Onpenenenue u CBOKCTBA JAEIMMOCTH HEJTbIX THCEJ.

2. Teopema 0 JeJIeHHA C OCTATKOM.

3. HanGomnpmmit o6muit nesmrens (HO) uensix gncedn,
ero cBolCTBa.

4. Anropnurm Esknnaa. Haxoxaenue HOJL ¢ nomonipbio

asropur™Ma EBkimza.
5. Teopema o nmueiinom Beipakenun HOJI yepes ucxos
HbIE YHCIIA.
6. Bunapssiit anropurm Haxoxaenus HOJI.
7. O6bennnenne anropurMa EBkianjga n GuHADHOrO aJi-
FOPHTMA.
8. Baumuo npocrsie yncia. Kpurepnii B3aumHo# 11po
CTOTHI ABYX HEJIBIX YHCEL.
9. CBoiicTBa B3aUMHO POCTBIX YMCEJI.
10. IIpocTeie ynucia U UX CBOKCTBA.
11. OcHoBHnasi Teopema apudmernku. KanoHmuecko
Pa3IoXKEeHHe LEeJIOTO YHCIIA. :
12. Haumenbuee obmee xparnoe (HOK) nemsix unced
ero csofictBa. Cesass HOJ u HOK narypanbubix quces.
13. Haxoxaenne HO u HOK uenprx umcesn ¢ nome
b0 KAHOHUYECKUX PA3JIOKEHUH. 4

3.2. Ilpumepsl perueHus 3aaa4

ITPUMEP 3.1. Pasnenurs +257 na +23.
0O Tak kak 253 = 2311 < 257 < 23 .12 = 276,
257 = 23 - 11 + 4. 3pecy 11 — Hemonnoe uyacrHOe, 4 -
OCTATOK. :
Pazgesnum —257 wa 23. Jus storo Haiiaem unesoe g T
Koe, 4ro 23¢ < —257 < 23(q + 1). Tak xax 23 - (—12)
—276 < —257 < 23(—11), To —257 = 23(—12) + 19.
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Lespre gncia

Jlemam na —23. Bepem 257 = 23 - 11 + 4 u 3anucbiBaeM
w suge 257 = (—23) - (—11) + 4. Jas penenus —257 Ha
-23 Gepem —257 = 23 - (—12) + 19 u 3anuceiBaeM B BHiE
267 = (—23) - 12 +19.
OTBET: 257 =23-11+4, 257 = (—23)-(—11) +4,
~257 =23-(—12) +19, —257=(-23)-12+19. X
ITPUMEP 3.2. Jlokaxkute, 94T0 AJs JI06Oro HATYpPalb-
OO YucIa 1 mesoe YueIo a = —n® — 17n+ 12 genutcs Ha
[] Bocnome3yeMcss METOZOM MAaTEMATHYECKON WHIYK-
i, Ilpu n = 1 4ncno a = —6 nenurca Ha 6 u yTBep-
waenue sepuo. [Ipeanonoxum, 910 yTBEPIKIEHHE BEPHO
Juin moboro HatypasibHOro 4ncia n < k. JJokaxem cnpa-

 peamBocTh yTBepxKIeHust npu n = k + 1. Yueno a =

ok 1) —17(k+1)+12 = —(K* +3k* + 3k + 1) -

ATk = 17412 = (—K* — 1Tk +12) — 3k* =3k -1 - 17 =

(k" <17k + 12) — 3k(k + 1) — 18. ITo npeanonoxenuio
Wiy kimn (—k* — 17k + 12) nemurcst Ha 6. OgH0 W3 ABYX
NOGICA0BATEIbHBIX HATYAJIbHBIX dncen k, k + 1 4eTHo, u
Hnowromy craraemoe 3k(k + 1) pemnrest Ha 6. Tak Kak Kax-
JI06 eraraemoe B Boipakernn (—k3—17k+12)—3k(k+1)—-18
Jeures na 6, To u BCA CymMMa, KOTOpast AIBJISCTCS YHCIIOM

i s Ha 6. CoryiacHO NPUHIMITY MATEeMaTHIeCKOH HH-

Wi aneno a = —n®—17n+12 geantes Ha 6 1ust 06010
PAJILHOTO HHCTa 7. ®
~ [lpumEP  3.3. Buumomre  HOJI(96,165) u

3 HOJ(2685,7975). Boipasure HOJIL 4depes mcxomubie

win,
1] Cocrasum aaropurm Esxmuma s uucen 165 u 96,
0OBATEILHO BBITIONHSASA JEJNEHHE C OCTATKOM:

165 = 96 - 1 + 69,
96 =69 -1+ 27,
69 = 27-2+15,
27=15-1+12,
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Lenpre uncna

156=12-1+3,
12=3-4.

Tlocneannii, OTIIMYHBIA OT HyJs OCTATOK B ajropurMe EB-
KJIMJa, sIBJIseTcs HaubOIBIIMM ODIUM JeJTUTesIeM YHCel
165 u 96, .e. HOJI(96, 165) = 3.

Yrobst Berpazute HOJI(96, 165) depe3 ucxonHble HmC-
na 96 u 165, Gygem jsurarbcss B ajaropurme EBKim-
a CHHM3Y BBepX, IIOCJEIOBATENLHO BbIPayKas OCTATKH:
HO/(96,165) = 3 = 15—12 = 15— (27—15) = 2-15—27 =
2(69—27-2)—27=2-69—5-27=2-69—5(96 — 69) =
7:69—5-96 = 7(165 —96) —5-96 = 7- 165 — 12 - 96.
[losromy 3 =96 - (—12) + 7 - 165. ‘

TIpoussous menenune mist qucen 2585 u 7975 momydyaeMm
paBeHCTBA:

7975 = 2585 - 3 + 220,

2585 = 220 - 11 + 165,

220 = 165-1 + 55,
156 = .:55 3.

[Mocnenuuit oTIMaHBI OT HYJIS OCTATOK paBeH 55, 3TO
u ecTb HaubonpIMi OOt mesmTens yncesn 2585 u 7975,
Tax kak 55 = 220—165 = 220—(2585—220-11) = 220-12
2585 = (7975 —2585-3)12 — 2585 = 2585 (—37) +7975- 1
T0 55 = 2585 - (—37) + 7975 - 12.

OTBET: HO/I(96,165) = 3 = 96 - (—12) + 7 - 165.

HO/I(2585, 7975) = 55 = 2585 - (—37) + 7975 - 12.

ITPUMEP 3.4. Haitnqure HOK (2585, 7975).

O Wmeem

2585 - 7975
HOK (2585, 7975) = s mozeeromey OS5
2585 - 7975
L

OTBET: HOK(2585, 7975) = 374825.

34

Llessie gucia

ITPMEP 3.5. Halfaure HaTypanbHble Ynucia ¢ u b, ecin
HOJI(a,b) = 24, a HOK(a, b) = 2496.

[0 Mycrs a = 24m, b = 24n. Tax kak HO/(a,b) =
24, 10 M ¥ n — B3aUMHO NPOCTbie HATYPAJbHbIE YHCIA.
Ilycrs pnsa onpemesnenHocTn m < n. Ycnomb3ys cBasb
HOK u HOJl marypasibhbix uuces, umeeM 24 - 2496 =
24m - 24n, orkyma m - n = 104 = 23 - 13. ITockonbKy m
Il 7 B3aMMHO IIPOCTHI, TO BO3MOXKHBI JIBa CJIy4das:

1)m=1,n=104. Torma a = 24,b= 2496,
2)m=2"n=13. Torma a=192,b=312.

OTBET: a = 24, b = 2496 wmu a = 192, b = 312. X

[TpuMEP 3.6. Haiigure HOJI(29568, 8580) ¢ momomipio
(HHAPHOTO ATTOPETMA U C MOMONIBIO aJIropuT™Ma EBkauja.

[J Ilar 1. Bergensiem HambONBIIYIO CTENEHb JBOHKH,
1A\ KOTOpYIO JeATca 9TH uucia 29568 = 22 - 7392, 8580 =
2% 2145. 3anomunaem 22.

IHar 2. Yucno 7392 vernoe. Jdesum ero Ha MaKCUMAaJIb-
IO BO3MOXKHYIO CTENEHb 2, OCTaBJIsAs BTOpPOe YHCIO0 2145
00 uamenennsa. 7392 = 25 . 231. Temeph HamoO WMCKATh
o = HO/I(231,2145).

[Llar 3. Boruuraem u3 Gosbiero yucsaa 2145 menbinee
201, Umeem 2145 — 231 = 1914, d = HOJI(231,1914).

Illar 4. Ipumensiem k 1914 neficrsue mara 2. Iloay-

~ unem 1914 = 2- 957, Teneps d = HOJI(231,957) u Hamo

Nosppamarsed K gecTBUAM mara 2 u mara 3, ¥ T.4.
Bee 91u BHIYHCTEHUST 3aNMUCBIBAIOTCSA B TabJHILY.
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Llestsre gyncaa

Ienpte yncna

mar 1 | 29568 = 227392 [ 8580 = 22 -2145
mar 2 | 7392 = 2°.231

mar 3 2145 — 231 = 1914
mar 2 1914 = 2 - 957
mar 3 957 — 231 = 726
mar 2 726 = 2 - 363
mar 3 363 — 231 = 132
mar 2 132=2%.33
mar 3 | 231 —-33=198

mar 2 198 =2-99

mar 3 99 — 33 = 66

mar 2 66 =2-33

mar 3 33-33=0

Wrak, HOJI(29568,8580) = 22 - 33 = 132.

Beruncium HOJI(29568, 8580) ¢ nomoupio aarop

EBkimnja.
29568 = 8580 - 2 + 3828
8580 = 3828 -2 + 924
3828 =924 -4 + 132
924 =132-7

OTBET: HOJI(29568, 8580) = 132.

ITPUMEP 3.7. Haitaure HOJI(29568, 8580).

[0 HOJ/I(29568,8580) = 22 - HOJI(7392, 2145).
7392 = 2145-4 — 1188

1188 =4-297

2145 =297-7 + 66

66 =2-33

297=33-9

Urax, HOZ(7392,2145) = 33.
OTBET: HO/I(29568, 8580) = 4 - 33 = 132.

I[TPUMEP 3.8. dAsastorcst ju yuena 181 u 197 npo

mu?

36

[J181 wm 197 He penarTcs HA NPOCThie YHCIA
2,65,7,11,13. Tak Kak Jpyrux NpoCTLIX yuces He Gosee 15
ner u /181 < /197 < 15, To uncna 181 u 197 IPOCTHIE.

OTBET: ABJISIOTCH. X

ITPUMEP 3.9. Pa3znoxure 2353 Ha npocThie MHOYKHUTE-
Jin,

[ Tak xax v/2353 < 50, To HAZO HCIBITATH BCE npo-
vrpe yacia ve bomee 47. Yucna 2, 3, 5, 7, 11 ne genst
2453, a 13 memmr 2353=13 - 181. B npexpiaymem npumepe
yeranosseno, 9ro 181 — mpocroe 4mcio.

OTBET: 2353 = 13 - 181.

X

3.3. UnauBnayanbHbIe 3a0aHAS

1. Meromom MaTeMaTH4ecKOH HHAYKUMH JIOKAYXKHUTE,
JUs JIIO60F0 HaTypaJbHOIO 4YHCJa N 1ejoe Yucjio a
i Ha 1eJI0e 9UCIo b.

1l a=n(n+1)(2n+1),b=6.

2. a=6"—1,b=35.

. a=n(n*+5), b=6.

L a=4"+15" -1, b=0.

a = n(n®+2n% —n+22), b= 24.

L@ =20n+3 | 5n . gnd2 p = 97

[, a= (n+2)(n*+4n+9), b=6.

b, @ = 3%t 1 40n — 67, b= 64.

o= (n—1)(n*+n+12),b=6.

= nd 4 6n° + 11n% + 6n, b= 24.

= n® 4 5n+ 12, b= 6.

wn et (n+ 1%+ (n+2)°%b=09.

m 691 372 4 37 p=11.

g2 | 5. 93n+l b — 19,

22, 3n 4 5 — 4, b=25.

} HEINOJIHOe YaCTHOe U OCTaTOK OT JeJIeHus
o b.

3 £761, b = +13.

C
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Llenrre gncna

Ilensie gucia

2.2. a = 652, b= £21.
2.3. a = %529, b = *15.
2.4. a = £632, b = £18.
2.5. a = £437, b= £24.
2.6. a = £356, b = £17.
2.7. a = £543, b = +19.
2.8. a = £458, b = £27.
2.9. a =591, b = £12.
2.10. a = £653, b = £14.
2.11. a = £729, b = £11.
2.12. a = £478, b = £26.
2.13. a = £825, b = £13.
2.14.a = £751, b= £22.
2.15. a = £562, b = £16.

3. I3BecTHO HeIMMOoe @ ¥ HEeloJIHOe 9acTHoe b. Hamm're

JIeuTe/b ¥ OCTATOK.
3.1. a = —43251, b = 243.
3.2. a = 31564, b = —263.
3.3. a = —40201, b = —194.
3.4. a = 53262, b = —280.
3.5. a = —46707, b = 525.
3.6. a = 61796, b = —325.
3.7. a = 27829, b = —567.
3.8. a = —37654, b = 236.
3.9. a = —46524, b = -512.
3.10. a = 43264, b = —363.
3.11. a = —51067, b = 198.

3.12. a = —35266, b = —203.

3.13. a = 40053, b = —426.

3.14. a = —36248, b = —159.

3.15. a = —56728, b = 163.

4. C nomompwo anropurma EBknamga Hai :
HO/I(a,b) m BbIpa3uTe ero wepes HCXOAHBIE YHCI
HUcnons3ys cesa3s HOJI u HOK aByx HaTypasbHBIX YHCE,

sorancaure HOK(a, b).
4.1. a = 5544, b = 7644.

38

4.2. a = 2585, b = 7975.
4.3. a = 1188, b = 3080.
4.4. a = 4704, b = 9100.
4.5. a = 1296, b = 6600.
4.6. a = 6188, b = 4709.
4.7. a = 6125, b = 1190.
4.8. a = 3069, b = 1881.
4.9. a = 4968, b = 6678.
4,10. a = 3120, b = 2325.
11, 0=6252,:b =777
4.12. a = 2975, b = 9996.
- 4.13. a = 1368, b = 7056.
- 414, a = 1716, b = 1540.
- 415, a = 5796, b = 5187.
- 0. Borancomre HOI(a, b) ¢ nomompio GuaapHoOro anro-
) .
bl a = 46368, b = 41496.
5.2, a = 27456, b = 24640.
B3, a = 43776, b = 56448.

B0, a = 49504, b 75344.
B0l a = 82944, b = 52800.
012, a = 75264, b = 36400.
0 a = 76032, b = 49280.
A4, a = 82720, b = 63800.
, @ = 44352, b = 30576.
Waneernn HO/I(a,b) m HOK(a, b). Haitaure nary-
e a ub.
L HOJI(a, b; = 16, HOK(a, b) = 1584.
. HO/1(a, b) = 15, HOK(a, b) = 630.
. HOJI(a, b) = 22, HOK (a, b) = 3630.
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Ilennre gucIa

6.4. HOJI(a, b)
6.5. HOI(a, b)
6.6. HOZ(a, b)
6.7. HOZI(a, b)
6.8. HOJI(a, b) = 27, HOK(a, b) = 5589.
6.9. HOJI(a, b) = 36, HOK(a, b) = 6480.

19, HOK(a, b) = 5187.
14, HOK(a, b) = 2856.
15, HOK(a, b) = 6900.

o

6.10. HOJI(a, b) = 12, HOK(a, b) = 1872.

6.11. HO/l(a, b) = 21, HOK(a, b) = 756.

6.12. HOI(a, b) = 26, HOK(a, b) = 4914.
6.13. HO/I(a, b) = 35, HOK(a, b) = 8925.
6.14. HO/I(a, b) = 18, HOK(a, b) = 4896.
6.15. HOI(a, b) = 14, HOK(a, b) = 4410.
7. C noMompl0 KaHOHUYECKHX PAa3JIOXKeHWH Hau

HOZ(a, b, ¢) u HOK(b, ¢).
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7.1. a = 6188, b = 88, ¢ = —320.
7.2. a =4704, b = 96, c = —154.
7.3. a = 1716, b = —204, ¢ = 56.
74.a = —3069, b=112, c = 84.
7.5. a:=9100, b =92, ¢ =—114.
7.6. a = 7056, b = 190, c = —68.
7.7. a = —1368, b = 99, ¢ = 150.
7.8. a = —1540, b = 105, ¢ = 215.
7.9. a = 1296, b= 230, c = —T78.
7.10. a = 1188, b= —132, c = —64.
7.11. a = —3120, b = 85, ¢ = 100.
7.12. a = 4968, b = 104, ¢ = —56.
7.13. a = —7644, b = 196, c = —T76.
7.14. a = 1716, b= —72, c = 124.
7.15. a = 1288, b = —144, ¢ = —66.

30, HOK(a, b) = 15660.

4. CPABHEHU A

4.1. Bomnpocs! Teopun

1. Onpenenenye u KpuTepuii CPABHAMOCTH JBYX TEJBIX
nee.

2. CpoifcTBa CpaBHEHHUH, He CBA3aHHBIE C MOYJIEM.

3. CpojicTBa cpaBHEHHUH, CBA3AHHBIE ¢ MOLYJIEM.

4. Knaccel BBI9€TOB, MX CJI0XKeHHE ¥ yMHOXKeH#e. Koiib-
10 KJ1aCCOB BBIYETOB.

O, YwioBue cymecTBOBaHHS OODATHONO 3JEMEHTA B
Wounie KaaccoB BbrueToB. [lose K1accoB BHIYETOB.

6, Dynkuus Dityiepa, ee CBOUCTBA U BHIYHCICHHE.

7. Teopema Ditnepa u Teopema Pepma.

4.2. Ilpumeps! pemenuns 3aaa4

I1PUMEP 4.1. Iokaxute, aro 61901 4 1 g 6190 — 1 ge-
Jres na 7.
[1] Tak xak 6 = —1 (mod 7), 0 6'°%° = 1 (mod 7) u
0! = 1 (mod 7), Te. 7 pemar 6190 — 1 g 610! 4 1. 'R®
- llPuMEP 4.2. TlokaxkeM, YTO YHC/IO T M CYyMMa €ro
WP MMEIOT 0IUHAKOBLIE OCTATKY OT JesieHnst Ha 9 u 3.
[ Tycrs YHCIO M 3amHMCAHO nudpamu
*‘“'..l, ks 501,00, T.€,
. n=ag+a110+ap10% +... + a, 110" 4 @,10".
i kax 10 = 1 (mod t), tae ¢ € {3,9}, To 10* = 1 (mod ¢)
3 mmoboro nesoro yucia k > 0. ITo ceoiicTBam cpaBHenuit
& 4y (mod ) u ax10F = a; (mod t) mns moboro k >
Cinaapisas cpasnenust ax10F = a; (mod t) ana k =
I, 0.7, monyaum n = ag + @y + ... + a, (mod ¢). X
- IIPUMEP 4.3. Haiigure 0cTaToOK OT JeJIeHUs YACIA a =
o 6% na 31.
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CpaBHeHus

0 Heobxomumo HalTH YHCJIO 7, YJAOBJIETBOpAIONIee

YCIIOBHSIM

29%°% 4 62! = ¢ (mod 31), 0 < r < 31.
Bocrnonbsyemcs cBoiictBamu cpaBHenui. Tak kak 29 =
—2 (mod 31), To 29%% = (—2)»%° (mod 31). [Tockonbky
(=2)° = =32 = —1 (mod 31), To
(—2)%% = ((-2)°)** - (--2)* = (-1)°® - (~2)* (mod 31). ¢
Mostomy (—2)%® = —16 (mod 31) u 29%* =
—16 (mod 31). Tak xax 62 = 36 = 5 (mod 31), o

6% = (6%)1°. 6 = 5'° . 6 (mod 31).

Tockonbky 5% = 125 = 1 (mod 31), T0

515.6 = (5%)%.5.6 = 1% - 30 (mod 31).
Takum obpazom, 62! = 30 (mod 31). Teneps, cKIaabIBAL
cpasnenns 29%% = —16 (mod 31) u 6! = 30 (mod 31),
nonyunm 29%% 4+ 62! = —16+ 30 (mod 31), orkyna
202929 4 6231 = 14 (mod 31). Crren0BaTENBHO, OCTATOK TP
JeneHud 9ucia a Ha 31 pasen 14.

OTBET: 14.

ITPUMEP 4.4. Bprunciute 3Hadenne dyHkuuu itiep:
aag gucna 113400.

0 Bocnosnb3yeMcsi yTBEPXKJACHHEM O TOM, HTO eCJ
a = p{'...p4" — KAHOHMYECKOE Da3JIOXKeHHe HaTypasl
HOTO 4MCIIa @, TO 3HadYenue GyHKuuu Ditnepa

ola) = —pP 7). (7" —p3" )

Haxomum KaHOHMYecKoe pasjioxkenue uucia 113400;
113400 = 23 - 34 - 52. 7. Torna (113400) = (23 — 2%)(3*
33)(52 —5)(7—7°) =4-54-20- 6 = 25920.

OTBET: 25920.

IIPUMEP 4.5. B konbue Zo4 nepeduciaure 0OPaTUMBbI
31eMeHTHl B gesnurenu Hyss. CocraBbTe TaOINIL yMHOXK
HHUA 0OPATHMBIX IEMEHTOB KOJABNA Zgy M JJIA KaXK[O)
06paTHMOro 371eMeHTa yKasKuTe OOPATHBIMH.

[0 TMockoneky HOJ(24,z) # 1 mnsa KaxJIoro ¢
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(2,3,4,6,8,9,10,12, 14, 15, 16, 18,20, 21,22}, To coorser-
(IByI0He KIAaCChl BBIYETOB T OyAyT HeJIUTeNIsIMA HYJIs.

OBGpaTuMBbIMK 37IEMEHTaMH B KOJIbIE Zog OyIyT 31eMen-
w1, 5,7, 11, 13, 17, 19, 23. Yucao o6paTHMBIX 3leMeH-
10N pasio 8 u coBmaJaer co 3HadeHneM pyHKUuM Ditiepa
P(24) = (22 - 3) = p(2%)p(3) = (2* - 2%)(3 1) = 8.

CocraBum TabaMIy yMHOKEHHs 0OPATHMBIX 31EMEHTOB
KOAbua Zog.

115 |7 (1113171923
L. f. L beBuh Gop i 13| 104019:]. 28
A s e A 8 A 17 113 | 23 | 19
P S R 19123 |13 |17
L ifbloDigliel 11235289 ) E61, 13
1313 |17 |19 (23 [ 1|5 | 7 |11
17 | 17 }13/] 23| 19|50l 1L 2 T
TONNTON 23 1 13 | R e L
23 (23 (19117113 |11 |.7 | 5| 1

Vi

Wy rabaunsr nonyyaem, 9To KaxkIslii SIeMEHT COBIaia-
#1 €0 CBOMM OOPATHBIM 3JIEMEHTOM.
IIPUMEP 4.6. Pemmre cpasuenue 7z = 16 (mod 23).
[) lepssiit cioco6. Byaem u3menars koadbduuuenTs,
HOHOUIL3YsE CBOMCTBA CPaBHEHMi C LEJIbI0 COKPATHTH KO-
aibipuient npu neussectrol. BhiuTeM M3 JAHHOTO cpaB-
ueimst apyroe cpaBuenme 0 = 23 (mod 23). Ilonyunm
Y# = -7 (mod 23). Tak kak 7 u 23 B3aMMHO TPOCTHI,
10 MoxHo obe wacTH cpaBHeHHs nojeauTh Ha 7. Torma
@ = 1 (mod 23). ITpuGasum cpasrenne 0 = 23 (mod 23).
Honyunm = = 22 (mod 23). Takum 06pa3oM, pelreHnsMu
JAHIOrO cpaBHeHUs: GyIyT Bce YHCTa Kiacca 22.
Bropoit cnioco6. Tax kak 7 u 23 B3AaMMHO OPOCTHI, TO MO
Jeopeve Dittepa 7923 = 1 (mod 23). Yncro 23 — npocroe,
My ¢(23) = 22. Cneposarensro, 722 = 1 (mod 23).
JKHM 9T0 cpaBHenue Ha ¢ = = (mod 23). IMoayunm
™4 = 2 (mod 23). Ho 7%z = 727z = 721 - 16 (mod 23).




CpaBHeHHST

Cneposarensso, z = 72! - 16 (mod 23). Haitnem octato
TIDH JIeJIeHAH 721.16 na 23. Tax xax 72 = 49 = 3 (mod 23)
o 72 = (7?)°.7 = 310.7 (mod 23). IMockonbky 33
27_4 (mod 23), 10 3'°.7 = (3%)3.3-7 = 4% 21 (mod 23)

Tak kak 43 = 64 = —5 (mod 23) u 21 = —2 (mod 23),
43.21 = (-5) - (=2) (mod 23). Urak, 7 = 10 (mod 23)
Torma 7' - 16 = 10-16 (mod 23). Ilockoneky, 160
22 (mod 23) To 71.16 = 22 (mod 23). Takum o6pazom
z = 22 (mod 23).

OTBET: z =22+ 23t, t€Z.

IIPUMEP 4.7. Pemmure cpasrenne 6z = 10 (mod 14).

[0 Tak xak 2 = HOJI(6,14) meautr 10, TO cpaBHEHH
umeeT 2 pemenud. Paznennm cpasrenne sa HOJI(6, 14)
2. Ionyanm 3z = 5 (mod 7). Tak kak 3 1 7 B3aUMHO T
CThI, TO 9TO CPABHEHHE HMEET PENIeHHSIMH OQMH KJIacC B
4eToB 10 MoayJio 7. PemuMm 310 cpaBHenue. IIpubasum
JIaHHOMY CPaBHEHHIO Jpyroe cpaBHernme O = 7 (mod 7)
Tony4yum 3z = 12 (mod 7). Tak kak 3 ¥ 7 B3aUMHO 1
CTBI, TO MOXKHO 00€ 4acTu CpaBHEHHs NOAenuTh Ha 3. T
ria r = 4 (mod 7). Utak, pemenusmu 6ynyT Kiaaccsl 4
4+7=11

OTBET: z =4+14t, 2= 11+14t,t € Z,nm z = 4+ 7
teZ.

ITPUMEP 4.8. HaiinuTe BCe HEJIOYHCIIEHHBIE DElIeH
ypaBHerns 54z — 42y = —18.

(] Bolpa3suM OIHY W3 HEH3BECTHBIX Yepe3 APYryio

_ 54z +18
405 2

Yro6s 4HCI0 Yy OBLIO HENBIM,YHCIO T JOJIXKHO YJIOBJI
TBOpsITH cpaBHeHHIO 54z + 18 = 0 (mod 42), Te. 54z
—18 (mod 42). HOJ/I(54,42) = 6 gesut (—18), mo
My cpaBHeHne nmeer 6 pemenuii. Pasnenum cpasrenne
6. IMonyunm 9z

obe gactu Ha 9. Torma z = 2 (mod 7). Pemennamu 6
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Jyr kaacce 2, 9, 16, 23, 30, 37. Bce uumcna srux
WINCCOB MOXKHO 3amucath £ = 2 + Tt, tae t € Z. Haiigem
WIOPYIO HEH3BECTHYIO
54(2+ 7t)+18 126 + 378t
= D) = o = 3+ 9¢,

OTBET: 2=2+Tt,y=3+9t, t € Z. b

I1PUMEP 4.9. B konbue Z;, yKakuTe oOpaTUMBIE lie-
MOITH ¥ HalaHTe ©M OOpaTHBIE JJIEMEHTHI.

[1 Dnement @ € Z,, umeer B Z,, OOPATHBIA 3JIEMEHT
JOI/IA M TOTBKO TOTAA, KOLJA @ ¥ 7 B3aMMHO npocThl. Ilo
Moaymo 12 mmeerca p(12) = p(22-3) = (22—-2)(3-3%) =4
WJIACCA BBIYETOB, 3JIEMEHTHl KOTOPBIX B3aHMHO IMPOCTHI C
moyaem: 1,5,7, 11.

Haiiiem obpaTHbIE JIEMEHTHI B KOJbIE Zjo ISt KaXKI0-
10 W3 YKA3AHHBIX KJIACCOB.

1-z= 1 OueBuano, uT0 T = 1, Te. (1)7' =T

5.7 = 1. Tlo Teopeme itrepa 5¢('*) = 1 (mod 12).
Torpa 54 = 1 (mod 12). 1o o3mauaer, yro 5 = 1. Ilo
Ol PeIeIeHHI0 YMHOXKeHHSA KJIaCCOB BHIYETOB 5.5 =1. Ho
B = 5, max KaK 53 = 125 = 5 (mod 12). CnenoBaTesbHo
¥ =5 re (5!

CF o= T. Ana.nornquo npeapiaymenmy 7902
1 (nod 12), orkyaa 74 = 1,7- 7 = 1. Tak kax T3 =

=7
'1_5
_=__T

teZ.

=3l

]

= 1. Tlo Teopeme Diinepa 11* = 1 (mod 12), T
orkyaa 11 - 113 = 1. TTockonbky 113 = TT

"'Il

= 11,
(TBET: obparumsble 3nemenTh: 1, 5, 7, 11. Kaxxaprii u3
WIHX JIEMEHTOB COBIIAIaeT CO CBOMM OOPATHBIM. X

4.3. NaguBuayajbHbIE 3aJaHUA

1. Ucnons3ys cBoiicTBa CpaBHEHHMH, HalJuTe OCTATOK
o1 Jenedns a Ha b.
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126 = 178%741 5 b =22

Tl 590 410" -+ 5i=18!
1.3.a=57427%, p=12
14. ¢ =139, b=13.
1:5.°4="2383"5, “b="11.
1.6.a = 17892 p=11.

1.7. a = 343, b=15.
1.8.a =224 }p=14.
19.a=15% 4 710 p=13.
1.10. a =293, b=13.
1.11. a =194 p=11

1.15.

2. Ucnones3ysi cBoiicTBAa CpaBHeHuUil, Haliure mnocie,
w00 mudpy YHcIa a U3 3ajaHus 1.

3. Ucnonb3ys CBOKCTBA CPABHEHMIT, JOKAXKUTE, YTO TN
JIO ¢ JIeTUTCS HAa YHCIO d.

3.14.

3.15

Fe=270 47, d="16:
Vo261 Y, Pedi= 215
oCi=60% 4 7298, d=11.
Lc=16%2 4932 1+1,. d=13.
ce=141% 45 d=09.
e=3%8 — 16, d=11.
Le=2421.2112 3121721 419,
.c=30"+10, d=13.

.e=10%1 4162, d=14.

Le=29 4 (-17)¥" 4+1, d=13.

Lc=28" 45 d=11.

.e=32%_15 d=14.
.c=48%% 124, d=22
c=4%8 4196 d=15.
.c=5180+4, d=13.

4 BeraucanTh 3HaUeHue QyHKuM Diiiepa 11 YHCIa Q.

4.1.

a = 142560.

Cpaprerust

4.2. a = 421200.
4.3. a = 539000.
4.4. a = 476000.
4.5. a = 105840.
4.6. a = 273000.
4.7. a = 853776.
4.8. a = 794976.
4.9. a = 702702.
4.10. a = 343035.
4.11. @ = 798525.
4.12. a = 606375.
4.13. a = 268125.
4.14. a = 523908.
4.15. a = 548856.

5. B xosbuie Zy, yKaxkuTe 0OpaTHMBIE 3JIeMEHTbI U JIeJIH-
e myas. Jias Kaxaoro u3 o6paTHMBIX 3IEMEHTOB Hal-

Jinre 0OpaTHBIN IEeMEHT.
951. m=8.
8.2.
b.3.
5.4.
5.5.
5.6.
8.7
5.8.
5.9.
5.10.
old.
6.12.
5.13.
5.14.
5.15.

o

33333338
[ T T

MDD = O = ©

P NS B U N R SN o™
NENGEEES O

1 [ |

338388

1

6. CocraBbre TabIUIYy YMHOXKEHHSI 0OPATHMBIX JI€MEH-

TOB KONbUA Zp,.
6.1 m = 16.
6.2. m = 20.

AT
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6.3.
6.4.
6.5.
6.6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.
6.11.
6.12.
6.13.
6.14.
6.15.
7. Pemure cpaBHEHHE MEPBOIf CTENEHH.
7.1. =3z = 13 (mod 4).

7.2.2z =9 (mod 7).

7.3. 5z =9 (mod 6).

7.4. —6x =5 (mod 7).

5352383
o
BN RACER

=Y = = O 00
AR =Rt

233533
oo

7.5. 13z = 20 (mod 4).
7.6. 14z = —10 (mod 3).
7.7. 152 = 9 (mod 11).

7.8. —10z = 8 (mod 3).
7.9. 16z = —6 (mod 9).
7.10. 29z = 3 (mod 19).
7.11. 172 = —20 (mod 3).
7.12. 13z = 4 (mod 8).
7.13. 14z = 30 (mod 9).
7.14. 6z = 22 (mod 13).
7.15. 7z = —12 (mod 16).

8. Haiiznre BCe EJOYNCICHHBIE DEIIeHNs ypaBHEeHHUSI.

8.1. 10z — 15y = 25.
8.2. 14z + 21y = —49.
8.3. 12z — 8y = —24.
8.4. 15z — 18y = 21.
8.5. 22z + 4y = —16.
8.6. 12z — 20y = —24.

CpaBHeHHS

B.7. 6z + 42y = —12.
8.8. 26z + 28y = —4.
8.9. 27z — 12y = —15.
#.10. 30z + 55y = —10.
8.11. 8z — 20y = —16.
8.12. 21z — 36y = 9.
8.13. 24z + 14y = —18.
8.14 15z — 21y = 42.
8.15 32z + 44y = —16.
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5. KOMIIJIEKCHBIE YU CJIA

5.1. Bompocsr Teopun

1. TTocTpoenne moJisi KOMILIEKCHBIX YHCEII.

2. Anrebpandeckasi GopMa KOMIIEKCHOTO YHCIA.

3. Cnoxkenue, BHIYATAHKE, YMHOKEHHE U JeJIEHHe KOM-
IUIEKCHBIX 49Hces1 B asrebpandeckoit ¢dopme.

4. V3BeyeHne KBaJPATHOTO KOPHS M3 KOMIUIEKCHOTO
ypcaa B anrebpanyeckoit dopme.

5. Uzo6pakeHue KOMIUIEKCHOTO YH(JIA HA IJIOCKOCTH.
Moayinb # apryMeHT KOMILIEKCHOro uucia. TpuroHomer-
puieckast HGopMa KOMILIEKCHOIO YHC/Ia.

6. ®opmyibl nepexoga or anrebpandeckoit Gopmbl K
TPUTOHOMETPUYECKOMH.

7. YMHOXK€HHE U JeJIeHHe KOMIUIEKCHBIX 4YHCe] B TPH-
roHomerpudeckoii dpopme.

8. ®opmysa Myaspa.

9. ®opmynta KOpHE#t n-# CTeneHn U3 KOMIJIEKCHOTrO YHC-
Jla B TPHIOHOMETpHYecKolt (opme.

10. 'pynmna KopHeit n-it crenenn n3 eIUHUIBL.

5.2. IIpumepsl pemienns: 3a3a4

TTPUMEP 5.1. JlaHbl KOMIUIEKCHbIE YHCIA 2 = 2 — 31 U
29 = —1 —i. Beruncamre z; + 29, 27 — 22, 21 22, f:

[0 Ilpu ciokeHUN KOMIUIEKCHBIX 4YHCes B ajrebpamnye-
cKoit hopMe CKITQIBIBAIOTCS MX JEHCTBHTENbHbIC YaCTH M
K03 PULIHEHTHI IIpH
2+2=02-3)+(-1-i)=02-1)+(-3-1)i=1-4i.

[Ipu BBHIYMTAHMM KOMIUIEKCHBIX 4HCE] B ajrebpamnde-
cKoit popMe BBIYUTAIOTCA UX AEHCTBUTEIbHBIE YACTH U KO-
3dbduunenTs npu

1 —2 =B L (199 @R RS - 3 2]
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Jlu1s1 Toro, 4ToOBI HEPEMHOMKHUTH ABA KOMILIEKCHBIX YHC-
N, 1a/I0 IePEMHOYKATh HX KaK JBYWJIEHBI, a 3aTeM 3aMe-
Wien 2 ma —1:

2 ozp=(2=3)(~1-4)= 243 —2i+3%=
=(-2-3)+(3-2)i=—-5+1.

J1151 BHIYMCIEHHS YACTHOTO YMHOMXKHM JIEJTUMOE H JIeJIH-
QI 1A YRG0, COTIPSIKEHHOE JeTUTEeNI0:

2 RSBk (2-3i)(=1+14)
7 —1—i (=l—d)(-1+i)
_ —2+3i+2-3% 145 _1 5.

= =+ —i.
s Doy 21D
OTBET: zl+§2 =1—4i, 21 —2=3-2t, 21 ;p =
: b
H+1, ;2=§+§Z. x
342 (1-2i
[TPUMEP 5.2. Buqucnn'rg HE (I
() Jlnst Beraucienns SE2 yMHOKHM 9HCIMTENb B 3HA-
MOHATE/b HA YHCJIO, COMPSAKEHHOE 3HAMEHATEJIIO:
342 T+2 _ (-4 +(6+14)i _17 A,
T—2% T+2i 72 — (2i)2 535

s Bo3BeeHUA B Ky6 4nCIa (T3 BHAUANe BHIYMCIHM
-2 12  (1=2)2  1—4i~4 -3 4

X = = =—— -l
142 1—2i 12— (2:)? 1+4 5 5
Teneps nMeeM

IR LK Sy OB TR B | _
(B3) = (Fr5) - gorar-

SL(27+ 1080 — 144 — 64i) = 3 (—117+44i). X
[IPUMEP 5.3. Borunciure v/6 + 8i.
[ Tlo dpopmyne

3

Vaz + b2 ; &f 2+b2_a
Va+bi= :!:(ﬂ—a%—-t-a-ﬁ-(signb)z _a___2____)
51
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uMeeM
V6 + 8i = £(V8 +iv2).

TIPOBEPKA: (£ (vB+iv2))” = 8—2+2v8v/2i = 6+

OTBET: £(vV8 +iv/2).

IMTPUMEP 5.4. Berunciure /1 — .

O Mycrs V1 —i =z + yi, tae z,y € R. Bo3sozas
9acTH PABEHCTBA B KBAJparT, nomyuum 1 — i = (z? — y?)
2xyi. VI3 ycioBusl paBEHCTBA KOMIJIEKCHBIX YHCEJ HMee!

x2_y2 s 1’
2zy = . =1.

BosBoas 06a ypaBHeHMs] B KBAJpAT U CKJIAJBIBAsT WX, I

JyauM
2t + 2% + ¢ =2,

orkyna (z? +3%)? = 2 wm 2% + 3 = V2.
PaccmarpuBad cucremy ypaBHeHuUi

24P ="V,
$2 _y2 Y 1,
naxomuM 2 = Y2 42 — 31
Bropoe ypapienue 2ry = —1 NepBOHAYATBHOM CHC

Mbl yKa3blBaeT, 4TO 4YUCjla T B Y UMEIT pa3Hble 3H
HOSTOM)’ HCXOJHAsA CUCTeMa UMeeT JBa PEIIeHMs:

PR 7 £ \/5—1

B y i = B}
\/§+1 V2-1

(L y Y2 = B

Takum obpasom, /1 —i = ( 3@ @z)
OTBET: z; = \/—— \/"’—
-
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ITPUMEP 5.5. Haiiaure jeficrBuTesbHbIe peNICHHA
ypasuennst (5 — 8i)z + (74 3i)y =2 — 4.
[ Ilpeobpa3yem JIeByIO YacTh ypaBHEHHS H HCIOJIB3Y-
M YCJIOBHE PABEHCTBA KOMIUIEKCHBIX YHCE
(5z + Ty) + (-8z + 3y)i =2 —i.
losyanm cucremy
{ S50+ Ty = 2,

=8r+3y = -1,
DIKY/a HAXOMAM T = 33, y = 4.
I | n
OTBET: 2=, y= - X

[TPUMEP 5.6. B noste C pemure ypapuenue z° +z + 1.

[J YpaBuenue 22 + 7 + 1 He UMeeT JeHCTBUTEIBHBIX
jopHefi MOCKOBKY auckpumusanr D = 12 -4.1-1 =
4 < 0. Ho 0oHO uMeeT KOMIJIEKCHbIE KODHHU:

—14iv3. =1-i
& = Zx\/—, Iy = 2“/5.
OTBET: 1203, =

ITPUMEP 5.7. B mone C pemnre KBagpaTHOE ypaBHEHHE
22— (24 4i)z + (-9/2 + 2i) = 0.

[0 Haxoaum muckpumunantr D = v? — duw = 6 + 8i.
110 chopmy.ie KOpHe#t KBaAPATHOTO ypaBHEHUS MOJTydaeM

z,zi‘rﬁ%@_ﬁ@=1+\/§+(2+\/§/2ﬁ;

3 2+4i—(;/§+i\/§) = 1-V3+@2=V2/2i.

" OTBET: {1+ v2+ (2+v2/2)i, 1 —v2+(2—-V2/2)i}.

[IPUMEP 5.8. Pemmute ypaBHEHHE
(2+4)2* = (5—d)z+ (2 —2i) =0.
[ Mo dopmyne KopHell KBaAPATHOrO ypaBHeHHs Ha-
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XOJIUM
5=+ /(5-9)2—42+9)(2-2) HA
b 202 +1) =
(5= V=2
Ly 482 T
Tax kak v/—2i = £(1 — ), To 1+97
o ol oy Bl g i :*;\; ' X
! 442 4+2i : 2,-56 g =
o B ) = (B 0 S I T T gnong 6
o 4+2i 442 58 50 B 2.1
OTBET: {1 —i;% — 4}
ITPUMEP 5.9. IlpescraBsTe B TPUrOHOMETPHYECKO!
dopme qucIa
2n=V3—i, zp=-523= -—3(cosg— - z'sin%). Puc. 1.

[0 V3o6pa3uM uucia 2;, 2z Ha IIOCKOCTH, CM. puc. 1
Tnst aucna z, = /3 — i uMeem:

a1l = Y (V32 + (=1)2 =2,

i sing = sinZ. Dror yron jerko HalTH: @ = T — F =

| . Vitax, mCKoMOe pe/ICTaBIICH e B TPUTOHOMETPHIECKOI
opme ectb 23 = 3(cos¥E + isin?F).

: T
T PG D R e OTBET: z; = 2(cos(—¥) + isin(—%));
Buawnr z; = V/3 — i = 2(cos(—%) + isin(—%)). 7 = 5(cosm + isinm); 23 = 3(cos’f + isin ). ®
Ana z = —5 nmeem || =5, ¢ =7nz=-5 [IPUMEP 5.10. V306pa3uTe Ha MIOCKOCTH W 3alHIIATE
5(cosm - sinr). grea J§ TPHTOHOMeTpHUeCKol hopMe YHCIa
Kommiekchoe uucio 23 = —3(cos% — isinf) samuc 2 =—2 zm=—1+iV/3, zz=1—1i.

He B TPHTOHOMETPHY€eCKO# opMe, TaK KaK OTPHIATETHH
9UCI0 —3 HeJb3s CYMTaTh MoayJseM z3. Kpome Ttoro,
a¢dunpuenT npu i pasen —sing, a B TPUTOHOMETPHYECKO
dopme MEEMasA HacTh JOJDKHA OBITH 3amHUCaHa Tak: iSin
IIpeacraBum wmcno 23 B Buge 23 = 3(—cosf +isinf). O
CI0Ja 3aKJII0YAEeM, YTO APIYMEHTOM KOMIUIEKCHOTO UM

23 SIBISIETCA TAKOM yroi ¢, JAJis KOTOPOrO COSY = —COS

[0 OrkjanpiBas JeHCTBATEIbHYIO YaCTh KOMILIEKCHO-
10 uncaa Ha ocu 0z, a kosdduuuent upn ¢ — Ha ocu Oy, mo-
JIYYMM TOYKHM HA KOODAMHATHOM IIOCKOCTH, COOTBETCTBY-
IOIMe 9UCITAM 21, 23, 23.

Tak KaK TOYKA, COOTBETCTBYIOIIAs 21, JEXKHUT HA KOOP-
suuaTHOM ocu Oy, TO MOAYJb H APryMEHT YHCJIa 21 JIErKO
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1
-1
-1
Z
55 n
Puc. 2.

KommtexkcHbie yncaa

UIPEJETHTD TI0 PHCYHKY:
3m
!le = 2,argzl = 7

{16/10BATEIBLHO, TPUIOHOMeTpHYeCKasi (hopMa yuciaa 2y
HMeeT BUI:
3r 3

A= 2(cos? + z‘sin-—2—).

Jlnst HaXOXJeHUsI TPUTOHOMETPUYECKOl (OPMBI KOM-
IIeKCHOrO YHuciIa 2z = a + bi, tae a m b He paBHBI HYJIIO,
nocrosb3yemest hopmysiamu

|z| = Va2 + b2,
- arctg?, ecim 2 € I, IV uerseprsv,
8=\« + arctgg, ecmn z € I1, I1] gerBeprsim.

Onpegensiem |2z5| = 1/(—1)2 + (v/3)? = 2. Tak kak Tou-
I, COOTBETCTBYOLIAsH Zg, JIeXKHT BO [] geTBepTH, TO
T 2m

argz, = 7 + arctg(—vV3) = m — &=

[lonyuaem ciefyomyo TPUIOHOMETPHYECKYO (BopMy
2% ity 7200

Zo M= 2(cos? + zsm?).

Onpenensiem |23] = /12 + (1) = v/2. Tak kak TouKa,

COOTBETCTBYIOIAA 23, JIEKUT B [V wyerBeprH, TO

argzs = arctg(—1) = —%.

'I'puronomerpuyeckas ¢opMa NPUHAMAET BHJ,
2= \/5((:05(—%) + z‘sin(—%)).
OTBET: 2, = 2(cos¥ + isin®),ze = 2(cos¥ +
#$in%), z3 = v2(cos(—F) + isin(—5)). X
IMTPUMEP 5.11. M306pa3ure HA IIOCKOCTH MHOXECTBO
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PelIeHUH CACTEeMBbI HEPABEHCTB

1<z £3,

—Eargz< 3l
[0 Touku, u3obparkaromye peleHnsl IepPBOro HepaBeH-
CTBa, JIeZKAT MeXKIY OKPYXKHOCTAMHU Paguycos 1 u 3 ¢ 1eH-
TPOM B HadaJle KOODJMHAT, BKJIKOYAsi CAMH OKDYXKHOCTH.
Toukn, u306parkaiolye pelleHHsi BTOPOr0 HEpPaBEHCTBA,
nexar mexay gydamu OA u OB. Vickomas obnacTb siB-
JisieTcsi TlepecedeHneM ITHX ABYX (HUIyp M BblIEJeHa Ha
PHCYHKe IITPHXOBKOHM, CM. pHC. 3. ®

A
8¢

#
3 -1\ /

Puc. 3.
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Komnuiexcapre ancia

[TPUMEP 5.12. Boiuncinre 212923, 22 u 27}, te 21,z
Il 23 — KOMIJIEKCHbIE YA U3 IPUMEPaA 5.9.
O 212023 =25 3(cos(—% + 7 + 5m)+
4

4
+z‘sin(——7é + 7T+ %w)) = 30(cos§g-7r - z'sin%w);

-::2 = 2—:;5(cos(—-% +7— gn) + isin(—% +7T— %w)) =
10 T s
= ?(cosﬁa “+ zsm% 3
zi! = }(cosk +ising). b

[TPUMEP 5.13. Borumcimre
A 3(c0s20° — 7sin20°) - 2(cos230° — isin130°)
—sin210° — 7c0s210° ’

[J Ucnonb3ysi $HOpMyJIbl NIPHBEJIEHUS U CBOMCTBA TPH-
roHOMeTpu4ecKuX (YHKIMi, npeobpa3yeM KOMILIEKCHBIC
\HCaIa K TPUIOHOMETpHYecKol dhopMme

i 3(cos(—20°) + dsin(—20°)) - 2(cos230° + isin(360° — 130°))

e —sin(2709 — 609) — icos(2700 — 609)

~ 3(cos(—20°) + dsin(—20°)) - 2(cos230° + isin230°)
3 08600 + isin60°

I'enepn, NpUMeHss PABHIA YMHOXKEHUS W JEJeHUs KOM-
IIICKCHBIX 9HCEJT B TPUTOHOMETPUUECKOi Gopme, BbIUHC-
JuM

4 3 2cos(=20° + 2307) + isin(~20° +230%) _
- c0s60° + isin60° e

= 6(cos(210° — 60°) + isin(210° — 60°)) = 6(cos150° + isin150°) =
= 6(cos(180° — 30°) + 4sin(180° — 30%)) = 6(—cos30° + isin30°) =

= 6(——-? 3 i%) = -3V3+3i.

OTBET: A= —3V3+3i ®
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KommrekcHbie 9ucia

[IPUMEP 5.14. Brrauciure (2123)%°, rue 2 u 23 — KOM-

IJIEKCHBIE YHCIa U3 npuMepa 5.9.
0

4
(z123)% = (2 3)3°(cos30(—% +zm) + isin30(—% " gn))

= 6%(cos19m + isinl9r) = 63°(cosm + isinm) = —63°.
[TPUMEP 5.15. Berauciure /—5.

O Yucno (—5) B TpuroHoMeTprveckoii hopme 3amuchr

Baercsa Tak: —5 = 5(cosw + isinn). ITo dopmyse kopus
KOMIIJIEKCHOTO YHCJIA HMEeM

2wk
G =v—-b= \:‘/E_)(cosﬂ +3 L + isin 3 Vo k= 0/
Orciona
3
co = \Vg(cosg + ising) = ?(1 +iV/3);

1 = V/5(cosm + isinmr) = —/5;
¢, = V/5(cos3m + isin?) = %(1 —iV3).

[TPUMEP 5.16. Boraucinre (—1 + iv/3)8,
O B mnpumepe 5.10 mnaiizena TpuroHoMerpuiec

dbopma KoMIIeKkcHoro ynena —1 + iv/3, a nmenno —1

iV3 = 2(cos¥ + isin¥). U3 popmysr Myaspa
(r(cosy + ising))" = r"(cosny + isinng)
npu n = 6 uMeem
(-1+iV3)° = (2(cos2?7r + z'sin%”))6 =
6:2r . 6-27m
3 + 281n 3
= 64(cos0 + isin0) = 64.
,H,Jlﬂ u3BJIe4YeHUsl KODHA U3 KOMILJIEKCHOI'O YHCJia U
noib3yeM Hopmyiry

{/r(cosp + ising) = {/r (cos‘p +n27’k siinld 27rk)’
n

60

= 25(cos

) = 64(cosdm + isindr) =

Komniekcabie qucia

(E=

wie k = 0,n — 1. ITockonbky n = 4, T0

2= \4/ -1+iV3= \‘/ 2(cosz—;r- + z'sin—231) =

4 ok & 4 2nk
=\‘/§(cos3_21r +z's'm3+47r).

Honaras k = 0,1,2,3, nonyaum

2= \‘/i(cos%r + isin%) £

V2:/3 V2
+’L—2—;

2

27 2T V2 V2.3

= 42 “«0 e Py V4 2 .
2 \/_.(cos3 +zs1n3) ) +1 TR
_ 4 m . Ir P \‘/i\/§ \‘/5
2= \/i(cos—6—+zsm—6—) = 3 i

4 4
2= \‘/L_’(cos%r +is'm%7£) = %_2- ——i\/§2‘/§.

®

[IPUMEP 5.17. Boruucimre {/1 npu n < 4.

[J Ilpu n = 2 umeem JBa KOpHH €9 = 1; & = —1.
MioxcecTBO {-—1,1} C YMHOXKEHHEM SIBJISeTcd NUKJInge-
(Kol rpynnoit (—1) mopsaka 2.

Ilpu n = 3 umeeM Tpu KOpHSL:

Go=1la= cos§7r —+ ising'n s —% o z'—?;
€9 = coséw + isinéw e —l — zﬁ
3 o 3 2 2
MuozxecTBo
B i o s oV

1597 g peahanst
¢ YMHOXEHHEM sIBJISAeTCs LIUKJIHYeCKOi rpynmoi (—1/2 +
V/3i/2) nopsiaxa 3. CocraBuM Tabuniy yMHOMEHHS IS
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Komnnexcrabre gncia Kommnekcasre THCIa

3THX KODHef. 5.3. UaauBuayaJjibHbIE 33aJaHUS

1 —%+i‘/75 —l—i;@ |. Hatinure 2, + 22, 21 — 2, 21° 22, 2.
1 1 R 11 2y =244, =—3—2i.
—--+i3§ _%+i)§ —%—iﬁ 1 1.2. 21 = -1+43i, 20=2—4.
—--—iﬁg _1_3 1 2 1.8 ll.zl=4—i,z.2=1+3i. .
2 2 2 2 14. 2y = —144i, 20=2— 3.
B wacTHOCTH, 1.5. 21 =314, zp=—-2+3i.
iy 1.6. 2y = —4+14, 2p=2—1i.
(—%—i?) =—%+i\/7§; 1.7. 2y =134, 29 = =2+1.
1.8. 2y =4 —3i, 2 =—2+ 5i.
~1 19. 21 =243, 2, =3 +.
(—-%+i-\g—§) ——%-—iﬁ 1.10. 2 = -3+ 2i, 20 =5—1.
1.11. 2y = —2—-05i, 29 = —1+1.
1 a 1.12. 2, = =4+ 3i, 220 =6—1.
PH . = 4 UMeeM YeThIpe KOPHs: 113, 21_5 2, 2z = 3+ 4i.
1.14. 2y = =1— 24, 20 =4+ 3i.
]

2 e Bl

g =1, el—cos47r+zsmz7r—z, X5, 7, =Bl B Bk

2. Hafiyiure neficTBUTENIbHBIE YHCIA T,y U3 yDAaBHEHUS
&+ 2p-y =251, 1A 21, 22 — YHCIA U3 33JaHUS ) 4

3. Boiuucinte /1 ¥ 1/Z3 B anrebpanteckoi dhopme s
Mices 27 ¥ 2o U3 3aiaHuA 1.

4. Pemure ypaBHeHUs

4.1. 22— 2+ +Ti—1=0, 22 —4:c+5 0.

4.2. 22 — (3-20)z+5—-5i=0, 22 —3x+4=0.

4.3.3:2—(5 3i)z+2—6i=0, 2:5 —-3z+5=0.

44. 224+ (2 -Tz+13—i=0, 22 +3z+6 =0.

45.22—(1+i)z+6+3i=0, 322 -2z +3=0.

4.6. 22 — 5r +4+10i = 0, —22? +z—1—0

4.7. (1 —14)z? +(5—z)x+4+2z 0 -124+2x-2=0.

4.8. (3+z)z +(1-9)z—6i=0, 2 +z+2=0.

4.9. z ——(7+z):t+16+111 0, 32> =2z +4=0.

4.10. z? —(3+21)z+5z+5 0, 22> +3z-2=0.

411. 22+ (5i— 1)z —8—i=0, 3>+ 5+ 3=0.

4.12. 22+ (4i-3)z—T7—i=0, 23: —4z+5=0.

413. 22 - (3-3i)z+6—2i =0, 2>~ 22 +5=0.

2 6 . 6
€9 = COST + isinm = —1; £3 = cos-4-7r +isin—7 = —i.,

Muoxecrso {i, —1, —i, 1} ¢ ymHOXKeHUeM SBIseTCS Iu
veckoit rpynmoi (i) nopsinka 4. Cocrasum Tabmuiy yMmH
JKeHUs IS STUX KOpHe#.

1 i | =1 —i
1 1 A R
7 it (=1 —2| 1

-1|-1|—-2| 1 i

-4 | =i | 1 i | -1

B uwacrnoern, i = —i, (=1)7! = =1, (=i)"l=i.

[TPUMEP 5.18. YKaKnTe IPUMHTUBHBIE KOPHH YeT

TOH CTENEeHU U3 eIUHHUIIBI.

O TpuMUTUBHBIME KOPHSIMHU qe'rneprroﬁ CTEneHu
e/IMHANB! OYAyT KODHH €] =1 M €3 = —

62 63



Komiiekcuere yucia

KoMmiiekcHbie YHcaIa
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4.14. :z: —(5-6i)r+1—13i=0, 22+ 3z+5= 0
4.15. 22 -3z +11-3i=0, 22+ 52+ 7=0.
5. Mzo6pasuTe Ha MJIOCKOCTH W 3alMIIHTE B TPHTO 1
MeTpuyeckoii popme yncIa 2, U 2.

5.1.
5.2.
5.3.

Ed.l? (cos™® — isin}) - 3(cosTf — isinF

1,13, g-s1n2o°—:smuo°)

(COS(—2200)—iS1N140°) "

2n=1—1, 2o = —2i.
2 =3, 22=—1+4V3.
21 =2+4+2i, zp=-3.

0.15. 3(C0S190°—iSin170°
[ (~SIN40°+iSIN50°)

5.4. 2 = —/3+1i, zp = —i. 2< |2] £4,
5.5. 21 = V12 — 2, zp = 2i.

5.6.

2=-4, n=1+i.

| &1 { 5 < a'rg(l—j:.) <m.

502 =1, 22=—\/ﬁ+2i. .“7

58. 23 =—1+41i, zp=—i g2y x

59. 21 =-1—14, 2= 6z f —isargzsy

5.10. 21=1+Z\/§, 2o = -2 | 1<lz‘<3
oof e ; - 739 = <&

511. 2y = —3i, 2z = —/3—1i. ; < poerid s

5.12. 23 = -2 - 1V/12, 2, = —1. - l 9

513. 21 =2, zp = —1 —=i/3. TTREE |7"'12—2i =L,

5.14. 2, = V12 + 2i, 2 = —6i. —§ SgE S

5.15. 21 = 5i, zp = —V/3 —i. 2< |z +1<3,

6. Beraucoare - 159 = 2 Y0k

isi 3S09\17E) S e
6.1. 5(cos350° — isin(—10°)) - 2(cos80° — 4sin280°). i
6.2. 3(cos50° — isin670°) - 4(cos290° + isin70°).

6.3.
6.4.
6.5.
6.6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.
6.11.

2(C0S220+iSin140°%)

(SIn40°—ic0s220°)
3(cos260° — isin130°) - 4(sin50° + icos(—50°)).
2(COS—(13)+isinéx)

s(cosi,-—asm“)
3(cos¥t — isinx) - (cosZ — icosiT).
5gcos49°—.sm229°)

3(COS419—iC054 )-
3(cos340° — #sin20°) - 2(—sin70° — 4sin160°).
2(€08430°+iC0OS160°
5(COS110°— 1Sln250°)

5(—cos} — isinF) - 4(cos% — isinf).

1COS42°+len222° 2

5(S1N42°—4S1N1320) *

31r)

.14, 7(—sind0° — isin130°) - 3(cos40° — isin320°).

;-:7 Vl306paame HA IJIOCKOCTH MHOYKECTBO KOMILJIEKCHBIX
()1, y/IOBIETBOPAIONIMX CHCTEME HEPABEHCTB
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Kommrekcuste wncna
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2z
it $2< | |<3,
-5 <argz< &
2< 2| <6,
3 < arg(ﬁf-) <.

7.13. { 1< I?rl <4,
~I<argz< ¥,

7.12.

44 2< |z| <3,
i S 5 arg(%) <.
3_

7.15.
{ =i arg(m)

8. Beruncsinre
8.1. (=1 -iV3)®, V/-V12 + 2i, ¥/=8.
8.2. (1-14)%, /-v12 - 2i, ¢/=T6.
8.3. (—V3+i)®, V/-2-iV12, Vi.
84 (=1 =), V1-iv3, ¥=1.
1+z\/_3° v/—=16 — 167, ¥/=2.
86 ( —V3 -2 /-2 +iV/12, V3.
8.7. (1 - i), V/-1—-iV3, ¥=2i.

8.16 (=4 = 43)®, V/—/12 + 2i, ’—81'..
8.11. (1 — iv/3)%, ¥/=5+ 5i, V/64.
8.12. (\/_+21)‘8 v1—1i, Y=4.

8.13. (-1 +14)%, V/V3—i, V8.
8.14. (§ - 1)® YB3, ¥=I.
8.15. (2 —z\/—) V335, ¥=9.

6. MATPUIILBI

6.1. Bonpocer Teopuu

. Marpuugsl: OCHOBHbIE HOHATHS.
- ). /lelictBus HaJ MATPHIAMHA H MX CBOHCTBA: CIIOXKEHHUE,
WIlOKeHIe Ha SJIEMEHT N0, YMHOMKeHHE MATPHIL.
. I [loHOE MATPUYHOE KOJIBIIO.

. TpancrOHMpOBaHKE MATPHUIL U €r0 CBOKCTBA.
- . DnemenTapubie NpeoOpPa3OBaHMA CTPOK MATPHIbI.
(i, Crynenuaras MaTpuua.

6.2. IIpumepsl peuieHuns: 3a1a4

[IPUMEP 6.1. TTepeMHOXHTL MaTPHILI

| U SR o

R - ((1) —21) (—11 3 2)=

B 1-1+42-(51) 1492000 1.3+2:2 ) _
|(o-1+(—1)-(—1) 0-4+(=1)-0 o-3+(-1)-2)

o s
T L s A
~ ()IMeTHM, YTO yMHOKEHHe MATDPHIL

Y 4 3VfL 72
-102/\0 -1
® OIPEJIeJIEHO.

[IPUMEP 6.2. BoYMCIMTH 3HAYEHHE MHOrOYJIEHA
~ [(z) = 2% — 2z + 3 or MaTpuIBI

A=G _01).
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Matpunsr Mazpumer

0O Tax kax f(A) = A2 — 2A 4 3E;, To

f((f —01))= G -01) (? —01> _ZG —01)+
20 1)=(3 9

omser: / G —01)) = (—?1 g)'

ITPUMEP 6.3. Haiitn 2 X 2-maTpuiy X, yI0BJIeTBOP:
JOIILYIO YCJIOBHIO

(9569

O Mycrs X = (zu zu)’ TOrAa

s
[) ITepemuoxum marpuus B u C:
1 -2

302
BC=(0 1 2) (_21 "11)=
3:140-242-(=1) 3-(-2)+0-(-1)+2-1\ _
(0-1+1~2+2-(—1) 0-(—2)+1-(—1)+2-1)’

_(3-2 -6+2)_(1 —4

ER AP R ) gl {0 15 o
o

o o i =00 s ] R4 ) e AP _
BC+3A _2(2, s T v PR

I S S T A
=\ 26 2i%6 0 1 125 gpl gl

(--4i—1—6i 8 —(—4)+3i )_(—1—101‘ 12+ 3i

To1 T22

2(1 2\ (ru 2\ _ (3 0
3 4 Ta Z) \0 3)°
2—1x 4—xz12) _ (3 0
6—.’2?21 8—.7}22 1 Qr3y.’

JIBe MaTpHLBl PaBHbI, €CJIA PABHBI IEMEHTBI, CTOANIHE
oAMHAKOBBIX MecTax. [loaToMy mocsieHee paBEHCTBO M
TPUI, IPUBOJNT K YPaBHEHHSM 2 — Ty = 3, 4 — 1 =
6 —z5 =0, 8129 = 3. Otkyna z;; = -1, 71 =
Z91 = 6, Tog = o
-1 4
OTBET: X = .
6 5
[IPUMEP 6.4. Brorunciurs 24 — BC + 347, ecin

! 1. —o\i
(-2 4 _ 3.0°2 ‘
A_(i z‘—3>’ B_(O 1 2)' C=(21 _11)

68

2%—0+12 2-6-1+3i—9

(~1-10i 1243
"ET'<12+21' —16+5i)' e

ITPUMEP 6.5. Pemmuth MaTpu4HOe ypaBHEHHE
—2X — AT+ (B-34)" = A,

- (3 5): 5=(3 5)

[) cxomuoe ypaBHeHHe HMeEET BHJ
b3 ) (3 526 )6 3):
- (593 20 -6 3
(3 9+ (5 ) -6 3):

]
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Matpumpr Martpunsr

k 1 2
OTBET: X = (_72 (_1)) - Yo (5 31) ] X
R 7 T

~ IIPMEP 6.7. Hafitn marpuns A = (Z Z) HAJ{ T0-

M C, ans xoropeix A2 — 44+ 5E = O. 3pecy E, O —
JINYHAA ¥ HyJeBast 2 X 2-MaTPHIBIL.

[} Cornacuo ycnosuro

G )G a)-+Coehn)-6o)

-5 =7\ (11
2X+(4 —14)‘(2 3)’
_(1 -1 -5 -7
2X‘<2 3)_(4 —14)’

6 6
_2X'<—2 17)’

Lgrrs ) e s i
=35 0)-( )

" g 3 | a*+ b 2ab i 4a 4b &0\ A 00
OTBET'X=(1 A g ( 2ab  a®+b? 4 4a)t\o 5)= \o o)
ITPUMEP 6.6. Pemuth cucTeMy MaTpuuHBIX ypaBHEHHH
0 1 a®+ b —4a+5 2ab — 4b (00
2X-Y = -1 0) 2ab — 4b a?+b—-4a+5) \0 0)°
3X+2Y = (l) _12 111 nociie1HEro paBeHCTBA MONYUUM CHCTEMY

( 2402 —4a+5=0
0 YMHOXuM nepsoe ypaBueHne Ha 2 U CIOMKHUM CO BTO- {a ¥ v f

PBIM. 2ab — 4b = 0.
g Ui 1 =2 4 sroporo ypasuenus b(2a—4) = 0 cnenyer, 4o mbo b =
X - okl X AU 2 (_1 0) h (0 1 ) ) {), 1160 2a — 4 = 0. Ecoir b = 0, 10 U3 MepBOro ypaBHeHUs!
10 tneremsr a® —4a+ 5 = 0 monmyunm a; = 2 — i, @y = 2 +i.
XK= ( ) ’ i 2a —4 = 0, Te. @ = 2, TO U3 NEPBOrO yPABHEHMsI
-2 1 Honyuaem b% = —1, otkyna b, =i, by = —i.
OTKyza

OTBET:

2-i 0 _(2+i 0
A“(o 2-:‘)"42“(0 2+z')’

24 3 a
w=(t -3 5)
X

[TPUMEP 6.8. C noMouIpi0 31eMeHTapHbIX NMpeobpa3o-
PAHUIE CTPOK NPHBECTH K CTYNEHYaTOMy BHJIAY MAaTDHILY

TR 1.0
X=_( )=(7 ).
¥ 5601 BN

YMHOKHM NlepBoe ypaBHenne Ha (—3) M CJIOKHM €ro co
BTOPBLIM, YMHOXEHHBIM Ha 2.

0 1 1 =2
—-6X +3Y =
+3Y +6X +4Y 3(_1 O)+2(O 1),
2 =7 1: /2" 4. 214
Y = = - =
! (3 2)’Y 7(3 2) : §>'
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Marpuns B Marpuust
=1 9 § "4 JipnbaBiM KO BTODOHM, 3aTeM IepBYIO CTPOKY NpubaBHM K
. R i e o Jperbeit. B urore momyduM MaTpuiy
e =1 2] 4 : 1 a=1.11770 0

0 -1 2 =210
Gx 1z & /1701
‘lonepp B moyuMBIIeifcss MATPALE BTOPYIO CTPOKY mpnba-

0 YMHOXHM NEpBYIO CTPOKY MaTpuubl A Ha 2 u 0=
JKHM CO BTOPOH CTPOKO#i. 3aTeM HepBYIO CTPOKY yMHOMXKHN
Ha 3 U CJIOXKHUM C TpeTheit. B wrore mony4uum marpuiy

-1 2 3 -4 M K TpeTbelt
0 3 7 -8 11 1Y =102 0
0 5 11 -11 0 -1 2 -210

Q-0 2%-=111°31

Teneps BTOPYIO CTPOKY YMHOMXKHM Ha (—g) U CJIOKAM y
Iopyio crpoky ymHOX)uM Ha (—1), a Tperbio — Ha (3)

Tperbel

! I Fidusedoohond: 0
0.3 7 -8 0 sfic @D XIXD
L Bl a8pNike, |
-1 .2 3 -4 I'perbio cTPOKy YMHOXKHM Ha 2 u npubaBUM KO BTODOii, a
OTBET: | 0 3 7 -8 JreM Tperbio NpubaBEM K mepBOi
0. 0~ 3 | b oo |
[TPUMEP 6.9. C nomompio s1eMeHTapHBIX npeobp 010 11 (1) }
BaHuH HafiTH OOGPATHYIO MATPHIL IS MATPUIbL 0: 071 =555

TeRT: 4 ()eTasioch BTOPYIO CTPOKY YMHOXKHTH Ha (—1) 1 nmpubasuth
A= TP g K 1epBoi
-10 1 l
0 Bamumewm marpuny (A | E), rne E — eauuuds 100 -1 1 -1
MaTpuIa, W npeobpa3yeM ee ¢ TMOMOIUBIO 3JIeMEHTAPH O 404 123 0 460
npeobpa3oBanuii TakK, YTOOBI MOJYYHIACH MATPHIA BY .01 _% é %

(E | B). Marpuua B 6yaer obparHoit k marpuue A. B
numem marpuly (A | E):

i~ 1 <1513 0
| una (F | B), nosromy
alB=[2 10 01 13 urore nomy4uiun Manxmyln lxl ( 1| ) 3
=1 0% gl RTA T
&3 Al=11 0 1
Crenaem ciefylolmpe 3JeMEHTAPHbIE Npeobpa3oBaHu a1
nepByio crpoky marpuupl (A | E) ymuoxuM Ha (— 2..2. 2

73
2



Marpuust

CienaeM NpoBEPKY.

1
AA =] 2
sl
ah
A'A= ( 1
-4

OTBET. A7l = ( 1

O = = NI O

N Ope O
OO OO

~1

2

Joscling
73 1
2

ITPUMEP 6.10. C nomMompIio 31eMeHTAPHBIX 1Peodp
BaHuil HalTH OBPATHYIO MATPUILY AJIsl MATPHIIbL

-2 4
A_(i i~3>'

0 Bannmem marpuny (A|E) u npusesem ee ¢ nomg
HIBI0 IEMEHTAPHBIX 11Peo0pa3oBaHUil CTPOK K MATpH

(E|B).
=23 140 1.0
(AlE)_( 3.4 =30 1)'
YMHOXKUM NEPBYIO CTPOKY Ha (%) U npubaBAM KO BTOPO]

CTpPOKe.
-2 4 10
(ME NG T

YMHOXHM NEpPBYI0 CTPOKY Ha (%z), a Bropyo na (—3(i+1)

12k 0
0 1 —H-} gi-})

K mnepso#t crpoke nmpuGaBEM BTOPYIO, YMHOXKEHHYIO H
(—23).
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Matpuist

[0ty aum MaTpHLy BAIA (E|B), nosromy

1 53 ;

Sy 1 444

A—l 11 1 _l_lz).
g sty SR Sy

(!j|e1aeM TIPOBEPKY:

- (—21: 4

O

o &
OTBET ( ljf _1_1‘) ®
4 4 2 2
6.3. MuauBuayajbHble 3aJaHUdA
1. Buunciure AB, BA, BTA,ABC,CAB, BTC.
2 01 ¥ -2
1.1. A= %1 2 31FB= | —2 —-41,
2 1y I -1 -
5 i —2
(’:(1 3i>'
k 5% 2 1 -1
12. 4= =20 =1}, B={","5 o)
15l —1
i—1 1
o= ()
1620 182 -3 2
1.3, Ale 1 Hal AR ] T o4k
2 =21 -2 -
28 =3
C=(0 1:+2)'
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2. -4 —6
1. -2 =3
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Marpumsr

u3 3ajaHus 1.

3. Pemure MaTpHuHOEe ypaBHEHHE
5X +3A—2CT = (24 - 3C)T,

rae C' — MaTpuua u3 3a4auus 1, marpuna A = (__23 4l

4. Pemure CHCTEMY MATPUYHBIX ypaBHEHHUH

X+Y =

2X +(n—16)Y
e n € {1,2,...,15}.

5. Haitaure marpuns A = (Z :) Haj noinem C, ya

BJIETBOPAOIIUE YyCJIOBHIO:
51. A2+ A+ E;,=0.
5.2.24A2 — A4 2E, =0.
53.34%° 4+ A+ Ey=0.
54. A24+2A+5E,=0.
5.5. —2A2 4+ 34— 2E, = O.
5.6. —A2+ A—2E,=0.
5.7. 542+ 3A+2E, = 0.
5.8. A2+ 3A+4E, = 0.
5.9. 2A% — 3A + 5E, = O.
5.10. 342 — 24+ E, = O.
5.11. 4A% + 3A + 2E;, = O.
5.12. —2A2 + 3A — 4E, = O.
5.13.64%2 — 24+ E, = 0.
5.14 5A2 — 2A + 2E, = O.
5.15. —3A%2+ A—2E; = 0.

6. IIpusesure marpuust A, B, C' u3 3amanus 1

[IeHYaTOMY BHJLY.

7. Jas marpuupst F' ¢ 1OMONIBIO 3J€MEHTAPHBIX 11
pa3oBaHuii CTPOK BBIYHCIHTE OGPATHYIO MATPHULLY.
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(

n—8 1
0 n+3
n+5 0
-2 4

)

)

i1

Marpuusr

Tl

7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

G

7.8.
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2
79. F = "24
2

( 1

710, F= .71
2

"

{ 2

—2

T F= |
\ 2

( 1

712. F = _32
\ 1

( 1

713. F=| 72
3

\ 1

(—2

e PP 4
2

\ -2

lk

715. F = ;
41

marpuny, obpaTayio marpune C u3 3azanus 1.
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1 o
-3 1
0 5
&1 9
=1 =2
3 5
-3 0
0 6
Q —1
3 0
1 —4
4 -3
73 ¥l
7 5
-8 —4
=112
-1 3
5¢--—4
-4 13
1 10
3 4
1z =9
-2 0
9 6
4n 6
-6 —4
L8 ¢
g 10

7. OIIPEAEJINTEJIA

7.1. Bonpocsl Teopun

2. Boruncnenue onpeziesmresnell MaIbIX MOPsKOB.

1}, CeoticrBa onpeaenuresneit.

4, Kirerounble MATPHIIBI M WX ONPEIEIUTEH.

- b, Onpenenurens NPOU3BEICHUS MATPHUIL.

6 Musop u anrebpandeckoe JONOJHEHHE IEMEHTa Ma-

D

7. Borunciienne onpegesinTeneif pas3jioxKeHUeM IO 3jie-

4jI1aM CTPOKH M CTOIOHA.

;" 8. O6paTHasi MATPHLA U €€ CBOUCTBA.

0. Kpurepuii obparumocts u cnoco® BbIYACICHHS

\PATHOH MATPHUBI C MOMOLIBIO aurebpamIecKux IOIoJ-

M.

- 10. Boiuncienne 06paTHO MaTpuipl ¢ MOMOUIBIO e~

HTapHBIX Tpeobpa3’oBaHUU CTPOK.

~11. P'pynna HeBHIPOXKIEHHBIX KBaJAPATHBIX MATPHIL HAJ|
eM.

7.2. Ilpumepsl penieHusi 3a4a49

- IIPpuMEP 7.1. BriGepure HaTypaibible Jucia i, J, k Ta-
KM 06pa3oM, 4TOOBI ClIATAEMOE (4iG2kQ32Qj4 BXOTHIO B
PI3BEPHYTOE BBIPAXKEHHE ONPEIEJNHTENs TEeTBEPTOro Io-
PIJIKA CO 3HAKOM MUHYC.

[J B pa3BepHyTO€ BbIpar<eHHE ONpeaenuTelis ph n =
JIAHHOE (JIaraeMoe BXOJMT B BHJE SENTA4;A2k0320j4, TAE

e, £ X
9% Ny N
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Onpexennrens Ounpenemurenn

-
nlmMeﬂﬁﬂ dhopMyJty OnpeesHTeNst oIydaeM

OueBuaHO, 4T0 j = 1, a Juist ¢ 1 k BO3MOXKHBI 2 Ciyyas:
1)i=1, k = 3. Torna

4 2 31 2
r=(1 3 2 4)=(41)(23),sgn‘r=(—1)42=1.
2) =3, k== 1. Totha

£527148 A4 =
T=(3 1 o 4>=(4321),sg111-=(—1)‘*‘=—1.

Takum obpasom, npu ¢ = 3, j = 1, k = 1 wiaraemoe
14702k 32054 UMEET 3HAK MUHYC.
OTBET: T =3, 1= 1 b =1 ]
[TPUMEP 7.2. BbluuciuTh ONpeaeNuTe | MATpPUI I
paaxa n < 3.
O Ouesuano, 1 X 1-matpuua (a) uMeer onpeaeure
paBHBbI# a.
Myers n = 2. Torza

— (o 6 _J(1 2 12
A (0,21 agg) ’S2 53 {(1 2) 2 (2 1) }
anMeHﬂﬂ (bopmyny onpejenuresis noayvaemMm

a1 Q12
a1 a2

@y a2 a3
a1 Q22 Qo3 | = E SgNTA1r(1)A2r(2)A37(3) =
azy Qzz az3 TES3

= Q11022033 + 012023031 + A13021032—

—013022032031 — 112021033 — 011023032,

[IPUMEP 7.3. Bprunciure onpeenures
¢ 1 \ 3 -1 2 1 2 4
; 1 4 0 1 8§ #2bF
b )
2 wish Vo Arom viRIY 4 Sfvn
[J TlepBbiit M BTOpPO# OUpEJENHTENb BHIYHCIAM, HC-
Honb3yst hopmyarsl ipumepa 7.2:

|’ g ‘=i-(i+2)—(—1)-2=i2+2z'+2=1+2i.

2 i+2

8 -1 2

1 4 0|=34141.2-24(=1)-0-(=1)-2-4-(-1)—
2 1

T Z SgNTA17(1)A2r(2) = Q11022 — Q1202]-
TES?
[Tycts n = 3. Torga

-3.0-2—(-1)-1-1=12+4+8+1=25

OnpejenanTens BUaa

11 012 Q13 1 hrngEgel) )

A=|an a2 ay|, @ a an

az a3 g3 ViealvGad viooasl (7 dens

ol dl 2 8% 1k 2 RIS g SRl T
53—{(1 2 3)’(2 3 1)’(3 1 2)’ 5004 g b

nassiBaercsa onpedeaumenem Bandepmorda. MoxHO noKa-
JATh, 9TO OH BBHIYHCIAETCS 1O hopmyJie
v= ]I (@-a).

1<j<i<n

(3 3G % BaERL.
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Onpeneaurenn

Onpenenurens

2 4
DY
-1 1

nocie TPAHCIOHMPOBAHUS CTAHOBUTCH OMPEIETUTET
Baunepmorza, moaromy

b
o

T

1 2 4 1 2 4 11 1
1 5 25|=[1 5 25| =|2 5 1=
i R K | PESTN- 1 4 25 1
Lo 1

=/2 5 ~1 [=(5-2)(-1-2)-(-1-5)=5
22 52 (_1)2

OTBET: 1 + 2i, 25, 54.

ITPUMEP 7.4. BolunciuTh onpeaesauTens sepxueii T
YTOJIBHOM MaTpHIb

an @12 ... Q- A1n

0 Q2 ... Qp-1 Qan

A=1... ... s s
0 0 An-1n—1 GQn-1n

0= 07 s 0 Qnn

O B dopmy.te onpeenutens HHTEPeCHB! TONBKO He
Jsesble caraempie. OUEBHMIHO, Gnr(n) MOXKET GBITH OTIIH
OT HyJsl TOJBKO Npu 7(n) = n. DiemeHt O 1r(n=1)
ToneKo mpH 7(n — 1) = n — 1. U .a. Urak, B dop
Jie ONpPeIeTUTEIsl TOIBKO OJIHO CIIATAEMOE (11A2) - . . Gnn
XKeT OBITh OTIIHYHO OT HyJIsl. ITO (JIATAEMOE COOTBETCTBY
TOKJECTBEHHOM TepecTaHoBKe, 3HaK KOTOPO# paBeH (+
Takum 06pa3om, onpesesuTeNs TpeyroTbHOR MATPHIILI
BeH NPOH3BE/ICHUIO ANATOHAIBHBIX 31IEMEHTOB

detA = apa9 .. .05,

AHAJIOrMYHO, ONpe/IeuTeNb HUXKHEeHR TPeyToIbHOM

84

Onpezennrend
Jpuup!
ayy 0 0 . 0 0
a a2 0 cae 0 0
Gn-11 Gn-12 Gn-13 ap-1n—1 0

Qn) QAn2 An3 <rs Qpp—1 Qnn
‘Ml!ell NPOU3BEJCHHIO JUArOHAJIbHBIX 3JIEMEHTOB.

B 4acTHOCTH, ONpEeAEIHTENb JUArOHAJIBHOM MaTpULBL
|MiBeH IPOU3BEIEHHIO IHATOHAIHBIX S/IEMEHTOB, a Onpeie-
JTesb eIMHAYHON MATPHLBI PaBeH eAMHUYHOMY 3JIeMEeHTY
Hovis.

ITPUMEP 7.5. Ilycts v € P, A = (a;;) € My(P). Bui-
sueauts detvA.

[J Tlpoussepennem vA sBigeTcsa MaTPUIA

vay ... Vain
uA = 5
VAny ... Vann
PuHocd YMEIO ¥ M3 KaXKJo#H CTPOKHM, IOJIy4aeMm, 4TO
et (vA) = vdetA.

[TPUMEP 7.6. Ucnonn3ys cBoiicTBa ONpeje/nTeNeH,

BLlTUCTHTE

}57823 —23251 2o~k Tf

11 =1.-2 1

-1 1 2

[0 Bropyio CTPOKY IEpBOrO ONPEIeTHUTeNs YMHOKHM
jia (—1) u npubaBuM K TepBOii CTPOKe.
57823 —23251 1000 —1000
56823 —22251 56823 —22251
hiHecem 3a 3HAK OmpeesuTe st OOLANK MHOXKMTENb Tep-
BOI CTPOKH.
1000 —1000
56823 —22251

56823 —22251

1 —1
56823 —22251 |’

\: 1000‘
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Onpegenurenu

Tenepn nepssiii cronben npubaBuM K BTOpOMY.
1 o T 1 0
1000 5693 22051 ' y 1000, 56823 34572 . 1
=1000- 1 - 34572 = 34572000. i

Bropoit onpesenuTesb BEIYUCIAM, HPUBENS €ro K
yrosbHOMy Buay. Brauane momensiem mecramm mepsyio
BTOPYIO CTPOKHM, @ 3aTeM IOJIYYHBIIYIOCS NEPBYIO CT|
YMHOXKUM Ha 2 u Ha (—1) W CJIOKHMM COOTBETCTBEHHO
BTOPO# U TpeTbell CTPOKAMU.

2 -1 -2 =127

-1 -2 1 2 -1 =2

=17 1572 #1600, 14 %
ITomensiem MecTamu BTOpOH M TpeTwit cromberr,
BTOPYIO M TPETHIO CTPOKY.

=2

Lpelah § f gty w9 11 -2
6" ¥ P Pdop 1 g 0 0 -5

OTBET: 34572000, —5.
IIpuMEP 7.7. Jokasarb, 4ro Ha wuciao 11

onpeaeuTe b MaTPUIIbI
0011
fo121
A ggteps i)
0605

O Taxk xak gucaa 11, 121, 1089 u 605 pensites ua
TO, YMHO2Kas1 niepsblit cronben va 1000, Bropoit Ha 100, 4
tuit Ha 10 n npubaBiss BCe 3TO K YETBEPTOMY
MOJIYYUM MATPHILY

B

86

OnpezeuTe]

=

[To cBoticrey 7 detB = detA, a o cBOACTBY 3 ompene-

~ Jiwress MaTpunbl B penntca Ha 11, Tak Kak Ha 11 pengarca
. |jCe 5IeMEHTHI MOCIeJHEro CToIoa.

[IPUMEP 7.8. BbuncinTh onpejenTeib MaTPHILb]

a 0 a O
b 0 -b O
Aligog. s g
d d —d —d
[ Iepecrapus 2-it n 3-if cTonGuUbl, NOMYIUM MATPHILY
a a 0 0
b -b 0 0
ool Tl %
d —d d —d

Tax kax detA = —detB, a

a a C { 43
“ (b —b) (d —d) ’
1o detA = —4abed.

TIPUMEP 7.9. Bbiunciauth onpeennTesb

X 2 -1 =2
a b ¢ d
2 -1 -2 1
S0 =%/l 2

 [] BeIMECIMM ONPe/IeHTeb Pa3/oXKeHneM 1o 3J1eMeH-
1AM BTOPO# CTPOKH

Lotk sip el
a bE er-2d B A T
2 -1 -2 1 1 3
-2 -1 1 2
1 -1 -2 1 2 =2 1 2 -1
wbl 2 =2 1 |-c|l 2 -1 1 |+d| 2 -1 -2
-2 1 2 =2 =12 -2 -1 1




OnpeaeraTen

Onpenenurenn

=5(a+b+c+d).
IIpuMEP 7.10. Haiitn pasr MaTpuis

i e i 4
A= 120:27°2, 24
333 3

[J B marpuue A cTpoku nmponopiuonabast. [1o ¢cBoi
crBy 6 onpeznesuTesel 1060# MUHOD 7-TO MOPAAKA, I' >
3TO# MaTpuuBl paseH Hyio. [IosTomy ee panr pasen 1.

TIPUMEP 7.11. BoruueimTh paHr MaTpPHII
1 -2 1 —4 2
2 243" L 0
01 -1 3 1
4 -7 4 -4 5

[0 C noMompio 3JeMeHTApHBIX Ipeobpa3oBaHMit Tp!
BeJIEM Manuuy A K CTYNeHYaTOMY BHIY

-4 2 189 1V 4 32
—4310 0 Oodol DA ssbg
p Jitt :
5
1
0
0
0

IIPUMEP 7.12. BblYuucauTh paHr MaTpHIBI
5 4 3 =20
_ -1 —e\itsi-p/0
A 11 9 5-=1.0
-22 —-18 -10 2 1
[J C nomompio snemeHTapHBIX NpeoOpa3oBaHMil Ha-
MM HyJSIMM BEPXHHUH TPABBIA yrOJl MATPHIBI
5 4 3. =20 -17 -14 -7 0
-1 -9 -5 1 0 il 0 0 0 0
11 9 5. =10 ¢ | 9 5 -1
-22 -18 -10 2 1 -22 -18 -10 2
0 0 0 0 0
-17 =14 -7 0 O
—
11 9 5'-10
-22 -18 -10 2 1

OTBET. 7(A) = 3. X
IIPUMEP 7.13. Haiitu obpaTHyio K MaTpuue 2-ro 1o-

an a
A i 11 12 ;
az1 Q22
JleM Bce asrebpandyecKue JOMONHEHHS:
An = an, A1z = —ag1, Ay = —a13, Azy = anr.

A=

0 3 @ty ©.gangiall
4~—74—4 Ol il 9wlss 12 =3

[ Myers
-2 1 -4 2 1 -2 1 -4

1 -1] g% g 1 -1 .3 1
0 1 9 —4 0 Yo g7 —4
1 0 idg=dle oWF B yreg g

i crepilayp W g0 My NMPHCOEIMHEHHAs MaTPULA IPHHAMAET BUJL
g Yoyeagiong A= ( az —am).

e I R —an  an
0o 6 0haeilo i det A=a11023 — a12a91 # 0, 10

Al = 1 ( a2 —au)
OTBET. 7(A) = 3. a11022 — 12021 \—%21 COu
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Onpenenmarenn

Onpeaesurenn

; 1 4 24

I[TPUMEP 7.14. Haiitu oépamy;o K MaTpuie A s ‘ R ‘ =9 Ay = I e T 1,
B pRig
e,
[ Beramcsnm onpeaenTess MaTpuns A. Agp = ‘ 11 9 ’ =3,A3 = -‘ _11 : ‘ = -7,
AL P e T o\ Bt (Y
1—4 3¢

21 1-71

Haiigem Bce asrebpamyeckne IOMOJHEHU: As = ot -2, A =— 1115 0

Ay =36, Aip = —1+1i,A9 =2, Ay =i.
CieioBaTeIbHO,

. 1 3% 2 63 244
1= =
g _~1—2i(—1+i z') (—g—gi _g_ii)-
Cuenaem npoBepky
6 3; 2 4. "
BN X e S AW A AN
(Rt G ) e
Ananoruuso,
B 1 -2 ._§._§.z' _Z+ﬂi . )
Lol O L o i L
6 _3; 2.4,
OTBET: A“‘:( i 3+?1.). ®
575 5~ 5¢
[TPUMEP 7.15. Haiiti 06paTHyIO K MaTpuie
™M %
A=tk bl
=15 2

[0 Berumcium onpenennresns MaTpuis A, a 3aTeM Hali-
JieM IPUCOEIHHEHHYIO MATPHUILY.

Jie/1IaeM [IPOBEpPKY.

L3 1i=2\ (121 100
A'A=-1-3 30 1 41)=(010}].

6\o i7n 2/ \s1sm 001
Anasiornano, AA™'=E.

3 1 -2
OTBET. A}=3|-3 3 0] b

9 =72
[TPUMEP 7.16. Haiitu ob6paTHyIio K MaTpuie

I =l
A= p g R | !
-1 0 1

2.1
11 g ; =85tz g5 240G [0 Berancaum A~! no dopmyse 06paTHOH MATPHILBL.
: 1 An An Aa
o | AT b Al =——| A An 43 |.
An—\S 2.—3,A12——~_1 2'——3, detA \ 4. Ay As
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OunpezneanTesn

Onpegesnrenn

1.1. m = a2i04:2;305,212064-
1.2. m = 2j301405i0x1026045-
1.3. m = @320:1 0460122k 063~
1.4. m = 620104502505k A34-
15. m'= 4iQj20360k5061 253+
1.6. m = a;;01304k 262054431 -
1.7. m = a2ia32060x5051063-
1.8. m = a16ai304jQk1025032-
1.9. m = a4402;0130652i6031 -
1.10. m = 02603,‘01,‘0.550640,“.
1.11. m = a1102i06304xk2j6234-
1.12. m = aisa2;A5k0213234062-
1.13. m = a150i20j4051036Q2k-
1.14. m = 2304kQj6A5i@11034-
1.15. m = a420i506603;A1x 51 -
2. Buruncamre onpeaenutesn mMarpun A, B, C.

3 -1 13547 13647
2'1'A=( 2 3 )’B‘ (28423 28523)’

2t ~111 3
Cs# 8 =7:-6}.
-3 4 2

2-i 1 23528 43621
2-2-A=( 2 i)’B—(24528 44621)’

3 5 -6
C= 2 4 3 1.
-3 1 1

3-i 2 10159 6523
2.3.A=( -3 _1)’3—(11259 7623)’

R dyg-d
C = fudvduat: of.
1 0 1

3i i+1 ) 8=\ 12363 17830
6
c=| 9 j
0
6-i 8 21351 —22351
2'5"4‘( £ 1)’3—(16273 -17273)'
3 12
C=|-102].
14

2.6.A=(4’ 3+2 ),

2.4‘A=(—1 2+i),B_ 12353 17829 )

W =
~ o

5 —5+i
g 13207 26153\ . _ f g _21
=\ 13307 26253 ) 7 T '
8 9-i
2-7-A— ( —1 3i+2)’

17324 -11526
e ( 27324 21526 ) i (

W o
N =~
-0 W
SN——

-3-i 2
wAef S N

po( 14326 15326 O\ '32 _31 _44
=\ -95623 -96623 )’ 7 )

-1 2 2



Onpexgennrenn Onpeaennresn

3i—1 2

g (8434 —sas3ay (2290
“\ 12796 12896 )0 “ 7| 220 )

29. A= (

L. ¢
B=(—35201 26731 ), C=(—4 9
3

441 6—1
9i 2 ]

35211 —26741

0
2.15. A= ( _;JF?Z % )
—T+i 6i -i -3
210.4= | o0 o) 1 Y215
B_(66437 41432) oi -3 5/
27802 28802 i o —66337 —41332 J° 4\3 2]
B= ‘g=0132].
11935 12935
011 3. Berunciinre onpenenurenu marpun, I u H upuseje-
. HHEeM UX K Tpeyronbﬂomy BHAY.
. 131" T/ 2
5—2i —2
2'“"4‘( il 4+3i)’ 31 F— 23 33 '23 74 ,
B_(17932 25113) iy i ¢ 3 i 2 |8
13932 21113 )° SN & \ Gy b BS 8
S 1 . % '-p
H=i| =1 06 of v '8
6—1 T+2i 0 1 -1 06 3
12. A= . X
e ( 8i 1 ) 1 1 2F 2173
33253 —16821 8.8t 2 1 11
Bi=1 3198 | —1dgi\ prs bighe 7551 4 1 554
10 17 32.F= 0o -140 )
-2 0159
—4i 2+3i 42:331 (a0 @
2'13'A=<—1 1+2z’)’ 1 24 341
5.1, =2 H= T 4087 5314
B= 71815 —23526 o 13 -1 3 2. 116 24
T 71805 [ —235161 )i 2N 8 4 -1 ’ 3 1 :51-2 0
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Omnpenennrenn

Onpegennrenn
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Onpegennrenn
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Onpegenurenn Onpenennrenn
1./ 1'% T
~3 | 47 ot do¥q 1 5 25 125 625
42.] 9 16 4 4 1| 40 [siscifunid o 8 dardd
27 64 8 -8 1 11 9. 141 3
81 256 16 16 1 1 6 36 216 1206
1 -3 9 -8l b oAzl 11
1 6 36 216 i i i
43.11 5 95 1% 410.| 4 16 25 49 1 |.
1 —4 16 —64 -8 64 —125 343 -1
£ 1o 16 256 625 2401 1
E R 1 12 144 1728
441 16 25 4 .9 411} & 18 Bl2,0729
—64 125 8 27 L 92 e P8
14 1 § 8 A B R anl
1 -9 81 —729 6561 _14 ; 111 _18
4511 8 64 512 4096 |. a4l oo e b T
1 410108 - 8 ~64 343 1331 -512
1 -2 41'5p "6 I ~4 16 “ed. ighe
11 1 1 1 1 -6 36 —216 1296
73425 4134|510 2¢ (v gl 16
343 27 -64 -8 125 1 9 81 729 6561
2401 81 256 16 625 iy
1 L8 64 Lsi2 Lri-oh 90 &
1 -6 36 —216 414.| 49 4 1 16 25 |
461 O 43 B F ZoaP a7 1 gt 0s
1 -4 16 —64 2401 16 1 256 625
t4 4 "By fr +85_35 -pi6
Y ook oy 1 7 49 343
4.8 1121 %5 16 49 41511 12 144 —1728 |
1331 —125 64 343 Vidip 16 64
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Crcremsl unefinbix VPaBHEHHi|

8. CUCTEMBI JINHEMHBIX YPABHEHUII | o
] OfIB3YACh  3MEMEHTAPHBIMH  Npeobpa3oBanHsMH,

NPUBE/IEM CHCTEMY K CTyNeHYaTOMy B

uny. dns sroro ne
PO€ ypaBHenue yMHOKMM Ha (—1) u npubasum Ko Bmpoml));
3arem nepsoe ypasmenue YMHOXHM Ha (—3) u npubGasum
Ko Tperbemy. U, nakownen, nepsoe ypasnenne YMHOXHM Ha
(—2) u npubasum k 4eTBepToMy

21+ 22, — 323 + 52, = 1

; 2y = 10z3 + 1724 = -2

—Z2+ 1023 — 1724 = 2

.‘ \—%2 + 1023 — 1724 = 2.

- Bropoe ypasuenue nprbaBUM K TpeTbemy 4eTBEPTOMY
i (z; +2z5 — 3234+ 524 =1

4 Ty — 1023 + 1724 = -2

0=0

(0=0.

Llaoc.nemme ABA yPABHEHNU: IPEBPATHIIHCH B YDABHEHHS Bii-

8.1. Borrpocel Teopun

1. OcHOBHBIE MOHATHS: cHCTeMa ypaBHeHuil, kK03hdn
IMEeHTHl CHCTeMbI, cBOGOAHBIE KOIDMDUUMEHTH, peneH:
CHCTEMBbI, COBMECTHAasi M HECOBMECTHAsi CHCTEMBbI, PaBH
CHJIbHBIE CHCTeMBbI, MATPHIA CHCTEMbI, PACIIHPEHAs Ma!
12 CHCTEMBI. _

2. DneMeHTapHbIe IPeOOPA3OBAHNS CHCTEMBI JINHEHHb
ypaBHEeHHH ¥ UX CBOHCTBA. :

3. Merox Taycca pemennsi cucreM JHHEHHBIX ypaBH
uuii. Ciiyyan, BO3HUKAIOUIHE DU PELICHHH CHCTEMBI.

4. KpamepoBsckas cucteMa JuHeHHbIX ypasuenuii. [1p
o Kpamepa. ;

5. MaTpuyHbii METOJ pelIeHHsi CHCTeMbl JIHHEHHE
ypABHEHHI. g

6. Musnop 7-ro nopsaka marpunpl. ColicTBa MUHOP(
OnpejiesieHne paHTra MaTPHUIbL. !

7. ANIrOPUTM BHIYMC/IEHHS PAHTA MATPHIIbL. ,

8. Kpurepuit COBMECTHOCTH CHCTEM JHHEHHBIX ypPaB]
nuit: reopema Kponekepa-Kanemnnn. ]

9. OpHopozHas cucTeMa JUHeHHbIX ypaBHeHHi, ee ¢
mectHOCTb. Hynesoe pemenue. ‘

10. CyulecTBOBaHHE HEHYJIEBBIX PeIIeHUN OXHOPOA]
CHCTeMBI JIMHEHHbIX ypaBHEHHIA. :

0'$1+0'$2+0'1'3+0'134=0.

i]STHM YPABHCHHSM yJIOBJIETBOPAIOT JI0ObIE 3HAYCHNS HeH3-
hecrubix. ITosromy msa mocmeammx YPaBHEHHs MOXKHO y6-
PaTh.

[punasum nenssecribim T3 U T4 NPOU3BOJBHBIEC 3HAYE-
i w3 nons z3 = A3, 24 = Ay. Torna u3 BTOPOrO ypaBHe-
51 3HAYCHHE Top HAXOAUTCA OJHOZHAYHO:

Ty = 10/\3 b 17/\4 -2

8.2. Ilpumepsl pemeHus 3aaa4

ITpuMEP 8.1. Pemnrs Haj nonem Q cucremy
T+ 20— 323+ 524 =1
T + 329 — 1323 + 2274 = —1
3z, + 523+ 23 —224=5

B = —2(10)\3— 17\ —2 - =-
il M) ‘ (10A3—17Aq—2)4+-3X3 =5\ +1 = 17A3+29X4-5.

K KakK nocinenssis cucrema PaBHOCHJIbHA HCXOJHOM, TO

108
109



CueTemsl JTUHEHHBIX ypaBHeHHH

Cucremsl JIEHEHHBIX ypaBHEHAH

dopmyJibl
= —17TA3 + 2004 +5

Ty = 10A3 = 17A4 -2
z3 = A3
Tg = A4

aH-
TIpU TIPOU3BOBHBIX A3 I \g JIAIOT HaM BCe PeIeHns 33/

HO# CHCTEMBbI.
OTBET. Cucrema mmeer GeCKOHEYHO MHOTO PElieH

KoTOpHIe OnpejensioTcs GopMyIaMu (8.1).
TIPUMEP 8.2. PemmTh HajJ MoJieM Q cucremy

Ty + 2x3 + 303 — 224 = 1
21‘1—'.’132—21'3—‘314:2
311+2xz—23+2$4 = -5
21 —3xy+ 223+ 24 = 11.

[ Tak KaK Ka)kIOMy 3JeMEeHTapHOMY 1npeobpa3oBa
HHMIO CHCTEMBI COOTBETCTBYET IeMEHTApHOE npeobpa3oB:
Hie PACIIMPeHHON MaTPHIbI 37Ol CHCTEMBI, TO BMECTO
cTeMbl MOXKHO ONEepUpoBaTh C pacuMpenHoH MaTpHUeil.

o - R P40 gy 08 - X
e B e 8 -6 -8 1 0
P R Yty e R
B allioDacuiba palid 0 -7 —4 5 9%
TN O . L | 1.9 8 w9 B
0 i aaT S g g 2 ARl
R TR Rt Al ! e
i ndl RN 00 —18 54
1T Borale ol
8B 278
—1o 0 —18 36 —40
B 05 2B i s

(8.1)

3jech MpoM3BEJeHbl CJIEAYIOMUEe IEeMEHTapHbIe Ipeobpa-
joBanus. [IepByio CTPOKY HCXOAHON MATPHIBI YMHOMKAJIH
na (—2), (—3),(—2) u cknaapiBanu O BTOPOi, TPeThel
eTBEPTON CTPOKAMH COOTBETCTBEHHO. B pesysnprare mo-
Jlyausid BTOPYio MaTpuny. Bo BTOpO# Marpume K BTOpOM
(TpoKe MPUOABHMIM TPEThIO, YMHOXKeHHY0 Ha (—1), a 3a-
1¢M TOJyYHBIIYIOCS BTOPYIO CTPOKY yMHOXuM Ha (—1).
Ilpumun K Tperbeii MaTpune. B Tperbeli MaTpuie BTOpyIo
(TPOKY YMHOXaJ1 Ha 4 U 7 ¥ CKJIaABIBAJIK C TPETHEH CTPO-
Kolt u verBepToil cooTBeTcTBeHHO. [lomyunnu geTBepTyIO
Marpury. B 3Toif MaTpHIE TPETHIO CTPOKY YMHOXKHJIHM Ha
(~1) 1 npubasuim K yerBepTOi cTPOKe. B MTOre momyumim
[IATYIO MATPHILY.

Takum 06pa30M, HaYaJIbHAS CHCTEMA PABHOCHJIbHA, CJie-
Jlyome#i CTyneH4aToi cucreme

T+ 229+ 323 — 224 =1
Ty — 223+ 724 = —8
—~18z3 + 3624 = —40

182‘4 = -7
CHCTeMa HMeeT €AMHCTBEHHOe pelleHue
.’134=—l 113=1—3' 1'2=—-4—:§ Il=g.
18’ 9’ 18’ 3

*I'KO IIPOBEPHUTD, YTO 3TH 3HAYEHH NPEBPAIAIOT KarKa0e
BHEHWE HCXOJHOU CHUCTEMbl B BEPHOE PaBEHCTBO.

OTBET. Cucrema uMeeT eIMHCTBEHHOE DelleHHe
2 43 13 2
6 =5%2=-158=9 0= 5 X
[TPUMEP 8.3. Pemmrs Hajg nonem C cucremy
@1 - 2izy — (3 — 2i)z3 = 1
2ixy — To + 3x3 = 3
—izy + 3z + 173 = —4i.
[] Tak Kak KaXJOMy 3J€MEHTapHOMY mpeobpa3oBa-
CHCTeMBbI COOTBETCTBYET 3JIEMEHTApHOe Npeobpa3oBa-
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CucreMbl JTMHEHHBIX ypaBHeHH

HHEe PaCIIMPEeHHON MATpHubl 9TOX CHCTEMBI, TO BMECTO CH- “
CTeMbl MOKHO ONEepUpPOBaTh € PACIIMPEeHHON MaTpuuei.
1 -2 -3+2 -1 1 -2 -3+2 —§
A=12 -1 3 i |- |0"=5"7+6i o
-t 3 1 —4i 0 5 —-2-2

1or=04 V@ 28]
— |0 -5 7+6i 65i|=B.
0 0 6+4 0

3ech IPOM3BEJIeHbI Cyie/lyioue 3MeMeHTapHble npeoﬁpa,-ﬁ‘
3oBanus. [lepsyio crpoky marpuupl A ymuoxkamm Ha (—2¢),
i M CKJIQJIBIBAJIX CO BTOPO# M TpeThel CTPOKAMH COOTBET-
crBeHHO. B pesyibrarte nosyuuam BTOpyio marpuny. Bo
BTOPO# MaTpHUIIE K TpeTbell CTPOKe NpubaBUIN BTOPYIO.
pesyasrare nosydmiu marpuily B. Takum 06pa3zom, HCXOL:
Has CHCTeMa PaBHOCHJIbHA (JIe/LyIomel cTynenyaToi cu
Me

Ty — 2ixy + (—3 + 2i)z3 = —1

—5zg + (7 + 6i)x3 = 5i

(5 4d)zy = 0.

Dra cucreMa UMeeT eJMHCTBeHHOe pemenue T3 = 0, Ty
—i, 1 = 1. JIerko mpoBepuTh, YTO ITH 3HAYCHUST HEU3BEC!
HBIX [IPEBPAIIAIOT K&K J0e Y PABHEeHHEe HCXOAHON CHCTeMBI
BEpHOE PaBEHCTBO.

OTBET. Cucrema uMeeT eJIMHCTBEHHOE DellleHHe I3
0, z3=—i, 2y =1.
[TPUMEP 8.4. Pemurs vaa nonem R cucremy
T) ~ 229+ 323 — 474 =2
321 + 3z — Sz3+ 24 = -3
=22, +To+ 223 — 34 =5
3z + 3x3 — 10z4 = 8.

112

Cucremsr ymneiupix YPaBHeHmit

O Ipuseném PaCIIMPEHHYIO M
ar,
CTYNeHYIaToMy BuAY. . PR ARG

1 -2

3 3|6 37"y

-2 1
3 0

1 =2
0 -3
0 9
0 6

Takum o6pazom,

ek cucreme:

3 -4 2

1,42 |3 =40

0 9 —-14 13 -9
2 -3 9o i3 § gy
§ ¥ el @ (. SRR
8 -1 91 103 8 -11 9
-14 13 -9 0 0 10 -2 18"
€6 (-2 ‘a2 0 0 10 —20 20

1 -2 3 -4 29
0 -3 '8 <119
0 0 10 —20 18
0 0. 0. 0 2

HCXOAHAsA cUCTeMa PaBHOCHJIbHA arenyo-

Ty — 229+ 323 — 424 = 2
=3y + 823 — 11z, = 9
10z3 — 20z, = 18

0=2

[Nlocreanee YPaBHeHHe

0z + 022 + 023 + 0z4 = 2

NIe MOXeT OBITh yJOBJIETBODEHO HUKAKHMH 3HAYCHUAMHI
NeussecTHBIX. [TooTOMy crerema mecosmecTna,
OTBET. Cucrema HECOBMECTHA.

[TPUMEP 8.5. Peumurs CHCTeMY ypaBHEeHHH

X

T +2Z2+3.’E3=7
20—z +33=9
Ty —4xy + 223 = 11.
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Cucrembl THHENHHBIX ypaBHEHHTH
OTBETHH = 3) oy S ligg =2 x

Creremsl JTAHEAHBIX ypaBHEHHH

[ BerauciiuM OlpeJeuTe b MaTPUILhl CHCTEMBI

prses) 4 [TPUMEP 8.6. CoBMecTHa /i CHCTeMa ypaBHeHH
s 1 45 Vs -5 -5 = —25. L1+ To+ T3+ T4 =2

A={2 -1 1 0 -5 e | .
jtig by 0 -6 -1 T+ To+T3—24=0

1’2+$3+3x4=0?

[0 Paur mMaTpuusl CHCTEeMBI H PaHI PACHIMPEHHON Ma-
IPHIBI HAXOAMM OAHOBPEMEHHO, IPUBOAS PACUIMPEHHYIO
ATPHUIY CHCTEMBI K CTYNEHYATOMY BHY

§ 111 1 2 1 1 ¥cnl 9
IR — [ 2 11l ol Okl rdiisdl 58 ssdrdats

. Ls kodud
wtifelln =1 ko8 orcha
00 0 0 -4

BHIURCIEM ONpeienTe A, i=1,2,3,r8e A — o pe I
JMTeNh MATPHIbL, Y KOTOPOH B -M cron6ue CTOSAT CB
nbie ko3 dunuenTst 7, 9,11, a ocTajbHbIE cTONOIB!

y maTpausl A.

7 5
A = —1 1 0 =
bai 11 -4 2\ —25 -4 -2

AGH ; ; :: \ ';5 _5; \-; JEBH/HO, YTO PAHT MATPHIbI CHCTEMBI DaBeH 2, a paHr
1 11 2 i AClMpernol MaTpuubl cuctemsl pasen 3. Ilo rTeopeme
porekepa-Kanenin cucremMa HecoBMeCTHA.
9 \k & - OTBET: HecomecTHa. =
- 2 -1 9 = 0 —5 —5 —\ s 4 - IIPUMEP 8.7. Peumts cucreMy ypaBHeHHH
’ 1 —4 11 0: —6,.4 1 Ty +Totz3=1

Ty +Ty—23=0
Ty —Ty—23=0
T+ 2o+ 323 =2.

To dpopmysnam Kpamepa umeeM
2 = =
zl=-zl=3,zz=—A—— 1,23

CpenaeM NMPOBEPKY. TMoxcraBuM B CHCTEMY Ty
—1,z3 = 2. [Tomyaum

342-(-1)+3-2=7

2.3—-1-(=1)+2=9

3—4-(-1)+2-2=1L

winon marpunsl. Kpome Toro, pair coBnazaer ¢ 4nc-
- nenspectHbiX. IToaToMy cucrema coBMecTHA M HMeeT
Hernenoe pemrerue. OnpeneiuTesb MATPHIBI TPeThe-
OPsI/IKA M3 JIEBOTO BEPXHEro yIiia He PaBeH HyJIo

: 1 1.1
TlocKobKY Kasxji0e ypaBHeH#e NpeBpaTuioch B U ibl ok
PABEHCTBO, TO TOJYYeHHbIE 3HAUCHISA HEW3Be o

OrCs perneHnemM MCXOAHON CHCTEeMbl.
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CucreMbl JTHHEHHBIX yDaBHEHHH B i)

T105TOMY MOYKHO OTPAHMYUTBCS IEPBHIMH TpeMs ypaBHe-
HUAMH, & YeTBEPTOE MOXKHO OTOPOCHTH

T+t z3=1
T+ 2o —23=0
T, —2p—23=0

epa WM METOLOM
Pemas 3Ty cucremy nolreopeme KpaMlp

CTeMBI
RS
A=111 2 1
11 -11

¢ MOMOIIBIO NPOBE/ICHHBIX 3MeMEHTAPHbIX MPe0bpa3oBaHMuil
lIPEBPATHIIACh B MATPHILY

Taycca, noydaeM I, = 3, T2 =0, Z3 = 5. | e84 7
OTBET. Cucrema comvxeca;ua ¥ UMeeT eJUHCTBEHHOe Pe- SHRE
menue 7, = 3, T =0, T3 = 3. el

IIPUMEP 8.8. Pemmurb cucTeMy ypaBHEHHH
T+ To+ T3+ T4 =1
T1+To+203+24=0
Ty + To— Tz +Ta = 3.

llostromy panr maTpuusr A PaBeH 2 U CHCTeMa COBMECTHA.
Henyneoit MuHOp BTOPOTO MOpSIAKA MOXKHO COCTABHTE W3
k03(pPUIMEHTOB NP Ty M T3 B HEPBBIX JIBYX ypDaBHEHH-
ix. Tperbe ypaBHenue or6pocuM, a HeM3BECTHbIE I1 M2y
tuuTaeM cBoboaHbiME. Tlomyuaem cucremy

[ CocTaBjisieM PaCUIMPEHHYIO0 MAaTPUILY {Iz e paapbs sule

Thaledsdny Ltk ZTo + 213 = =¥ =&y
A: brda g8or7o 0 OTCXO,I(a I3 = —1, $2=2—11 —-y.
11 -113 OTBET. CucTema COBMECTHA B HMeeT GeCKOHEIHO MHO-
BbiuuTaeM MEpBYIO CTPOKY U3 JBYX NMOCJIEIHUX 10 pelenuif, KOTopble ONpeJe/SiOTCs PABEHCTBAMA Tp =
1 4= st 1 2— 11 — T4, T3 = —1, T U T4 — MOGBIE JeiCTBUTEIbHbIE
B L ‘e, X
00 -2 0 2 [TPUMEP 8.9. Peumts Hax nonem C CHCTEMY ypaBHe-

i
IIpubaByisieM K Tperbeii CTPOKe BTOPYIO, YMHOXKEHHYIO

2 Ty —iTo+ 303 — 2izy = 1

z — Z.Ig = 6il‘3 et 2i$4 =9

(1) (1) } (1) —11 121—2'2‘2—3:1:3—21'0:4:%4_%1'_
0000 O

[0 Cocrasnsiem pacumpennyio MaTPHILY
g i A e 1
A=11"=4" 61 =2

$lcHo, 9TO PAHT MOJyYMBIIEHCH MATPULBL PAaBEH 2. Toy 1
1 —i -3 -2 144

My PAaHI pacIIMpeHHOH MaTpuipl A paBeH 2. Marpuna

LB 3



CucreMsl JIHHEHHBIX ypaBHEHH

BolunTaem mepByio CTPOKY U3 ABYX TOCIEAHUX

1 —i 3 —2i ¥
0 0 6i=3 0 1
0 0 -6 0 2+&.
YMHOXKHIM BTOPYIO CTPOKY Ha KOMIUIEKCHOE YHCIIO :11—
2
1 =2 3 -2 1
00 6 0 -2-4
00 -6 0 Z+4%i
TIpubasasiem K TpeTbeif CTPOKe BTOPYIO
L W R |
0.0.6.0 .—§~3%
0000, = 0 0.

SIcHO, 9TO PAHIH MATPHUIBI CHCTEMbI W PACIIHPEHHON M
TPHIBI PABHBI 2, IOITOMY CHCTeMa coBmecTHa. Henyue
MMHOD BTOPOr'O NOPsIAKA COCTABAM U3 K03(DMDHIUEHTOB TP
ZTo M T3 B NEPBLIX ABYX ypasHeHusx. Tperbe ypaBHe
y6epem. HeusBecTHble zo U T3 GyayT IVIABHBIMY, & T1 H
— cBobogubiMu. [Tonygyaem cucremy

—i%o + 3x3 = 1 — 27 + 2izy
—ix9 + 6iT3 = 2 — x1 + 2ix4.
Orciofa =3 = — 1 — &i, 2y = —2 + $i — iz — 2z,
OTBET. Cucrema cOBMECTHA U UMeeT HECKOHEYHO
IO pemieHuii, KOTOphe ONPEAENsIOTCS PABEHCTBAMH T
—2 48—~ 2y, T3 = —f - i, Ty uTy—
KOMILIEKCHbIE YHCJIA.
I[TPUMEP 8.10. /lana cucrema JIMHEHHBIX ypaBHEH
2I1 +312+.’L‘3 =4
2.’121 +$2+3$3 = {)
3z 4+ 2x+ 23 =1
Xy — Ty = -3.
Weeneayiire cucremy Ha coBmecTHOCTb. COBMECTHYIO €

118
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Cucremspl JTHHEHHBIX YPaBHEHHIH

cremy pemmTe Mmeronom laycca, mo npasuiny Kpamepa u
MATPHYHBIM METOJOM.

[0 CoBMecTHOCTb JAHHOM CHCTEMBI MPOBEPHM IIO TEO-
peme Kponekepa-Kamnemm. 3anuiieM pacuiipeHHYI0 Ma-
TPUILy CHCTEMBI ¥ NIPUBEIEM €€ K CTYNEeHYaToMYy BHLY

2 3 1 4 L -1 0.3
2 (1-3%0 0 2. . k3 0 K
k02 dadapid L P N [
loos=1v Q —3 2 3 1 4
1 =<1 0+-38 1. -1 0 -3
. 0 3 3 6 7% 08T k.2 o
0 5 1 10 0 & 9= 110
0 5 1 10 0 0 0 O
1 -1 0 -3
K 0 .1 ¥ ;'@
00 -4 0
0 0, 0 8

Paur marpuupl cucrembl A paseH 3, paHr pacCHUIMpeH-
Hoit marpuupbl cucremMsl A Takxke paseH 3. Ilo Teopeme
Kponekepa—Kanejuim jansas cucTeMa JIMHERHBIX ypaBHe-
nuit copmecrra. [Tockonbky r(A) = r(A) = 3 coBnajgaer
¢ YMCJIOM HEU3BECTHBIX, TO CHCTEMA UMEeT €AHHCTBEHHOE
peleHue.

Jliis pemieHusi CHCTeMBbl MeTOIOM ['aycca Bocmonb3yemest
NOJIy4eHHOR CTyIeH4YaToli MaTpuueld ¥ 3alulieM COOTBeT-
CTBYIOULYIO CTYNEHYATYIO CHCTEMY

Ty — T2 = -3
To+1T3=2
—423 =)
113 Tpernero ypasuenus Haxoaum z3 = 0. [ToacraBiss ero

BO BTOpOE ypaBHEHHE, NOIy4uM Tp = 2. VI3 nepBoro ypas-
HEeHHs BBITEKaeT Tp = —1.
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Crcrembl JIHHEHHBIX yDaBHEHHI

Crcrembl JHHEHRBIX ypaBHeRHH

Jlns pelIenns CACTeMBI 110 PABUILY Kpamepa cocTas ',.. ‘
KPaMepOBCKYIO CHCTeMY. Tak kak 7(A) =3, T0 B ucxo
cHcTeMe BbiGepeM TPH ypaBHEHH: Tak, 4106BI onp};,n -
reJb MATPHIIBL CHCTEMbI Obljl OTAMYHBIM OT HYIH. anpi:
Mep, B3fiB BTODOE, TPeTbe H HEeTBEPTOe ypaBHeHHs, 110
4HM KPAMEPOBCKYIO CHCTEMY

ITockoNbKy MaTpHYHBIA METOJ] NPUMEHSeTCs JUIs Kpa-
MEPOBCKMX CHCTEM, TO MOXKEM BOCTOIB30BATHCH MPEIbLAY-
et KpamMepoBCKoii cucTemolt (8.2). B maTpudHOM BHe 1A
cucrema 3anuceiBaerca Tak AX = B, rae

2 1 3 I 0
A= FET 2 rlnii X =) fempt Py B= 1 :
j R 8 3 =3

B marpuuHO#t dopme peurenne cucremsl umeer Bag X =
A~1B. Haxouum

211+22+3$3=0

3z, + 22+ 23 =1 (8.

I, —I2= -3, 1 An Ay Az 1 1718 =5
MOCKOJIBKY Al = K Ay Agy Az = 3 PSS .
2 01 ? Bagsn | Ajs Az As = =g 1
A= :: 21 0 - : Torna
i T 1 -3 -5 0 -1
BeiunciasieM OnpesieluTes T2 | = . | 1 = 2 .
0 1 3 RS 23 2 B Y =3 0
A=]1 2.1 =3P s OTKyga T, = —1,Z, = 2,23 = 0.
= s OTBET: 7; = —1, 2y = 2, 73 = 0. X
3108 IMTPUMEP 8.11. /lana cucrema JIMHEHHBIX ypaBHEHMI
et B 12d =-21-3+6=—24, Ty —To+ 203 —x4=2
1 -3 0 —27) + T3 — 23+ 374 =3 (8.3)
3z) — 2z5 + 313 — 424 = —1.
Zok il 5 O O G Wcenenyiite cucremy Ha coBmecTHOCTb. COBMECTHYIO CH-
Iy e Judne: B ool eMy pemure MeromoMm [aycca, no npasmiy Kpamepa u
128 MATDHYHBIM METOJIOM.
00 Hccaenyem cucreMy Ha COBMECTHOCTH
Mysam Kpamepa nojy4daeM
Tlo dopmy. gueronigiey 1 -1 2 -1 2 1 -1 2 -1 2
$1="A‘=':1‘2"'—’ -2 1 -1 3 3 —~|0-1 3 1 7
Az_"24_2 3 -2 3 —4 -1 0 1 -3 -1 =7
R 137 1 211271 2
5 B3P Sprgs frEe
za-_-%’i=:—ﬁ=0- 3 0 | 1 e
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CHucTeMb! JTAHEHHBIX yDaBHEHHEH

CcreMsr inEeHHBIX YpaBHeHni

Tak Kak paHr MaTPHIbl CHCTEMbI DaBeH DPAHTY DaCIIh

PeHHO# MaTpHuBl U paBeH 2, To 1o Teopeme Kpouekep 11e MCXOIHON CHCTeMBI

Kanennu cucrema comectHa. IlockonbKy HalJeHHBIE D: Iidiail= 2. 51
I MEHBIIIE YMCJIa HEW3BECTHBIX, TO CHCTEMa HMeeT GecKo A= 2= gl o 3e 8
HEeYHO MHOT'O DelIeHHH. "« RPN

sbibepeM HemyneBoit MUHODP A Topsiika 2 = r(A). Iycrs
MHHOD

s pemenus cucremsl (8.3) meromom laycca memodk
3yeM MOJIyYeHHYIO CTyIeHYaTyro MaTpuily. CoctaBumM COO1
BETCTBYIONLYIO CTYNEHYATYIO CHCTEMY

{$1—22+2$3—(L‘4=2

~1d=—1

L gy ere

—To+ 33+ x4 =1T.
B cooTBeTrcTBUE ¢ YHCIOM ypaBHEHUH CTyneH4aTo# CH
MbI BEIOUpaeM JiBe rJlaBHbIe Heu3BecTHbIe. B KkadecTse riial
HBIX HEH3BECTHBIX MOXKHO BBHIOMpATH T€, [JIsi KOTOPHIX M
HOP 2-r0 IOPsiAKa MATPUIBI CTYIEHYATONH CHCTEMBI, CO
NeHHBI# U3 K03(hOUIMEHTOB NPH ITHX HEN3BECTHBIX,
NUYeH OT HyJs. B 4acTHOCTH, TIaBHBIMU HEH3BECTHBIN
BCerjia MOXKHO BbIOMpATh HEU3BECTHBIE, KOTOPHIE TePBhI
BCTPEYAIOTCS] B YPABHEHUSIX CTYNEHYATOH CHCTEMBbI.

tocTap/ieH 13 K09 HUIUERTOB PH Ty W 24 B IEPBOM H BTO-
pom ypasrenusx. Torga o5 n 74 — rasHbIe HEHM3BECTHBIE,
A 21 ¥ Z3 — cBoGosHBIe Hen3BecTHBIe. OCTABHM B CHCTEME
YPaBHEHHs, COOTBETCTBYIONHE CTPOKAM MHHOPA A, i npH-
Ja/M CBOBOJHBIM HEM3BECTHBIM SHAYCHHS T, = (v, T3 = B
e o u [~ npousBoubHbIe uncta. Torma cucrema

{ —Ty—x4=2—-a-20

To+ 324 =3+2a+f

JIBJISIETCS KPAMEPOBCKOH OTHOCHTEIBHO TVIABHBIX HEH3BECT-
IbIX To U T4. Haxomum

- Jot at-opy 1y
A= 342 +8 3 ’=9—a—5ﬁ,

A2=' 1 2La-28

’

[lycts ) ¥ Tp — IVIABHbIe HEM3BECTHbIE, TOT/A I3
z4 — cBOGOIHBIe Hem3BecTHbIe. IIycTh T3 = a, T4 = B
npou3BosibHBIE yncIa. Torma

{zl—$2=2—2a+ﬂ

Haxoaum riiaBHble HEH3BECTHBIE
$2=—'7+3a+ﬂ
A 1
{zl=—5+a+2ﬁ. Xl=—§+§a+;ﬁ,z4=%=§+-l-a lﬁ,
OTBET: z; = -5+ a + 2B, T2 = -7 + 3a + 3,73 2 2 2

z4 = B, te a, 3 — nobble yucia. T =0, 73 =4,

e o u [ — mobele guca.
it A B ta gy 5 2
(?TBE’II‘. Ty [y Te\ = =5k st 28, 2y =0T —
| + 5 — 30, rae a, B — niobbie YuCIA.
[Tockonbky m/is pemienus cucteMbr (8.3) maTpuunbIM
CTO/IOM HY?KHO COCTABHTH KPAMEPOBCKYIO CHCTEMY, TO HC-

Jns pemrenmusa cuctembl (8.3) no mpasminy Kpam
1He06X0uMO BHIOPATH B MCXOJAHON CHCTeMe JBe IJIaB

HeusBecTHbe (T.K. PAaHTH PaBHbI 2) M COCTABATH KPaMep
CIKYI0 CHCTEeMY OTHOCHTEJIBHO STHX HEM3BECTHbIX. B Ma
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CricreMbl THHENHBIX ypaBHERHIE Cucremsl snneitasix ypasrennti

NOJb3yeM KPaMEpPOBCKYIO CHCTEMY
—zg—z4=2—a—2ﬂ,
{ To+3z4=34+2a+p
OTHOCHTEJILHO TJIABHBIX HEH3BECTHBIX To, T4. B MATPUYHOM
BHe 3Ta chcreMa 3anuceiBaercs AX = B, rae

pacuripennas MaTpHLA CHCTEeMBI.

. 1 —a 1 1
A= 2 -3 2 —2|-
-3 1 —-a 0

e ‘b
szl 3 % g 28
A=( ),X:( ),B:( =1 0 =34 2a 0 5 F.
.  LO T4 3+2a+p R Sk
axoauM : ) k 2
et L of A Agy Yo diofip3enxd Econ 3+2a—-;),'r.e.a_§,m
TA\ A An ) =2\ -1 -1)° P ((1)3(1) 1 12
s —4 — 0 =t 3 3
Toraa [ 3 3
S MK 0> 00, 4

B s1om ciygae panr MaTpHibl A CHCTeMBI ypasHeHu# pa-
BEH 2, a PaHT PACHIMPEeHHOH MaTPHUBI CHCTeMbl A paBeH 3.
ITo Teopeme Kponekepa-Kanennu cucrema HECOBMECTHA.
Iycrs a # 3. Torna

z 2 91 A e 2-a-28
(zj)=AlB='§(—1 —1)'(3+2a+ﬂ>

1/ 9-a-58\_( -2+3a+38
"2\ 5-a+B )\ f+ja-38 )’

ook i 1.3
OTKy/a A- 10 -34+2a 0 -4 |
. 200 S W P 0 1-3a 3
:1:2—-2-+2a g Ta=35+3 lts ; —a 3
= - —a 1 1
T =a, 3= 0, —~[0 1 0 A

3—
0 1-3a 3-a 3

1 —a 1 1
4

e o, 3 — mobble yncia.
OTBET: 7; = @, I3 = —-% -+ %a+ %ﬂ, z3 = B, &

2+ Ja— 3B, tae a, 3 — mobure wncIa. : —10 1 0 ==
TTPUMEP 8.12. Uccieayiite cucteMy Ha COBMECTHO 0“0 3<a %3 s
B 3aBMCHMOCTH OT mapametpa a. B ciyyae coBmecTHO H o=3 "1 :
b

HaliiuTe pemeHusi CHCTeMbL
e o gt g 1 .=351 ‘X
Kol g i) A-10 1 0 —é .
-3z + 22 — azz = 0. : 23 0 s
' OTOM Cllytae DaHI MaTPHUbI CHCTEMbl DaBeH 2, a paHr
@JLlyeM CHCTEMY Ha COBMECTHOCTb. IlycTh / ACHIHPEHHOH MaTpHIBI CHCTeMbl pasen 3. Ilo Teopeme
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Cucrems! tunelHEIX ypasHeHni

CHcTeMBl JIHHEHHBIX ypaBHeHHH

BeCT;lIble Z1 U T4 CIMTAEM IVIABHBIMH, A Ty U T3 — CBOGOIHbI
MH. =5 3
ONOXUM T3 = a, T3 = 3. Toraa nomyyaem cucremy

T —T4=a—f
T1+3zs=a-f.
2,
_ Pemasi cucremy, naxonum 4 = 0,z =a-4.

OTBET. z; = a —
ni=a-f, = T3 = o=
IPOU3BOJILHBIE YHCIIA. ; P20t a "g

Kpouekepa—Kare/uim cCHCTeMa HeCOBMECTHA.
Iycrs a # 3. Torza panr Marpuiibl CUCTeMbi PaBel
PAHTy PACIIMPEHHOH MATPHIBI CUCTEMBI 1 PaBeH 3. B aron
Cllyqae CHCTEMa COBMECTHA U MMeeT e[MHCTBEHHOe DEllle
Hie. 3amuineM CTYIEHYATyi0 CHCTeMY, COOTBETCTBYIOILYK
CTyleHYaTo# MaTpuIe,
—ary+r3=1
)
2= 37%a
_ 5+6a
(B—a)z3 = 352
113 9T0if cHCTeMBbl HAXOAUM

8.3. UnpuBuayanbuble 3ananus

% 5+ 6a : 4
3R y T2 =
(3-2a)3—a) 3-2a . 1. Hcenenytite cucremy ua comecrrocts. CoBMecTHyio
ok ey § icreMy pemmte MeTonoM aycca, no npasmiy Kpamepa,

MATPUYHBIM METOIOM.
=31 + 225 = -8

1.1. { 5z; + 425 + 323 = 15
221+ T3+ 23 =6
3z — 422 + 23 = —10
2z, + 513 =3
—I1+2Zy— 23 =2
201+ 2o+ 323 =7
x + 2$2 = -2
-5y + 3 +213 =4

|
B

{ 1+ 225 + 423 = -8
|

|

M= B-2a)3—a)

OTBET: ecn & € {3, %}, TO CHCTeMa HeCOBMECTHA; €
a ¢ {3,2}, To cucrema mMeeT eAMHCTBEHHOE PEIICHHAE
) pe
= —2a?-3a+d 49— 4 .= 5+6a
1= Bo2a)(3-a)’ T2~ 372> 73 T (3-20)(3-0)°
[IPUMEP 8.13. Pemnth OJHOPOIHYIO CHCTEMY
21— To+ 23— 24 =0
2, — T+ 23+ 314 =0
2z, — Tp+ T3 — 974 = 0.
{0 BpluMCIAM PAHI MATPHIbI CHCTEMbL

1.2.

1.3.

1.1} L3 1.1 1 =1\ 28 0 14. { 525+ 23=—6
1 -141308 }=.10.4040 4% LES —Zy 4+ T3+ 413 = -7
IS e 00,0 -8 AP T
1 -11 -1 1.5. { 27, —123=3
—40..0 0 4 Ty =22y —-8x3=17
0 .0 8.0 4z + 523 = —10

1.6. § —2z; + 25+ 323 = =5

Panr MaTpuipl cucreMsl pasen 2. [Toaromy crcTey
=521+ T3 —23=3

HemynieBbie perenus. TpeThe ypapHenue or0
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CucreMbl THHEHHBIX yDaBHEHHH

3z, + 29— T3 =—4
s -2z, +23=4
{ 21 + Tzo + 323 = 11
3z +23=3
1.8. 229 + 3Tz = 2
-Z1 =Ty — T3z = 0
—271 4+ 3z + T3 = 6
1.9. 2% + 23 =2
1+ 2z +23=0
1 +2z3 = —1
1.10. 3z — x2 + 4z3 = -5
2z, — 2x9 + 23 = —6
4z, — 3z + Sz = 13
. 1‘1+2.’E2+6$3=10
—$1+$2-$3=—3
$1+2£2+3$3=3
{ —3271—2.'132 +.’E3=5
T+ +z3=0
—x + 229 + 203 = 5
—3z; + 479 =13
x1—21:2—a:3=—5
3z, — T + 223 = -2
4z, + 323 = —1
T+ 3z +23=3

1.11
1.12
1.13
1.14

-3z, + 2z, =8
1155 2.’E1 + Ty -3z = —4
T+ T2 —21‘3 =-5

9. ccaemyiiTe ciucTeMbl Ha COBMECTHOCTD.
cucremsl pemure Meronom laycca.

Jiz; + T2 — X3 = -1
8.1, 2z — 1o + 223 = i—2

—11 + 3T — 13 = 3

Cucremsr mnmefinbix YpaBHeHHH

—T1+ T3 + %3 = =3+

{ 21@1 _Zg-l-(l —i)$3 =2
{1+ 2)z) + 13 =4

i(l‘l g 21‘2 +3.’L‘3 =-1
2.2, 22, — 3z + ir3 =14
(2 + Z)Z‘] g 5.1.‘2 + (3 A z')x3 =-3
2z, —Ty+1iz3=—-2—2f
—Z1 + 2izo + 323 = —3
3z — izy +23=-1
-tz +my—2y=—1—34
2:3; z— (2+ z')z3 =1-2
3Ty — To + 2izy = —1
1:1'— 20Ty + 323 = 2
—iZ) + 25 — (1—d)z3 =—2i
(1—d)z; + (1 =2d)zy + (2+id)a3=5
-Z; + (1 = 2i).1:3 =—4
24.9 22 — 2o+ 23=2
-3z + 75 — 2ix3 =0
(l—i).‘l,‘l —21‘2=—1 -1
Ty — 2Ty +iz3 =0
3Ty —izo + 223 =2—3;
1Ty —1’2+(1—i)x3= 1—i
2.5. 21 + Ty —3z3=1—3
=371+ 23~ (2+d)zy = —3 — 44
Ty — 2ix9 + 23 = -3
—iZT) + 229 = -3 +4
. (1+i)I1—(2+2i).’E2+(IJ3=4
i =22y + 25 — (1 +4)23 = 24
26, ¢ —z iy —23=4
—Z; + (1 ™ i).’tg = il‘;g =2
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Cucremsl JTHHEHHBIX ypaBHeHHH

Cucrempl amrrefiHbIX YPpaBHeHuH
{ 2z —.’l'2+(3i— 1):E3 =4+

—2x + iz — T3 = -1 ;
—ixy+ T —203=—4—2i

_$1+4$2—i1‘3=2
3ry —izgt+z3=4

3z, — 529 + (42 = 1)13 =3
—T1 + 28z — (1+i)1‘3 =2—3
2.12: 3zy — 4z + ix3 =4
21 + (2i 3 4)132 =ry=3
(i— 1)21 +22‘2—.’£3 =3i—2
Il—(i+2)$2+2$3 =2-2
=321 + 22 — dizg = —10
(Z 4= 2).’131 =22 +323 = -2 — 3¢
213. ¢ 22— (2i+ V)ay = —1 -2
=3z + 2x5 — (1 o 2i)1‘3 =4+
411 — 2iZ2 +i1‘3 =1-2
—Z1+ (4 + 28)zp = -3
3z +4xy +iz3 = 4
| —321 +$2—(1-—2)IE3=2
‘ 2.14. 2z) —4x9 + i3 =3 —14
i =% — 313 — (1 = 2i)x3 =4
N —iz) + 22, — 325 = —2- 4
'\ 2x1—(1—i)z2+ix3=2—i
|\ o1 -+ 4z3=1+5i
(8=4)z1 — 2o+ 47, =3
T =i+ 23=1—4
—2.’121+21‘2— (1 -—i)l'3 =143
i.‘l?] +2Z2—3Z‘3= 1—12
: (1 i i)ilfl +41‘3 =2i
| ©1+2z54+23=5
). Vccrenyiire crcremy Ha cosMecTHOCTD. CoBmecTHyI0
y pemmute meroxom laycca.
1+ Ty —T3—x4 =3
21‘1+I2+2$3—31‘4 =6
3T, —Ta+ 23— 224 =4

—24xy +To — T3 = —3 )
27.8 1+ (1 -2z 4+ 223 =—1—1
2z — iTo + 2c3 = 1
3, — 2iry +3z3 =1— i.
=1 4+ dizg —4dx3 =241
2z + 21Ty — T3 = 5
4xy —izy + (1 o i).’l?;; =2
2.8. iy + 2= —1 A
(4+’l:)$1 = 3 (1 = i)$2 2 (1 e % ‘l){L‘s =5
(1—2’i)$1+1'2—.’123= —1—1,
T —(1—1:)22+2$3=1+’l.
-3z, +x9— (24 1)z3 = —28
2iTy — T3+ (1 - i)1‘3 =.3
29.¢ 71— (1+2%)2, =2+ ;
—2z, +4xy —ix3 = —6—2i
1Ty — (2+i)1’2 - T3 = -1
2ixy — 2@y + 323 = 4@
iz, + ixo + 423 =3
T —4i$2+(1—i)$3=2.+i
2.10. —3r+ T —ix3 =2+ 2i
4z — (1 +4i)za+ 23 =14
$1—4iI2+.’E3=0 ;
i$1—2$2—3$3=3+2 :
2z + (1 —2i)z3 = -3+ 2
(2+ 1)z — 29 + 223 =.-2 —3i
DL T, —dizg +izy =2+1 ‘
—22}1+.’L‘2—(1—i)$3=3+22

2.15.
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CucreMbl JIHHEHHBIX ypaBHEHHH

$1+2$2—2$3+$4=5
32 21 + To + 3x3 + 224 = —2
321+ 323+ 23+ 3T4=3
T+ 22+ 323 —T4 =1
2%, + 39 — 4x3 + 474 = —6
22, — 3z9 + T3 — 424 =3
221 +322 — 323+ 24 =0
zy — 4xg + bz — 224 = —8
3$1—I2+2$3—$4=—8

3z, + 4zy + 323 — 424 = 12
4z, + 529 — 3T3 + T4 =
221 + 3zy — dz3 + 224 = -2

|
|

{ + T+ 205 —3T4 =4
=

|

|

|

3.3.
3.4.
3.5.

36.{ zy+3m3+24=—5

2z, + 4x9 + 223 — 224 = —1
3zy + T2 — 223 + 474 = 16
T1+ 3Ty + 223 + 34 =6
2$1+Iz~l’3+234=9
:r1+2x2—2.1:3+x4=—6
2%y + T + 323+ 224 = 2
3z, + 329 + 73+ 3z = —4
221 + 529+ 3+ 324 =0
4z + 635 + 323 + 54 = =3
4r) + 1o — T3+ Ty = —4

3.7.
3.8.

3.9.

22, + 5z9 +4x3 + T4 = =7
3.10. T+ 310+ 223+ 24 = —4

T + 279 + 223 = —3

201 + 209 — T3+ T4 =3
JaLY 4z + 3x9 — T3 + 274 = 3

—z1 + 529 — 3x3+4T4 =1

Cucrembr HHEHABIX ypaBHeHnI

3.1

3.13

3.14.

2

3.15.

4. Viccnenyiite cucteMy Ha COBMECTHOCTS. Cosmecrryio
tlictemy pemmure MeTonom [aycca, no mpasuiy Kpawmepa,
MNTPHYHBIM METOIOM.

4.1,

A
.
1
{

{ 2z + T2 + 43 — 4oy = 3

2xy + 3z2 — 23+ 514 = —8
Ty + T3 + 513 — 274 = 6
3zy + 4wy + 423 + 334 = —2

Ty + 322 — 623+ 224 = 4
3xy — 2xo + 225 — 204 = 2

3Il +41«'2+3{E3—4z4= 11
4$1+5:L’2—:t3-—2z4=7
—Z) —To+4z3— 214 =4

1 +2y—23—124=1
2x1 + 2y + 373 + 224 = 4
31:1 —4$2+$3—3I4=—8

3z + 229 — 423 =8
2z +4x9 — 513 =17
Ty —2r0+z3=1

1 +T+x3=1
Ty —To+ 223 = -5
2x) + 3z3 = —4

2$1—$2+4z3=6
371 — 2+ 23 = —4
511 — 229 + 513 = 2

3z — 32y + 213 =2
4z — bzg + 203 =1
) — 2.'132 = -1

321+ 222 — 423 =8
271 + 4wy — 523 = 1
51, +6112 —9z3=9




Cucremsl THHEHHBIX ypaBHEHHH
3z, + x2 + 223 = -3
4.6.

| Cucremsr munetinpix YPaBHeH

IICHUS CHCTeMBI
{ i+ (n =Tz + 25 =1

2z1 + 225 + 523 =5

521 + 3xo + Txg = 2 T+ oz + 35 = —]

(n—8)z) + 1z, + arg =1,
tel<n<i15— HOMep BapuaHTa.

41'1 —7.’.82 = 23:3 =T
211‘—3.’1:2-—4$3=6
21y — 45 + 223 = =5

{ 5111-—9232—41‘3:6

4.7.

AB = BA. Haitzure pee
s MarT
llepecTaHOBOYHbIE ¢ MaTpHuel A. PR S s R,

6.1.A=(11 o R

4.8. Ty —= 7.7.‘2 == 5$3 =1
4y — 229 + 23 =5
Ty — 5Ty +x3 =3
3y + 2z —23 =17
4z, — 325 = 10

4.9.

51‘1—51'2—41'3:—3
Ty — Ty +5T3=1
411 —412—91‘3:—4
7Ig—2$2—13=2
61‘1—'412‘-51‘3:3
T, + 225 + 423 = —1

-{
~{
|
-{

4.10
4

4 Ty + 2y —23=4

3z; — 4xy + 223 = —1
3z, + T2+ 223=1
2z + 222 — 33 =9
Ty — Ty + 53 = —8
621 + 329 — 5z3 =2
9z, + 4x0 — T3 =3

3z1+ 29 — 223 =1
2Ty + 3z + 423 =5
4.15.

A1
12
4.13
4.14

Ty + 2o+ 523 =4
3z + 427+ 923 =9 )
5. Uccrenyiite cucreMy Ha COBMECTHOCTb B 3i
cTH 0T napamerpa a. B ciyuae coBmecTHOCTH HA




: u__mfntbopuynu Buera.

Mmuorognensr

9. MHOT'O4JIEHBI 17. Cxema Iopuepa.

18. Muorourens Hax 1noJieM KOMIUIEKCHBIX YHCe:

| VCHOBHas TeOpeMa alrebphl KOMILTEKCHBIX YHCEN | ee ce-
CTBHS.

9.1. Bonipocsl Teopun

1. IlocTpoeHHe KoJblia MHOTOWIEHOB HajJ MOTeM.
2. Tepexoa x 06buHON OPMe 3aMACH MHOTOYJIEHO
3anuch MHOrOYWIEHA M0 YOBIBAIONIMM H BO3PACTAIOIMM CT!
[eHsIM Z. !
3. Crenenp MHOro41eHa. CTeneHb CyMMBI H IPOH3BEJ
HUS MHOI'OYJIEHOB. )
4. Onpesesienne ¥ CBOKCTBA JAEIUMOCTH MHOTOUYJIEHO
5. Teopema 0 J1eJIeHHH C OCTATKOM. £
6. HauGourpumii obumit gemarens (HO/I) muorodse:
W ero mpocTeifline CBOHCTBA. )
7. Anropurm Eskinpa. Haxoxpenne HOJI mHO ITPUMEP 9.1. B koms
HOB C TIOMOIIBIO ajiroputma EBkinna. : \;l’ ~2?+r+1mnaz22— s
8. Teopema o snuHeitHoM Bbipaxkenun HO/I. !
9. B3auMHO POCTBIE MHOTOYIEHBI H HX CBOMCTBA. |
10. Henpusoaumeie muorowiensl. Cpoiicra He
JAMBIX MHOTOYJIEHOB.
11. AHanor OCHOBHO# TeopeMbl apU(MMETHKH /s
rO4JICHOB.
12. KpaTHble HENpHBOAUMBIE MHOXKHTEJIH MHOT
Ha. KaHoHn4yeckoe pasnoxkenne MHOrowiena. Haxox,

19. Muorouiens HaJ mojeM AeHCTBHTENbHBIX Yyce:
PEMA O COMPSIKEHHOCTH KOMILIEKCHBIX KOpHeli MHOro-
“WIeHa ¢ JeHCTBUTENbHBIMHA kodbdunuenramu n ee cle1-
- CrBHe. Henpusonumsie Haa R MHOrowmensr.

. Te0

9.2. ITpumeps pemenus 3aJa4
ue Q[z] pasnemurs mmorouwsen

0 Ha nepeom srane nago nommoxurs Aennrens 72 — 1
I\ T B BBIYECTb U3 JeJHMOrO.

3.5 B
b T Ttz +l-z(f-1)= 22941
leneps mamo TNOBTOPHTL STOT NPHEM H YHHYTOXHTH CTAD-
. Wit unen (—z?). denenwe yno6uo 3amucsisats yriiom

-2 +z+1|z2-1

3 ————
HO/I MHOro4/ieHOB ¢ NMOMOIIHI0 KAHOHUYECKHX LQL z-1
it —2° 42z +1

? 2

13. IlpousBoanasi Muorowiesa. [lonmxenne = +1

HENPUBOAMMOrO MHOXKHTeJIsI IpH AuddepeHnupo; 2z

14. Kopens muorouena. Teopema Be3sy. Kpar
HH, HX CBSI3b C KDATHHIMH HEIPHBOJUMBIMH MHOXKH
MHOTOYJIEHA.

15. IToHm>keHuWe KpaTHOCTH KOPHS MHOIO

auddepennupoBannu. Kpurepnit oTCyTCTBHA
KopHe#t. Yncio KopHeit MHOrO4YJIeHa U ero cremn

"OTBET: 23 — 22 + 741 = (Z?-1)(z-1)+22z. ®

NIPUMEP 9.2. B konbue Zs[z] natimure nenonsoe Jact-
' W OCTATOK NDH JIeJIeHHH MHOTOYIeHa

y f(@)=12"+22% + 222 + Tz +13

MHorouen

9(z) =T + 122 + 3z + 1.
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MHuorownensr
4+ l=(r-D(-z+1)+2, (9.1)

MuorogieHsl
O Paspennm f(2) mag(e).
Tzt + 323 + 222 + 1z + 4| 12® + Tz2 + 4z +4
Tipt4 12 +d2+3z |1z +1

—z—1= 2(—%3: b %),

TS+ + 25 +4 | Jirax, 2 € HOI(2® — 1,22 + 1). flcko, wro HOM'(z® —
123 + 12244+ 4 2?2+ 1) =1
2z° + 3z OTBET: HOO'(2® — 1,22+ 1) = 1. hxd

P aiapy e 10,3 2
3 Tz + 1) + (322 + 32). - ITpuMEP 9.4. Beipasuts HOI (2 —1, 22+ 1) B xosbue
Hrax, f(z) = g(@)(Iz+1) +( ()[z] wepes mcxoaHbIe MHOTOWIEHI.

0 dna muorouenos z°—1 u 2241 anropurm Epkinia
(OCTOMT U3 TPeX paBeHcTs, cM. (9.1). M3 Broporo u nepsoro
ABEHCTB TIOTyYaeMm:

2=2+1-(-z-1)(-z+1) =
2 4+1—((22-1) - (@2 +1)z)(~z+1) =
] (= 1)(z - 1)+ (®+ 1)1+ 2(—2 + 1)).
. OmBET: 1= (o= 1)@~ 1)+ (G + 1z — La?) (@ +1).

OTBET: g(z) = 1z + 1 — HENOJHOE HACTHOE, r(z
9x? + 3x — OCTATOK. ‘

Mpumep 9.3. Haitru HOJ («* — 1,z +1) B K
(LR

[ TlocTpOuM aJrOPUTM EBknuga 48 3THX MHO

OB, BHAYAE NIPOU3BEEM JIeJICHHe.
3 -1 22 +1

~ [TPuMEP 9.5. B konbue Q[z] nataure HOL(f(z), 9(z))
| hBIpA3KUTe ero Yepe3 HCXOJHble MHOTOUJIeH !, ecil f(z) =
' + 82> + 612+ 3z — 2 m g(z) = 3x* — 2% — 922 — 3z + 2.
[ CocraBum anropurm EBkiuga MuOrowieHos f(z) n
(). Paznemum muorouwren f(z) Ha MHOrOwIeH g(z).

. 32 + 82+ 62° +32-2|32% — 2% — 922 -3z +2
3zt — 1® — 922 — 3z +2[1
923 + 152° + 6z — 4

f(z) = g(z) - 1+ (92° + 1522 + 67 — 4).
Pasnennm 3g(z) wa 7 (z) = 92° + 152 + 62 — 4
W0zt — 32° — 272° — 9z +6|97° +152°+62—4
44 152° + 627 — 4z T—2
_ —182% — 332% — 5z +6
—18z% — 3022 — 122+ 8

—3z°+ Tz —2

Tenepp 3anMIIeM PABEHCTBA.
‘ 2 —1= (2 +1)z+(—z—1)
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Muorounensr

OTBET: HOZ(f(2), 9(2)) 3 84z — 28 = (—3z?* — 6z +
25) f(z) + (32? + 15z + 11)g(z). X

IMTPUMEP 9.6. Onpenesuts KpaTHble HENPUBOAMMBIE
MHOXKHTEJIM MHOTIOYJIeHA

MHuoro4/ieHbr
3g(x) = ri(z)(z — 2) + (—32% + Tz — 2).

Jlesam 71 (z) na ro(x) = —32% + Tz — 2.
_9z°+152% + 6z — 4| —32® + Tz -2

T 97— 212% + 62 — 3. 12 f(z) =2 — 2% — 275 + 223 + 2% — 1 € Q[z].
- 36at -4 [0 Haxomum npou3BoaHyio
362° — 84z + 24 f'(z) = 82" — 62° — 102* 4 622 + 2z =
84z — 28

= 23(42° — 32* — 52° + 3z + 1).

| Tak kak f(z) ue ,u,e.nmcn na z, o HOI'(f(z), f'(z)) =
. HOI'(f(z),42® — 32* — 52° + 3z + 1). C nomompio anro-
| purma Epkanzna Haxomm, aro HOII'(f(z), f’gz) =gt -

r1(z) = ro(z)(—3z — 12) + 28(3z — 1).
Jenum ro(z) Ha 13(z) = 3z — 1.
_—3z2+7z 2| 3z-—1

Hada SAGUT K= -z+1l=(®-1)(z-1) = (z—-1)>*22+z+1).
RUREAE P - KparHbiMM HENPUBOAUMBIMU MHOKHTEIAMH MHOTOU/IeHA
s f(z) asnsiorea x — 1 xpatoctn 3 u 2% + = + 1 kparHO-
5 - crn 2. Paspenns f(z) Ha (z — 1)3(2? + z + 1), nonyuum

. nosnHoe pasioxenue f ("‘2 HA HENPUBOAMMbIE MHOMHTEIH:
f=(xz-1)3z*+z+1)*(z+1).
, OTBET: Henpuao,zmmue MHOXKHUTEJIH MHOrOYIeHa f(x):
~ (z — 1) kpartnocru 3, (z° + z + 1) kparHoctu 2, (z + 1)
KparHocTH 1.
ITPuMEP 9.7. B konbue Clz] pasgennts MuOrowIeH

f(z) =22° + (1 + 2i)2* + (2+ 0)2? + (1 + 4i)z +
na Muorowen g(z) = z + i.

[J Ilpumenum cxemy [oprepa.
2(1+2 |0 |24¢|1+4i| 1
—i|2 1 —i|14+¢]|243i|3—1
- Tak xak g(z) = z + 4, TO NepBLI 37E€MEHT BTOPO# CTPOKH
~ pasen (—%). Bo Bropoit kierke crout Kosdumnment by =
g = 2, ocTa/bHbIe KNETKH 3aMOJHAITCS 110 popMmyJie bk =
~ a), + br_ic. Ocratok f(c) = 3 — 4, wacrnoe ¢(z) = 2% +
a® —iz? + (1 + i)z + 2 + 3i.
~ OTBET: f(z) = (2z*+2® —iz? + (1 + i)z + 2+ 3i)(z +

i) + 3 —i. ®

ro(z) = ra(z)(~z + 2).

Wraxk, anropurm Esknuna muorowienos f(z) u g(z) u
BUJL:
f(z) = g(z) -1+ n(2),

39(z) = m(z)(z — 2) + ro(),

ri(z) = ra(z)(—3z — 12) + 28r3(x),

ra(z) = r3(z)(—z + 2).

TMocneauuit HeHy/1€BOH OCTATOK B ajaropurMe EBKi
sBaisiercs nauGosbuMM obwmm aerurenem f(z) u g(z), 4
28r3(z) = 84z — 28 € HOL(f(z), 9()). g

Jlpurasick B anropurme EBkinzia cHu3y BBEepX  10C
JoBaTenbHO 3amenss ocratkH, Bbipasum HOZ(f(z), ¢
Yepe3 MCXOJAHbIe MHOTOUJICHBI.

HOZ(f(z), g(x)) > 84z —28 = r1(z) +r2(x)(37+12

=r1(z) + (3g9(z) — r(z)(z — 2))(33: +12) =

= g(z)(9z + 36) + ry(z)(—32? — 6z + 25) i

= g(z)(9z + 36) + (f(z) — g(x))(—3z? — 6z + 25) =
= f(z)( —32% — 6z + 25) + g(z)(3z% + 152 +11).
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MHuorovieHnsl

ITpuMEP 9.8. Mcnonb3ys cxemy Toprepa, BBITHCTHATE
f(=5), ecnn f(z) = 22° — 32° + 22° — 1. i
[] Tak KaK npH JejJeHnd Ha (z +5) MHOTOWIEH f =

0O Henum f(z) na z — 2, 3atem NOJIyYUBIINECS 4acT-
Hoe ZIeJIM Ha T — 2 | T.J., OKA He MOTYYHTCS HeHyIeBol
ocraTok. Jlenenue ya06HO Mpous3BoAMTS 1O Cxeme Topnepa.

— HeIOJHOe YACTHOe, 7 — OCTaTO L e 0 e (el (e Ry e
gﬁiﬁﬁg':ﬁf (_If((x—)S) = r. CocraBum cxemy Lopne 5111 =3 1 01210
nenenns f(z) va (z +5) 2111 -1 [=270
2l o3[ 2 10 . Sl 1L T
2{1(.3,]7#0
- 1165 | -5826
ol K et S U 26233 Mrax, f(z) nenures na (z—2)3, Ho ne pemres Ha (z—2)%
. f(—5) = —5826. o :

?I:i?wngé.Q?)Paanoxm wmmorowren f(z) = z'+ b P o 5 e

[TPUMEP 9.11. Onpegenuts a u b TaK, 4T06B MHOTrO-

322 + 5z + 1 1o crenensM T — 1. } n;a f(z) = az* + bz® + 1 umen z = 1 koprem kparnocrn

0] Pasmesum 1o cxeme [oprepa na = — 1 :::t;e
f(z), nepBoe HeNoNHOE YACTHOE, BTOPOe lierxl(z;{lrcﬂ e
u 7.4 [Tosy4aemble IpU STOM OCTATKH sBJISA ‘
[MEHTAMH HCKOMOTO Da3JIoXKeHHs

U Ywmeno 1 6yaer kopuem muorowrena f(z) He Huxe
ITOpOif KPATHOCTH, €C/IM 3HAYEHHST MHOTOYJICHA i (z) H ero
liponssonuodt f'(z) = 4az® + 3ba? npu r = 1 PaBHbI Hy-

1 b} 3 5 1 o. Ipupasuusas f(1) u f/(1)  myao, NOJIyYHM CHCTeMy
@ YpaBHeHu:
§-jonteglk @ {26 k1L a+b=-1
5 @ ‘tlas ITY cHCTEMy, mojydaem
111 | OTBET: =3, b=—4,
11 @ - [TPUMEP 9.12. Onpegenute k03dbunuents a u b miuo-
Miena f(z) = (a—2)z* +2(b+1)2° — 3z + 1 Tak, 4robn
1 @ = —2 CTan JABYKpATHBIM KOpHeM MHorouwiena f(z).

- [J Tak kax z = —2 aBykpaTHsit KOpeHb MHOrO4JIeHa
L), TO JOMKHBI BBITONTHATHCS YCJIOBHS:

; r=2=o.

omnm f'(z) = 4(a — 2)z% + 6(b+ 1)z2 — 3. Torna
(@-2)16-16(b+1)+6+1=0, e
{ 4(a—2)(-8)+6(b+1)4—3 - 0, Wl

Vckomoe pasnokenne MHorodwiena f(z) nmeeT BH,
f(2) = (@=1)*+6(z—1)*+15(z - 1) +21(z
OTBET: f(z) = (z—1)*+6(z—1)*+15(z—

1) +12.
) IpuMEP 9.10. HaiiTn KpaTHOCTh KOPHHA T =

YJieHa
f(z)=a® — 5z + 72° — 22* + 4z —8€




MHuoro4ensr

—32a + 24b = —85.

VMHOXKas IepBOe YPaBHEHHE HA 2 ¥ CKIAJbiBast €ro CO
PBIM, [OXYYHM

{ 16a — 16b = 41,

16a — 16b = 41,
—8b = -3,

OTKYJa
’ L2 U
8 16

OTBET: a= {1, b= 3.
[TpUMEP 9.13. Haiitn muorowren naj mojem R

Thell CTeNneHn, UMEIOmHi ABYKPATHEIM KOPHEM YHCIIO0

HPOCTHIM KOPHEM 9HCI0 (—2).

00 Muorounen f(z) = z3+a,2%+a,7+a; umeer Koj
¢ =3, ¢ =3, c3= —2.Ilo popmynam Buera moayy

o B B~ gt T G =g
OTBET: f(z) = z° — 42% — 3z + 18.

[TpuMEP 9.14. Paznoxurs nan nonem C Ha Henp!
JuMble MHOXKHTesH MHorounen f(z) =zt + 23 —z —
0 CrpynnupyeM ciiaraemslie cieyomuM obpa3oM

it -z—-1=r(z+1)—(z+1)=(z+1)(=* -

=(x+1)(z-1)(E*+z+1).
Pemnm ypasrenne 2+ + 1 = 0.

£ 7y 1° V8
31'2—-—§i Z—l——iﬂ:lT.

OTBET: 2 + 2 —2 -1 == (z+ 1)(z — 1)(z
iB)(z + 1 +i).
TTPUMEP 9.15. Pa3noxurte Hag noiem R Ha He
JIUMble MHOXKUTeN MHOrowen z* + z° — 8z — 8.
[J I'pynnupys ciriaraemble, NOJIy4aeM:
Y 42°-8r-8=2(z+1)-8(x+1) = (x+1)(z®
= (z +1)(z — 2)(z? + 2z + 4).

MHuoroynens

Mnort;)lmen 2% + 27 + 4 umeer OTPHIATEbHBIE AUCKPHMH-
Haﬂg‘) = 4 % 16 3 —12, nosromy HenpuBoauM Haj R.
" TBET: z% + 1 —81—8=(z+l)(z—2)(z’+2z+4).

ITIPUMEP 9.16. Pasnoskurs
.16. Hag noramu C u R ma
HENPHBOUMBIE MHOXKHTETH MHOIOWIeH f(z) = z444.

00 Brasane nag
T0JIEM KOMILIEKCHBIX 4HCes1 Haii
KOPHHM MHOro4sera zt + 4, iy

Zx = V/~4 = {/4(cosr + isinm) =

i T+2kr | 7w+ 2k
—\/§(cos 7 Hisin 4"), k=0;1,2,3.

To = \/f(cosg +isin§) = \/5(\/75 + i-\;—i) =1+4i,

4 e -1§

I, = \/§(cos—4—7r+zsm71r) = ‘/5(008(7"‘%)""'3“(7’“;)) =
= V3(cosT + ising) = =144,
5

2= Valeon T 4isindy) = Vacos(r+ 3 +in(r+ 1) =
= ﬁ(-cos; - isin%) ==1~14,
7

s = V(cos T 4isin ) = Va(cos(2n~ 1) +isin(2n- 1)) =

= V2(cos7 - ising) =14,
[onywaem pasnokennue
f(z) = (:z:—(1+i))(:z:—(—1+i))(z—(—1-i))(-"-"(1‘i)) =

=(z—l—i)(z+1—i)(x+1+i)(z—1+i).

lI;Iepemuox(um CKOOKH, OTBeuaroume CONPSIXKeHHBIM KOp-
AM:

(:r:—1—i)(z—1+i)=(z—1)2—i2=12—2:c+2,
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Mauorowrerst
Maorogiens m—s— 47 - 32 +1 =0,
G e T I, v 30T 34iyT
Hax nosem R mony4aem pasioxenue f 2] % Yoo Dl 2 fa = 82 be SMGTE +81 )
2)(z? + 2z + 2). ’ ; Nz—1+90 i
) OTBET: f(z) = (z—1—i)(z+1—i)(z+1+i)(z—1+1) OTBET: ; = -1, z; = -1, 23 = 3 4,
naz moiem C.

3+iVT

Do

R.
= (22 — 2z + 2)(z?® + 2z + 2) Han noyeM
HP%ME(:Q.IT Ha.ﬁ,z)xg're Bee KopHE Muorowena f(z)
3 3 _ T2 +22+ 1. ;
lexD+(83(a>:cm1M -;nox(ec-rno BO3MOKHBIX PAIHOHATILHBIX,
xopHeit p/q muorodnena f(z).
pe{x1},q€{1,2,438, 16},

8
ITPUMEP 9.18. Haitaure Bce kopau MHOrOWIeHA )=

3zt — 528 + 322 + 41 — 2, eCJIH U3BECTEH ONMH U3 KOpHeit
I = 1+

0 Tax xak kosbdumuents Muorowena f(z) aBasior-
| ¢4 JCHCTBUTE/IBHBIMA YHCIAMH, TO BTOPBIM KOPHEM MHO-

rowrtesa f(z) Gyaer wucio, compsikennoe Ti-Tevizai=
Q. SO D | X
Pe {il’ii’ilig’ifé}' - 1 —i. Toraa mo teopeme Besy muorousen f(z) penurcs
q #a (z — ) 1 Ha (T — ), Te. Ha MHOrOYIER
Lyt HAXOXIEHUS KODHEHl HCTIONb3yeM CXeMy I:)pﬁepa (Z-z)(z—2)=(2-1—i)(z~1+i) =
68~} =¢ 2 =(z-1)P <P =2 %1 315295542
1 116 24 |17 19 20 #0 _ 3% —52°+ 32% + 4z — 2[2® — 2242
. 0 3zt — 62° + 622 3P +z—1
210k 269 148 Had

z° — 322 +4z—2
73 — 222 + 21

-1 |16|-24|25| —24#0

Lzt 42z -2
1116] 0 | 1| 340 —~22 42z -2
2 0
1 &3 ~140
T3 16 (16| 9 2 7 ] Pemasi ypasnenne 322 + 7 — 1 = 0, HaxXoAMM oCTAJIbHBIC
1 116l 4 b0 1#0 KOpPHHU
% i

-1-/13 -1++/13
G, T
OTBET: 71 = 144, Zp=1—i, gz5= VB gy =
~1 13 X
«—'DCG .
[TPUMEP 9.19. Pa3znoxure Ha HEIIPHBONMbIE MHOXKH-
Ten Hap nonsivi R u C muorownenst f(z) = 74 — 343 +

’222+2z-—4 ug(z)=z"+322+09.

~1l16]-12] 4 0

-
WTak, HalileHsl ABa KOpHA T = —1, T2 = —%- 1L 1
peme Besy

f(z) = 2+ 1)(a + 7)162 ~ 122 +9).

OcTajibHble KODHH JIEPKO HAHTH, pellas ypaBHeHHe
1622 — 122+ 4 =0,
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[ Haiigém Bce Kopun muorodena f(z):
Ty=—=l2=2,x3=1+424=1—14.

Tak kak HenpuBOAUMbBIMA HaJl ojeM C ABJIAIOTCH TOIBKO
MHOTOYJIEHBI TIEPBO# CTENeHN, TO HCKOMOEe Pa3JIoyKeHHe H

nosnem C nmeer Buj,
flz)=(z+1)(z-2)(z—1-i)(z - 1+1).

Henpusoaumbie MEHOroO4wIeHbl HaJ nosieM R gomKHbl —{
JeficrurenbEble Kodbdunuentsr. [losromy (z+1) u (z—2
— HenpuBOAMMBle MHOXKHTeNH f(z) Hax momem R . [Tepe

MHOXHM

(@=1=-d)z—1+i)=(z=1)2—i=2% -2z + 2%

Torpa f(z) = (z+1)(z—2)(2%—2z+2). [lockonsKy H
BOAMMBIMH HaJ{ nojieM R fBJISIOTCS MHOTOYJIEHBI II
CTENEHH W BTOPOM CTENeHH C OTPHLATENBHBIM JHCKP

HAHTOM, TO IOJIy YeHHOE Pa3JIoXKeHHe 1 GyeT HCKOMBIM

nosiem R.
Ipeobpasyem muorowien g(z):

g@)=2"+822+9=2"+62+9- 32" =

= (@ +3)? — (V32)® = (2 - V3z + 3)(a® + V3z 4

Tak KaK JAMCKPUMMUHAHTBHI MOJYYEHHBIX KB
TpexuIeHoB oTpuuaTenbubl, 0 g(z) = (2% — 3z +
V/3z + 3) — nckomoe pasjoxkenne naj noem R.

Paznoxkum Kaxkapli M3 KBAaJAPATHBIX TPEXdJer
HENPUBOAMMBIE MHOXKUTeNH Haj nojem C :

zz—\/§z+3=(z—\/§2_31)(x— \/5;.
?+V3r+3=(z— —\/52_3’.)(1—_‘/5

Torya pa3jioykenue Ha HeNPUBOJAUMbBIC MHOKH
snem C umeer Buj

V3 - 3i V3 + 3i
B g~

ole) = (o L33y YO L 3y VB 0T

2

148

O/1(f(z)
CHBL.

B 2.1. f(z)=z‘+233—z2-4z—2,
0 2.2. f(x) = 25+ 3% 4 43 4 42

. 2.3 f(z) = 3;6 - 49:5 4 11$4
-2 3
(@) = 25 - 3% + 707 — 90001

Muorowens

OTBET: f(z) = (4 1)(z - 2 <
(@ — V32 + 3)(22 + V3z -f-(.g) —2)1(1:11 noz.:e: ]12!),, fg'((:ac:))

@+ D@-2)(a-1-i)z-14; 3 i
B gy, Yoy o 90 = 2= e

9.3. Hn,unnn,uya.nbnue 3aaHus

B konbue Zy[z] na e HENOMHOe YacTHOe H ocTaTok

. 'pu senennn f(z) na 9(z).

;; f(z) =_§z4‘ +12° 43243, 9(2) =12 + 1z +1
12 f}((:c))= li.x4+ 1§x32+ 32 +3, g(z) = T2+ 92 +1
MEARSE o ol T 0 A |
14. f(z) =3 + 123 + 342 4.5 e et
I +2,9(z) =122 + 3z +3
LS. f(2) =228 + 122 + 32 4 3 Tt Al
22"+ 1 SZ+3, 9(z) =123 + 92 4+ T
L.6. f(z) =2z + 122 + 22 + 3, 9(z) = 122 +§$ T
L7. f(z) = Ta* +22+1, g(z) =123 + 1. '
:3 ij'gg =%z:+%x: +1z+1, g(z) = To3 +1z41
9. =12°+20° + 3%+ 1, g(z) = To% 4+ 542 4. 3
1.10. f(z) =225 4+ 343 4 9,2, 3 Fae Tt
+32, 9(z) = T3 + 92 4 T
LIL f(z) = 22% + 332 4 3, a3
2 +3,9(z) =T2® + Tz 4.3
L12. f(z) =32 + 223 + Tz 4+ 3 T igiat
2 +3,9(z) =T2? + 32 +3
L13. f(z) =22 + 122 4+ 3, 1+ 3 Tod 5 g2 1 5
2+ 1 +3,9(z) = 12° + 322 + 3
L14. f(z) =T2% + 123 4+ 3, 1+ 3 e
12° + 1 +2, 9(z) = 123
;.15. I{[ (z) = Ta® + 224 4 T3 4 2. g((:g) = lfxc‘ilg.
) CNOMB3YR  anroputv  Eskamaa, ﬂaﬁ,zm're
19(2)) u BEIPasHTE ero 9€Pe3 HCXOIHBIE MHOrO-

g(z)=z‘+23-x2—-2z—2.

9(x) =2+ 2234 4 4 o Lkl

nn




MHoro4reHbl

2.4. f(z) = 32° + 5z* — 162° — 62° — 52— 6,
g.(x)=3z4—4x3—zz—a:—2.
2.5. f(z) =32 — 22> +z+2,
=g?-z+1
g(g)f(:s=x4—x3—4zz+4z+l,
()= 22— G 1-
g(’?.)f(:) = 4z — 223 — 162% + 5z + 9,
(z) = 22 — 2* — 5z + 4. . )
2.8. f(z) = 2° — 5% — 22° + 122° — 2z + 12,
g(z) =% — 522 - 3z +17.
29, f(z) = 3z* — 52® + 42° — 2z + 1,
=3} - 252 +z - 1.
g(fg f(z) = 22* +32° - 327 — 52 + 2,
=23 +a?—z— 1
.g..(fl) f(z? =g8—gt +47° -3z +2,
=z°+2.
g(ﬁ) f(a:cz2=zs—z‘+z3—z2+2x—2,
gla)=z° =1, . h g
2.13. f(2:2=z"‘+6z =323 = 1122 + 7,
=z -2+ 1.
g(ﬁ f(z) = 22* + 32° — 32% — 5z + 2,
=2 +z*-z— 1
g(lzg f(xz = 25+ 5¢* 4 92° + T2? + 52 + 3,
(z) = 28 +22° + 252 + 2 + L. :
g(ﬁ/)lcnonbsya cxemy Topuepa, Boiuncinte f (lzo -
3.1. flz) =2*— 223 +4a” — 62 +8, To=1+i
3.2. f(z) = 22° — 52° — 8z, To=—-3+i.
33. f(z) =482 +2°, igg=1=1 — 4
34. f(z)=2* -2’ —x, To=1-2.
3.5' f(z) = 2* — 32 + 62> — 10z + 16, Tp=1
36, f(x) = 5a* 723+ 8> — 3z +7, Zo=3
37 f(:c)=:r5+(1+2i)z“—(1+2_’»z)azc +1, 0=
3.8 flz)= z5+(1—2i):1:4—(3-|;z)z +7, Zo=
39, flx) = o +2izd — (1+1)2> — 32+ T+i, @
3.10. f(z) = o* — 3iz® — 42? + 5iz —1, To=
311, f(z) = 225 + 2% —5c +2, To= 2.

Mrorounensr
3.12. f(z) = 42° — 32 + 222 — 5z, 2= 2 +i.
3.13. f(2) = 82% —iz® + (1 - 2i)2% + 20 1,
3.14. f(z) = 52 + 2z + 50 — 4, zp=1+i.
3.15. f(z) =32 ~2*+ 222 — 4z +1, z5=1i
4. Ucnons3ys cxemy Topuepa, pasmoxure muorowren
f(z) u3 3ananus 2 no crenensm (z+1).
5. Onpenenure Kosbdbunuents a, b, ¢ Tak, YT06bl MHO-
rowten f(x) umen = 1 kopaem KDaTHOCTH TpH.
5.1. f(z) = az* + ba® + cz? — 27 + 1.
5.2. f(z) = az® + bz — 2cz + 2.
5.3. f(z) = 2az® — bz? + cx — 1.
54. f(z) =z'— az® + 2bz +c.
5.5. f(z) = —az* + 2bz® — cz? + 27.
5.6. f(z) = az’ + 2b23 + 3¢z — 3.
5.7. f(z) = 2az® — ba? + cz — 4.
5.8. f(z) = —2az* + 3bz2 — 2cz + 3.
5.9. f(z) = az® — 2622 + cz — 2.
5.10. f(z) = az® — 3b22 + 2cz — 4.
5.11. f(z) = 3az® + 2bz? — ez — 1.
5.12. f(z) = —2az* + b2® — 2c1 — 6.
5.13. f(z) = ax* — 4bz? + c2 — 2.
5.14. f(z) = 4az® — 2bz? + 3¢z — 4.
5.15. f(z) = —2az® + 2b22 — 6cx + 1.
6. Hafinure Bce kopun muorounena f (z) B none C.
6.1. f(z) =2* — 322 + 222 — 91 4 9,
6.2. f(z) = 2* — 62° + 422 + 15z — 50.
6.3. f(z) = z* + 32% — 222 — 10z — 12,
6.4. f(z) = 2* + 62° + 822 — 3x — 12.
6.5. f(z) = 2%+ 23 — 422 — 162 — 24,
6.6. f(z) = 2z* + 7x® + 222 — 52 — 6.
6.7. f(z) = 3z* — 1723 + 1922 + 27 + 8.
6.8. f(x) = z* + 62° + 1422 + 142 + 5.
69. f(z) =—22* 4+ 23—z 42,
6.10. f(z) = —2* + 82® - 1922 + 222 — 10 ;
6.11. f(z) = —3z" + 523 + 3322 — 232 + 12, A .
6.12. f(z) = 22! - 32° 8o 3z <16 (A R

To = 3.




MHorowiensr

6.13. f(z) = 2z* — 1323 + 282 — 37z + 200.
6.14. f(z) = —3z* + 52° + 8z% — 20z + 16.
6.15. f(z) = —z* + 52% — 42% + 15z + 25.
7. Haitaute Bce kopHu MHorowiena f(z) B mone C, e
W3BeCTeH OJIMH U3 KOpHe# Ti.

7.1. f(z) = 2 — 62° + 1422 — 62 + 13,
7.2. f(z) = z* — 823 +29z% — 50z + 52,
7.3. f(z) = 2* — 423 + 62% — 4z + 65,
74. f(z) = z* — 22% + 622 — 2z + 5,
7.5. f(z) = z* + 22° + 9% + 8z + 20,

r =3—2‘i
I = 1+4+i/3
T = 3+2G\
T L
1‘1=-—2i.

7.6. f(z) = 2* +42° + 1222 + 162 + 32, 7z, =2i.
7.7. f(z) = 2* — 62° + 2322 — 50z + 50, z,=2—14
78. f(z) =2 - 223 +322 - 22+2, z =1+

7.9. f(z) = z* + 223 + 72? + 30z + 50,
7.10. f(z) = 2% + 42% + 922 + 162 +20, z; = —2-
711 f(z) =2* —22° — 22 + 22+ 10, z; = -1+
7.12. f(z) = 2* +42° + 172 + 162+ 52, T, = —2+
7.13. f(z) =z + 1122 + 10z + 50, 2, = —1+ 2.
7.14. f(z) = 2* +22° + 102% — 62+ 65, 7 = —2-
7.15. f(z) = z* —42® + 62° — 4z +5, 2 =2—1i
8. Paznioxkure Muorouwnenst f(z) u g(z) Ha Henpw

Mble MHOXKHTeH Haj noasima R u C.

81 flz)=a*-23—2?—z-2,

g(z) = 2%+ 27.

8.2. f(z) = 2* + 22° + 2° + 8z — 12,

g(z) = z* + 16. ,

8.3. f(z) = 2 — 42° + T2% — 62 + 2,

g(z) = z* + 81.

84. f(x)=2°+22' + 23 + 22+ 22+ 1,

g(z) = 2% — 222 + 16.

85. f(z) =2° + 224 +2® — 2% — 2z — 1,

g(z) = 16z* + 1.

86. f(z) = z° + 4z + 4% — 22 — 4z — 4,

g(z) = 2% — 27.

(z) =a® — 62* + 92 — 22+ 62— 9,

Ty =148

=

Muorovnens:

9(z) =% — 22 4+ 4.

8.8. f(z) = z* — 523 + 1522 — 452 + 54
g(z) =% —1. ’
8.9. f(z) = z* — 723 + 1922 — 23z + 10
.‘87(113 7(1:‘)+ 4.1.;2 +9. 1
-10. f(z) = 2° + 52% — 623 — 22 —

o> < i 62> — 72 — 5z + 6,
8.11. f(:c) =2'+22° 222 6z +5
g(lz2) =f(z)— :1:24+ 1. ;

12, f(z) = 2% + 23 — 422

ST %, G et 1
8.13. f(z) =2o-2 2241,
g(ﬁ =f(z -i-l.5

14 f(z) = 25+ 24 4+ 543 2 6z —
g(z)=z)—z2+9. +5z% — 62 — 6,
8.15. f(:s)=z‘—61'3+10x2~—6z+9
9(@) =2~ 1. ’




10. UTHTEPIIOJIAII A
" PAIIMOHAJIBHBIE IPOBU

10.1. Bonpocsr Teopun

1. UnTepnonsiuust MHOroYwieHa. 3a1a4a HHTePIOJIS
2. Nurepnonsiuponnas dopmyna Jlarpanxa.

3. ®opmanbHO ajrebpauveckuit ¥ (pyHKIHOHAIBHE

B31JIdibl HA MHOIOYJICHbI Ha/l KOHEYHBIMHU M 6eCKOHeYH: bl ] v
NOJIAMH.

4. Panyonabubie Apobu HaJ IOJIEM, HX PABEHCTBO, G
skenne u ymuoxkenue. Ilose panuonanbHbIx Apobeit.
5. IlpaBuibHas panuoHaibHas Apobb. Pasnoxenn
HUOHAJIBLHON JApo6M B CyMMy MHOTOYJIEHA W IPABE
Apobu.

6. Cymma, pa3HOCTb M NMPOH3BEJCHHE MPABUIIb
UOHANILHBIX Apobeit. Konbuo npaBuibHBIX palEoHa
JipoGei.

7. Ipocreitmas apobsb. [Tpocreiimue npobu Hax
Ru C.

8. Passioxkenne pamuoHaIbHOM JpoOH B CyMMy Mi
YJIeHa ¥ NpocTedmux Apobei.

9. Pasnoxenune npaBuiibHOM paMOHAILHOM! )
MeHaTeJb KOTOPOif ecTh NpOU3BeJeHNe JBYX B3a
CTBIX MHOT'OYJICHOB.

10. Pasnoxkenue npaBuibHOR paMOHAJILHON
CYyMMY HPaBHJIbHBIX PAIMOHAIBHBIX Jpobel, 3Ha
KaXKJIO# U3 KOTOPBIX €CTh CTeneHb HeMPHBOAMMO)
YJIeHa.

11. Pasnoxenue B CymMMy NpOCTEHIIMX Jp
BUJIBHOU palmoHabHOM ApobH, y KOTOpOH 3
€CTh CTeNeHb HeNPHBOAMMOrO MHOTOUJIEHA.
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Hnrepnonsuus u PauHOHAIbHEIE JApO6H

IIPUMEP 10.1. B xons
crenenn < 3, ecsn f(-1)
2.

Buauane naiijem w;(z).

_e+Dz(z-2) 23

10.2. Ilpumepn bemenus 3anay

O CocraBum Tabuuiy.

a1 | ay | ag Q4
Tol=110] 1] 2
T@ 115 2
b [ by | 85 [ B,

o1(z) = (z- a)(z - as)(z — ay) 2
(@1 - ay)(a1 - ag)(a; — ag)

_z(z-1)(z-2) _z(z? =324 2)
(D877 e -

ud 73 — 322 4 92
6 '

‘PZ(-T) — (z o al)(z + g 0'3)(1: a2 (14)

(a2 ~ a1)(az — a)(ag — ag) ©

_+)z-1)(z- 2 (@#=1)(z-2)

1(-1)(-2) e 2 =
= 22 -2 49
2 )

M) (T =a)(z~ a)(x — ay)

(a3 — a1)(a3 — a)(az — as)

i —.1:2—2:5_
2-1-(-1) vy ae

<p4(z‘) X (Z ik 04)(1‘ T ag)(l‘ W a’3)

(a4~ a1)(as — a3)(aq — ag)
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e Q[z] nattru mMuorownen fz

=1/(0)=5, 7(1) =3, 1) 2



VrTepnoasAnus H PAHORAIbHbIE Jspobu

_(x+1)z(z—1)_a:3—:c
AT PTATEHT 8D

Tenepb noydaem
£(x) = bipr () + bapa(®) + bagps(2) + baga(®) =
P32 42 2t —222—z+2
=1- % +5 2 +

P22t -2z
+3 e +2 Fur

b3

1 1 3 13 5 1
= z(—=+ +=)+z (2 5+2)+z( 3 2+3 3)+1

2:2 3

7.3

= =z’ =

6
32% — %z 35,

poBEPKA: f(—1) =1, f(0)=5, f(1)=3, 2

2.

OTBET: f(z) = I2° — 32’ - iz +5.

Mpumep 10.2. B komsie Clz]
creneny MeHblIel wiu paproit 3,
1+ 2, f(0) =1, f(6) =2-3, f(1) = L.

[0 Banumem TabauIy 3HaYeHUH MHOrOUICHA

k 1 (2] 3 |4
ax e e M |
b= flan) |1+2 | 1|23 |1

Bocnons3yemcsi RHTePHoAIHOHHOM dopmynoi
Haxozum ‘
a z(z—i)(z=1) 2 - (1 + i)z? -

el = ENEI =9« (-1
(z+1)(z—i)z—1) =a:3 '

1(-#)(-1)

rtl)z(z=1) 22—z
e = ii-) | %

o) =

~~~~

Warepnonsiung n PauHoHaIbHBIE APO6H
e (z + l)z(?: =i) _ 2+ (1-i)a?—iz
2(1-4)1 2(1-14)

Tenepn

f(@) = bipi(x) + bapa(z) + by
= (1+2i)“3 - (1+i)2? +iz #3(2) + bypy(z) =

z3 —iz? — ;
2(_1_2.) 1- : $+i+
3—
+(2-3i)Z '$+1_$3+(1—i)z2-—z‘z
L 21-1)
=(_3—z)(z3 1 N2
T U i) =i it
+M(z3—z)+(l+i) .
4 7 A Y (1202 ) =
o (el +2 144 y
+ il 2+4
a8 342 1-
G g ) 1=
=3;3+iz2_(1 3
+i)z+1.
T (@) =2+~ (14 a4 1

I'I ¢
i ?ffg?;ﬁ;l) ==l4itl+itl =142 f(0) =1
)=~ +1=2-3i, f(1) = 14i=1-i4+1=1
HPHMEfPf(f()) = +iz? - (1+i)z +1. — él
-3. Pasnoxurs max R PALHOHATBHYIO
2 +z+1
2242741
O Hexonnas
PauWoHasNbHasi Jpobb He
02KHM €e B CYMMY MHOTOYJICHA i npanml:ﬁzgmgpoﬁma:.

"‘3 22+ 201




Hrrepuonsnus H PanHOHAIbHbIE APOGH

Wrak,
:D3+-'l7+1 4z +3

Frmrl @yt
[lpaBuIbHYIO PAIMOHATBHYIO APOOH
4z +3
(z+1)?
PA3NOKAM B CyMMY NpPOCTEHIINX:
4+3 A g - e
GrIE o+l @HDP
_Alz+1)+B _Az+(A+B)
RN CE S R C S

TIpupasauBaeM K03 UUHEHTH NpH OJIAHAKOBBIX CTEIl

HAX HEW3BECTHOTO:

4=A
3=A+B,
orkyma A=4, B=-1
O'rmi'g:
+z+1 4 3
TAoE (- YF—
© g T e AP TS IR TSI

IpuMEP 10.4. Pasznoxure Han R paruonal

ApoGL
2z—1

(@+12(E+z+1)

0 Muorounen z> + z + 1 uMeeT OTpHIIATEND]
KpUMHHAHT, 09TOMY HenpuBozuM Hal R. Vmeem:
2z —1 A B Cz+

-+

(:v:+1)"’(av2+:c+1)=a:+1+(~’5‘|”1)2 =7 43
Az + 1)@ +s+ 1)+ B@@+z+1)+ (Cat

Hurepnonsnns u panuonasase Apobu
[IpupaBuuBaem wnciuTeH
2 -_— =
z—1 A(x+1)(z2+z+1)+B(a:2+z+1)+(C’x+D)(x+1)2.

y - A Aa -3 = B T.€. 5 9. ycT =
II CTh T 1 IO[ 3 B 3 H b T

V3
5"

L
2-g+%) -1=(C=5 +1 %) 4 D)3 +i%3,
-2+iV3= C(—% + i‘/Tg)2 + D(—% + z“/?é) =

1
=03 - i‘/7§) + D(—% +i§).

P MHHMBbIE !aCIH, ﬂo-") 1a.
IIPH aABHUBas Aeﬂc TBUTEJIbHbIE U

{ ~2=-4C+D)
V3=¥(-C+ D),

C+D=4
SO D=2

D =3 .C'= =
vy l.Hyc'rba:—O.Toma—1=A—3+3n

OTBET:

2z —1 -1 -3 z+3

(z+1)2(z2+z+1)

(z+1D)%22+2+1) z+1 +(:1:+1)2+a:2+a:+1'

[TPUMEP 10.5. Pasnosxure PaLMOHATBHYIO Ap06h .

4 3
F(.’L‘): X -;: —33.'32;21'
— z—

# CYMMy MHOTOWIeHa ¥ mpocTeduiux apobeit Haj notem R

O
[pencrasam apo6s F(z) B Buge CYMMBI MHOTOWJICHA

[PaBUIBHON PALHOHAJBHON 1pobu. Jlns sroro pasjenum

P

s SRR U7 LW Sy ]



Hurepriosisigust H palHOHaJIbHEIE apobu

Hurepnonsuns u panuonamsusie
Apobu
_ (A2 + B)(z— 1) + (Cz + D)(2® + 1)(z — 1)+ E(z% +1)?
(2 +1)%(z—1) ¢

GHCINTETh HA 3HAMEHATEb.
24 423 =322 —2x|2®—3z -2

z* — 322 -2z r+1
=3 Torna
2
- 23 -3z —2 < _2$2= Azz"Ax+Bx“B+(Cw+D)(z3—$2+z—1)+Ez4+
32 +2E2*+E = (C+B)z*+(~C+D)a* +(A+C— D+2E)z*+
C1e10BATEIIBHO,
3542 +H-A+B-C+D)z+(~-B- D +E).

F(z)=z+1+ e L
PaznoxuM Haj noieM R MEOrouieH 13 — 3z — 2 Ha He
pomiMble MEOXHTeH: 2° — 3T — 2 = (z+ 1)%(z — 2). TIpe;
CTABAM NPABWIBHYIO PAlHOHAIBHYIO npobb B BHJE CyM!
npocreiimux apobeit
3z +2 A B C

GiPe—2 @+ zHl -2

IpupaBunBas
K03¢4>Hlmea'ru pH 0,
HaK
T, TOMYUM CHCTeMy FRR AU SO

C+E=0
=C4D=0
A+C-D+2E=1
“A+B-C+D=-2

_A(:l:—2)+B(a:+1)(:z:—2)+C(:::+1)2 B vy
B (z+1)%(z—-2) : Pemas cucrem j
y, nonyyum A=3 B=_1 o=
Torxa ] E=-1 248 2,0_41’D=%,
3z+2=A(z-2)+Bz+1)(z-2)+C(z + 1)8 OTBET:
Hpu,z:lasaa 3§aqemm g: =1,z = 2, ¢ = 0, nox G(z) = 3z—1 3 r+1 1
A=—,C=—,B=——, 2(z? 2 2 g .
OTBET: ! (@ +1)2 " 42?+1) 4(z-1)
(3) -8 (38 [IPUMEP 10.7. P, o
— 1 9 9 4 (. Paznoxure pamuo
F(z)=z+ +($_|_1)2 x+1+z—2g = 3z—1wauymmﬁb
» T)= ———
(z2+1)

IPUMEP 10.6. Pa3noxure panuOHAIbHYIO
il =2 &

@)= ET e -1
B CyMMY TPOCTEHIINX npobeit naj nomem R.
[ [IpeacTaBuM UCXOAHYIO APOOb B CIE/YIOMIEM
g2—-2z  Az+B Cz+D+ 3z—1 A B
A(z—1) («2+1)? 22+1 2 :c+i)2(a:—i)2=(z+i)z+:& :

¢ i

B cyMMy npocre#nmux npobeit man nosem C.

0O Paznoxum
3HaMeHaTesNb JApobM B In
HEMPUBOAMMBIX MHOTOUJIEHOB HaJ moem C: ponase,‘a-enne

(@ +1)" = ((z+ ) )’ = (z + ) (z — 4




Hrrepnonsnus n panronamsmpie Apobu

Huarepnonanus H panHoHaJIbHbIE ApobH

? \2
_ 2+ Cz+i) + Dz -+ 1% SR e s
_A(Z")2+B($+1)(m(x:)i):(z£i)z , N IR
a & | %o 0apd
13!
: \2 L
oTKyAB Alz—i)? + Blz+i)(z—i)?+C(@+i)+ D=z i) f(z) f ? : 48
3z—1= i z=0, =1, nonydnm: 1.4 1% — 4
[lonarasi £ =1%, T = b 3 AdE S flz) |10 [6|4] =30
3i-1=-4C, C=777" e -3 [-1[1]2
L 8 Sy =30(0 [21=5
—3i—1=—4A, A=Z+Zla il 87 P
42 1i ) O ) M T R ) NS i
_puenie SinBion R it DA B D= g S SRS
4 LAY il @ e =i i7s
pocGo i)+ (5 - =i)2i +2D(1 +1), | o s o
= (2 4 25)(=2i) +2B(1 —1) 4 1.8.
2= (3 + 5% : ; : Y@z oI
o f) b D Lk i) 2 | -1 [0
B(1—i)+ D( 2 19ttt h
cucTeMy T ~1 | 0H1=[5
b {B_D=_gi MO0y [T T2 3]0
. Sk
1-i)+D(1+1i)=—3 T —2]-1]0 |1
Ei(-D_)s,- MLy s (1
ﬂaxonﬂM3=‘Zz’ ik " L1212 -3 | -1 1
O, gy el (8 ICIER e
FaY=(owip Lo+ @9t == {5 [
S f@) [ =18[3]0| =8
; 114 1.2 el B0 o D)
abHbIE 33JaHUA s vhals
10.3. Vinusumy § W e o
‘1 B konbue R[z] Haiiaure MHOrowieH f(z) na e S T ™ e e

1e ero 3HadeHuH. 2. B xonbue Clz] naiinuare mporowren g(x) nanmensumeit

CTeNeH: 1Mo JaHHOK 'ra.6Jmne €ro 3Ha4YeHHU.

et cTeneHy no ,u.a.ﬂﬂ(())ﬂ 'ra.61;n

2 . —1]0]1
—115]7 15|
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Mnarepnoasiuns n pauuonaibsie Apoou

STT® 2 i
Tlf@) [ 3 -2+if2+1¢
g =2 -4 ¢
LN M e M D e iy
flx) |3+i|1+i|-1+12
z —i |1 |0
2.4. f(I) 2 04=1
= —2 <2 F
R e
T fl@)|3-38i| -6-i|5-3i
27, |2 40 1L
fl@) [ -1+i[-2[1+:
T —i 0]
z . .5 e
o -2 0fi
T Fgrld 2
2.11. flx)| -2 | —2-i| -8
T 1 i 2
2.12. fle) | —1+3i| -3+i| -1
T -110 :
2.13. f@) | 2| -1-2i| —2-2i
T —i 01
2.14. flz)|4+2i 2] -1+
z LY 12
2.15. fl@) [1+2i[1] -2+
164
W,

Hnrepnonsanus u PanHoHabHbIE APO6H

3. Paznoxure PALHORANbRYI0 ApO6,
CTefiuux apobelt mas nonsmu)i! uC. r el OO

3 a8 -
O e 32 Fe)= R

33, Flz) = m 34. F(z) = ﬁ;ﬁ
35. F(z) = % 36. F(z) = (I_—;;i\(:il),
3.7. F(z) = (1553\_()- 38. F(z) = ﬁ‘%
M) m 3.10. F(z) = (1_3;75“)2
3.11. F(z) = (z+251;+41)3' 3.12. F(z) = (;iz\s-)';:,g
3.13. F(z) = W $14 Flgfs o SEES

3.15. F(z) = 24l oo

4. Paznoxure pannonasn Apob
fpocrefimux apobeif may mmel:(y: R

212 - ¢
41. K(z) = —m —% \2 -
@ =G 42K(@)= = - +12)2.

2?2z -1
43. K(z) = 2221 i),
=T 1t =l Bl vy g

8-z
6 K(l‘)— m

45 K(z) = 41(2;\3;2.

K(z) = § o z?—2r 41
@ 2+3)2 Bifith)m @@=z +37
19, K(z) = 2 =62 i
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Hurepuonsinns u panuonabase ApobH

522 — 4z 6z® — 1
4.11. K(z) = m 412. K(z) = (2 +2z+2
= B 2z% + 1
4.15. K(z) = gﬁ%

5. Pasnoxure panmonanbhsie apobu F(z) n G(z)
CyMMy MHOrOYJIeHA M mpocTeifmux Apobed Haz momem

naz nosiem C. b
—3z3~ =5
S e
z) = Lo
i bine.
G(z) = _J%’_-_’—_‘L
5.3 F(I) o’ -zﬁaz:;jik’flzﬂ
.. +2z2-2-2
Glz) = =esiiesd,

5.4. F(z) = =2 5r46ci-deol

G(z) = Lt B

=324 22223z
o e s
G(z) ~=SE=Luepeit.

5.6. F(z) = = recsl,
G(a) = Z=gtizss.

—924 ~722
5.7. F(z) 5 —z’,?e;j;i%_,ﬂ
Glo) = i

5.8. F(z) = E3gr-leon
Glz) = it

5.9. F(z) = ¥E=ji=tler-aert
Gla) = ZEF2=28

5.10. F(z) = Zt2mtad

_ _z-z3422 2742
G(z) = AT I8 202 78
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5.11. F(z) = i%‘l%’ﬂeﬂ
= Mtysdg2 .%o '
G(z) = e + ~h-12‘
5.12. F(z) = £Hetgei0m42
G(z) = -2:‘—;—&:’—4:—8“
+13a: +12z44"
5.13. F(z) = 2 9e4lirt g3
Glz) = Faisre,.
514 Flr) = Sipaen
P R, i
Glz) = ahtgimtl .
5.15. F(z) = —3,_5_‘4;—_%‘-&‘ JOr 12243
A =
Gle) = Fiede=x.




Orsersr

1.7. Onepaupns a * b = 3(a + b) He accounarusna, no-
sToMy MHOKecTBO Q ¢ 91Ol onepanuelt He ABJISETCA NOTY-
rpynnoi.

2.8. Muoxectso Q* ¢ onepauueit axb = 3ab, Va,b € Q*
ABJIsieTCs abesieBoit rpynmoi ¢ HeUTPAIbHBIM 3IEMEHTOM ;1,
¥ CHMMETPHYHBIM K @ JIEMEHTOM &.

3.9. MuoxectBo M ue 6yer ajjuTHBHOM rpynnol, Tax
KaK B M HeT HyJIeBOTO 3/1eMeHTa.

MuoxectBo M He OyieT MyJIBTHIUIHKATHBHOM rpynmoit,
TaK Kak B M He JJI BCEX IEMEHTOB CYIIECTBYIOT 00pat-

ubie ateMenThl. Hanpumep, siement g € M, HO OH He uMe-
er o6paTHOro.

4.10. MuoxecTBO
a
K={—4k—_i‘|a€z,k€N}

¢ OnmepauuAMH CJIOXKCHHS U YyMHOXEHHS AeHCTBHTETbHBIX
YucesT gBJiseTcd KOJbLOM.

5.11. MuoxecTBO
a

C onepanMsAMH (JIOXKEHHA W YMHOXCHHSA JeHCTBUTEIbHBIX
YuceJ 1nojieM He ABJIAeTCH.

© G =

1 -
T 398465
2.2. £2(1;72;9)(46)(5) = (19)(18)(12)(17) (13)(

peCTAHOBKA O eTHad.
?l (16892)(374)(5) = (12)(19)(18)(16) (34)(37)-
pecTaHoOBKa [ 4erHas.
e ﬂ012345678)’
33.0={, 3572816
123456 7 g '
T\ 471 4.3
= (86)(741)(532), L= (46:;)(51)(7653),
oT = (18675423)2, ro = (15276843).
pecTaHOBKA 077 eTHAH.
rI'Ilzpec'raﬂomm. (ro)*r(r0)™" ae:e;;azl il
B
s n'epecmomg'i 7_‘_‘;".;8': 6,k=1; Ecan a = —478,b = 26, 10 ¢ = —19, r = 16.
i=1,1=2,k_=_2’1— 5 ) Ecn xe a = —478, b= —26, 10 ¢ = 19, r = 16.
in =.6,J :ol;:a-;( wevernas npn i = 3,7 = 5, 3.13. denmurens pasen (—94), ocrarok 9, 1. e.
epecTal

40053 = (~94) - (~426) +9.

3.

2.12. Ilpn a = 478, b = 26 nenonuoe yacTHOe ¢ = 18,
ocrarok r = 10.

[Ipn a = 478, b = —26 nenosHoe uacTHOE ¢ = —18,
ToK T = 10.

BT




OtBersl

4.14. HOJI(1716, 1540) = 44 = 9 - 1716 — 10 - 1540,
HOK(1716, 1540) = 60060.
5.15. HOJI(44352, 30576) = 336.

6.1. JInbo a = 16, b = 1584, mmbo a = 144, b = 176.

7.2. HOJI(4704, 96, —154) = 2, HOK (b, ¢) = 7392.

4.

1.3. 10.
2.4.9.
4.5. p(105840) = 24192.
,Zlenm'eJmuyna 2n§,3n6
OGpaTHble 31eMeHThI: 11 1 — anement 1, mist 5 —
MeHT 11, /1t 7 — 3/1eMeHT 13, juis 11 — 3/1eMeHT 5,
13 — anement 7, aast 17 — anemenT 17.
6.7. O6pa:rnuue JJTeMEHTHI: 1, 3.

- 1113
1)1
3

78.z=1+3t, tel.
89.z2=3+4t, y=8+9, tcZ

=] Wl

5.
1.10. 21+ 29 = 244, 2y —2p = —8+3i, 2120 = —
sipe KBTI
2 & 26 26 ’

211.z=3 y=-2
3.12. \/—4_+ 3i= :h(ﬁ + 32,

VETi= i(\/\/:?iz—s - \/‘/3—7;6“,‘

4.13. Penrenusi nepBoro ypaBHeHHsI:

T ———8—w—w"

OrBernr

l?’1—1+1, Tg =2~ 44,
€IICHUsT BTOPOIo Ypasuenns: o, =
1=1- 2i, =
5.14. z; = 4(cos ¥ + isin %), 2= 6(cos I -fi sm13"+).2z

i R ..ZA'J1_2+21

S,

5

Jika

8.2. (1 —1i/3)%0 = 9%

1“_‘/_"'2’ =, W(Cosf';ﬁhk+isinm)k
2= ’\/_(‘C+~z) VA(cos 1z ¢
H= \/_(cos—+z2m29u)(cos +tsm" %)
33—\/-(008“—'+1sm“')

24—\/—(.{__1)

V8= 2(cos TH2xk 4 i mt2nk 2nk) k= 0,1,2.
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z0=1+i\/§,zl=—2,zg=l—-i\/§.

6.
T 3
1.3. AB=|-12 -2}].
-10 10
-6 3 -4
BTA'—'(_(; 8 —14)'
—14i 17-2i
ABC = | —24i 32-2i |.
—20i 50+ 10i

TC — eJIeHBI
TIpou3Beaenus BA, CABu B'C —ne _otzxp_epi X

2.4.C*—5C?+2C+4E2 = \g 4 4i

=i

olteo
e
il
|
Oir-“u
=i

111.i=2j=5 k=5

2.12. detA = 22 — 57i. det B = 32864000. detC' = 141.
3.13. detF = 1. detH = 831.

4.14. —8398080.
5.15. detC = 3. detF = 1.
6.1. 5z — 423 — 3722 4 45z — 3.

7.2. llpu z = 0 panr marpuusl pasen 4. [Ipu z = 1
PaHr MaTpHIbl paBeH 4.

=1 __ 1 '_1 '—21
g4 g (1 7).

-1 -1 0
C'l=-11-1 3 -4}.
1' 1 =4

8.

14+2i)'

1.4. Cucrema coBMECTHA W MMeET eAHHCTBEHHOE peme-
HHE: Ty = 2, Tp = —1, 23 = —1.

2.5. 1) Cucrema cOBMECTHA U MMEET MHCTBEHHOE pe-
miene: T, =14, To = —1, 3 = 1.

2) Cucrema HeCOBMECTHA.

3.6. Cucrema COBMECTHA W HMeeT OECKOHEYHO MHOrO
pemenuit B mosie R:

I = 7 _3a+5ﬁ,$2 == —%+a—2ﬁ113=a:zl=ﬂy

rae a, 3 — mobbie JeHCTBHTEIbHBIE YUCIA.
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4.7. Cucrema coBMeCTHa M MMeeT GECKOHEeYHO MHOTO
AeHCTBUTEIbHBIX DellleHuH: :

z1=§§+11a,xg=11+6&,z3=a,

rae a — Joboe AeliCTBATEIBLHOE YHCIO.
5.8. Ecm o = 0 unu a = 1, T0 cucTemMa HeCOBMECTHA.
Ecm o ¢ {0;1}, T0 cucrema COBMECTHA M MMEET €IHH-
CTBEHHOE DelleHue:
a+1 2 a+1

> = - T2 = o
" a-1'"7" ala—-1)

I =

3o+ —a

6.9. B= i 3

TeJbHble YUCIIa.

), rae a, 3 — awobble JeHCTBH

9.

-1.10. g(z) = 222+3 — nenonuoe yacTHoe, 7(z) = 124
— OCTAaTOX. !
2.11. HOA(f(z),9(z)) > —6 = f(z)(z® — 2z + 4
g(z)(—2° + 224 — 37% — 422 + 8z - 7). ;
3.12. f(2+1) = —135+ 95i.
4.13. f(z)=(z+1)°+ (z + 1)* = 17(z + 1) + 24(:
1)2—6(z+1)+4. 4
5.14. a=1,b=6,c=4
6.15.z3=-1, 2, =5, 13 = :l—ﬁ ) Ty = =4
71. 20 =3-2i, 1o =3+ 21, :1:3— —i, Tq = 1.
8.2. Pasnoxenue Ha HENPHUBOAMMBIE MHOMKHTEJH
nonem R:
f(z) = (z = 1)(z + 3)(z* + 4),
g(z) = (2% — 22z + 4)(z? + 22z + 4). )
Pasnoxenue Ha HEIPHBOIUMbIE MHOMKHTEITH mu(
c: s
f(z) = (z = 1)(z + 3)(z — 2i)(z + 27),

9(z) = (z—V2-iv2)(@—V2+iV2) (2+V2-iV2)(x+
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o 1‘——1‘—-@-‘-3"-2.‘ e ‘? B P
24 f(z)-—2:t + iz — 1 : ”
3.5. Pasioxenne nan nonem |
F(x)--m*'mz- lg:%
4.6. K(z) =

5.7. Paanoxcenne aa,x( mmeu R:
F (X ) = -2z + ‘r'—-

Gle) = 1- s+l )+ st

Pasnoxenne wan nonem

FX = -2 s i ud i
(X) “’»;- +=_§+ ]

+0 + we * ae t ay
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